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A trónbeszéd.
Egy magas hangból intonált hymnus gya­

nánt zeng füleinkbe a mai trónbeszéd, mely 
Tisza Kálmán dicsőítésére Íratott s melynek 
szövegét ugyancsak Tisza Kálmán nyújtotta 
át ő felségének felolvasás végett.

Hasonlót ehhez még nem hallottunk volt 
előbb. A többi beszédek hangjában volt va­
lami szerény, a mi könnyen megmagyaráz­
ható, mert hisz az öndicséretekben még a 
miniszter sem mehet túl bizonyos diszkre- 
czionális határokon s tapintatosnak kell 
lennie, miliőn a koronát hívja fel maga 
mellett tanuságtenni.

Tisza ez alkalommal eldobta a diskré- 
cziót, levetkőzte a szerénységet, s egy for­
mális dicsőítő költeményt csinált a trónbe­
szédből maga mellett.

Úgy szokás, hogy a trónbeszéd inkább 
politikai kijelentéseket tartalmazzon, s a 
párturalom küzdelmein felülemelkedjék. így 
való ez, mert hisz a korona felette kell, 
hogy álljon a pártoknak. Bizonyos mérték­
ben igy volt ez eddig nálunk is. A mai 
trónbeszédben hiába keressük ilyesminek 
legcsekélyebb nyomát. Fel van a helyett so­
rolva mindaz, a mi a lefolyt három év alatt 
végbement, s a mi úgy tüntethető fel, mint 
reform vagy javítás, de el van hallgatva 
mindaz, a mi aggodalommal tölti el a nem­
zetet. Pedig hát ez az aggodalom igen nagy, 
élénken foglalkoztatja a kedélyeket, s nem 
ártott volna azokat megnyugtatni, ha ez ma 
már egyátalában lehetséges.

El van mondva a trónbeszédben, hogy a 
főrendiház ujjászerveztetett, az öt évi or­
szággyűlés behozatott, az államtisztviselők 
nyugdijáról gondoskodva lett, a felső Duna 
szabályozása elrendeltetett stb. stb., azonfelül 
sok minden, a mit «elsorolni nem lehet». 
De azokról az aggodalmakról, melyek elfog­
ják a nemzetet, ha pénzügyeinek rendezé­
sére gondol, arról az esztelen pazarlásról, 
melyet Tisza a legutóbbi idők alatt elköve­
tett, arról az egyenetlenségről, mely a nem­
zet és hadsereg között mutatkozott, arról a 
szegénységről, mely az embereket Ameri­
kába száműzte, nincs egyetlen-egy szóval 
is említés.

Miért hogy ő felsége csak az éremnek 
lényes oldalát mutatja be bű magyar nem­
zete előtt? Bizonyára csak azok felelősek 
ezért, a kik a trónbeszédet készítették, s 
a kiket törvény szerint is mindenért okolni 
lehet.

Ha e beszédet csak a külföld olvassa, 
mely nem ismeri a mi bajainkat, s e be­
szédből akarja megítélni állapotainkat, lehe­
tetlen, hogy csupa rózsás színben ne lássa

ezt a darab földet a Kárpátok és Adria kö­
zött. S ha az ország hitelezői nem a zár­
számadások eredményeit olvasgatnák, hanem 
e trónbeszéd tanulmányozására adnák ma­
gokat, bizony nem kellene házalni járni 
Európa bankár-csoportjaihoz, mig valameny- 
nyire elfogadható kölcsönt kapunk. De az 
ilyesmi büszkélkedés kifelé nem használ 
semmit, befelé legföljebb rossz vért csinál. 
Hiába magyarázzák nekünk, hogy dolgaink 
milyen jó állanak, hogy a haladás milyen kéz­
zel fogható, sajgóan érezzük mi ennek daczára 
bajainkat s az önámitásban nem lelünk vi­
gasztalást.

Sőt nem tagadhatjuk cl a nyugtalanságot 
sem, mely ezek láttára és hallatára elfog 
bennünket. Mert vegyük a dolgot szigorúan 
a parlamentarizmus szempontjából. A mi­
niszter elkészíti a trónbeszédet s elfogadás 
végett felterjeszti a .koronához. A korona 
elfogadja és hozzájárul, ha azt megfelelő­
nek találja, de a korona — alkotmányos 
értelemben — csak a felelős kormány által 
van felvilágosítva az állapotok felől. Csak 
akkor helyesli és helyeselheti a szövegel, ha 
azt megegyezőnek találja a viszonyokkal.

így kell ennek tehát jelen esetben is ál­
lania. És ez nyugtalanít bennünket. Mert 
ebből világos, hogy Tisza Kálmán helytele­
nül informálta a koronát állapotaink felől. 
Másként az a megelégedett hang nem öm- 
lenék el a beszéden. Oda fönt nem ismerik 
a nemzet bajait. Nem tudják nagy lerhein- 
ket méltányolni. Talán azért is kívánnak 
időnkint akkora áldozatokat.

De ha ez igy áll — s igy kell a tapasz­
taltakból Ítélve állania — akkor miképen 
reméljük mi egyhamar állapotainknak javu­
lását, terheink könnyítését, bajaink orvos­
lását?

Mi nem tudunk örvendezni e beszéd hal­
latára. Sok van abban, a mi elszomorító. 
Jól esik látnunk a királyi kegyet és jóaka­
ratot, de rosszul esik ott látni a kortes mi­
nisztert a trón zsámolyánál.

Az országgyűlés bezárása.
Az országgyűlésnek ű felsége állal bezárása a szokott 

ünnepélyességek között folyt le ma délelőtt Budán. Az 
ünnepélyesség nyoma az utczákon, még pedig a pesti 
oldalon a Jánczhidfó'nél is észrevehető volt. Itt, valamint 
lenn a királyi várlak előtt, az esős idő daczára nagy­
számú közönség jött össze s nézte az egymásután fel­
robogó hintókat.

A Szenl-'György-téren, a honvédelmi minisztériumtól 
kezdve a királyi palotáig két sorban a 23. gyalogezred 
két százada volt felálallilva, teljes díszben s a legény­
ség csákóján tölgylevclekket. A kocsiuton a rend fentar- 
tásara lovas- és gyalogrendörök vigyáztak fel. A főren­
dek és képviselők nagyrészt magyar díszruhában jelen­
tek meg a szertartáson. A magánfogatok száma azon­
ban a kedvezőtlen időjárás miatt jelentékenyen meg­
fogyott.

A képviselők nem nagy számmal jelentek meg az 
ünnepélyes bezáró ülésen.

A főpapság soraiban ott volt Haynald Lajos kalocsai 
érsek, Zalka győri püspök, Vaszary Kolozs pannonhalmi 
főapát, továbbá néhány g. k. püspök. A főrendiház tagjai 
közül b. Sennyey Pál elnök vezetése alatt sokan jelen­
tek meg, köztük gróf Andrássy Gyula, az aranygyapjas- 
renddel (ugyanezt viselte gróf Szápáry Gyula), továbbá 
b. Edelsheim-Gyulay Lipót, Zichy Nándor gr., Eszterliázy 
Miklós Móricz, Somssich Pál, gr. Zichy Lajos. A mérsé­
kelt ellenzék részéről ott voltak: Zselénszky Róbert, 
Eszlerházy Andor gr., Inkey László, Fenyvessy Ferencz, 
pécskai Gaál Jenő, Huszár István stb. A függetlenségi 
párt részéről Helfy Ignácz.

Tizenegy óra előtt pár perczczel véget ért a fölvonu­
lás. A zászlós urak, élükön a miniszterekkel és a kalo­
csai biborosérsekkcl, a kihallgatói teremben gyűltek 
össze. Pontban 11 órakor az első főudvarmester jelen­
tést lelt a királynak, mire ő felsége a nagyterembe vo­
nult, a hol a főrendek és a képviselők már várták.

A király az előirt szertartás szerint a trónra lépett, 
helyet foglalt rajta, s azután föltette kalpagját. Ebben a 
pillanatban a Szent-Györgytéren fölállított 23. gyalogez­
redbeli zenekar rázendített a Gotterhaltéra.

0 felségétől jobbra Hornyik czimzeles püspök állott, 
kezében a kettős kereszttel, s az előirt rend szerint a 
zászlós urak, balra a magyar gárdisták. A király olda­
lán balra álltak a kormány összes tagjai. Ezután félkört 
képezve, az országgyűlés két házának a tagjai foglaltak 
helyet.

Mikor a^ király, ki tábornoki egyenruhát viselt feltette 
kalpagját, Tisza Kálmán miniszterelnök átnyújtotta neki 
a trónbeszédet, a mit ő felsége erőteljes, a terem min­
den részében egyaránt hallható hangon olvasott föl.

A trónbeszéd igy hangzik :
Tisztelt urak, főrendek és kéDviselök, kedvelt hí­

veink !
Midőn önöket három év előtt e helyről először 

üdvözöltük, bizalmunkat fejeztük ki az iránt, hogy 
követve az előző országgyűlések példáját, önök is 
ernyedetien szorgalommal fognak teendőikben el­
járni.

Örömünkre szolgál kijelenthetni ma, hogy ezen 
bizalmunkban nem csalalkoztunk.

Nem volt ugyan lehetséges mindazon kérdéseket 
megoldaniok, melyeket azon alkalommal jeleztünk, 
de megoldatott azok közül mégis sok és a mellett 
számos más nagyfunlosságu törvény is alkottatott.

A főrendiház újra szervezése megtörtént cs nincs 
kclségünk az iránt, hogy az jelen alakjában tör­
vényhozói teendőit teljes buzgalommal fogja a trón 
és a magyar állam érdekében teljesíteni.

Az országgyűlések tartama meghosszabbittatott 
és igy az újra választandó képviselőház több nyu­
galommal fogja elintézhetni a megoldatlant ma­
radt fontos kérdéseket.

Az államtisztviselők nyugdíjazási ügye méltányo­
said) alapokon szabályoztatott; a vizi jog újra al­
kottatott s ez által is egy nagy hiány lett pótolva, 
a felső Duna szabályozása . törvényhozásilag biz­
tosíttatott és általában az államélet minden terén 
fontos alkotások létesitteltek.

A viczinális vasutak nagymérvű fejlődése és az 
állami szempontból oly fontos munkács-stryi vasul 
kiépítése által a vasúti hálózat nagy mérvben töké- 
letesbbittetett, a törvényhatósági, a községi s a fe­
gyelmi törvény átdolgozása által a közigazgatás ja­
vítása eszközöltetett, az oly fontos egészségi ügy

érdekében újabban is czélszerü törvények alkottat­
tak, az ország kulturális érdekei, az elébb megho­
zott törvények sikeresitésére szükséges pénzügyi ál­
dozatok által elömozdittattak, az országos általános 
kiállítás a megalkotott törvény alapján, áldozatkész­
ségük folytán fényes sikerrel jött létre; a polgáro­
sított magyar határőrvidéken fennállott házközösségi 
intézménynek megszüntetéséről szóló törvény által a 
magyar állam ezen és többi részei között fennállott 
jogi különbségekből ismét egynek elenyésztetése ki­
mondatott; áltáljában a jogszolgáltatás terén, ha a 
nagyobbszabásu alkotások csak előkészíttettek is, 
számos, a gyakorlat által beigazolt hiányok pótlását 
eszközlő törvény hozatott ; a véderő tagjainak öz­
vegyei és árvái is a törvényhozás áldozatkész jó­
indulatának vették bizonyítékát.

Mindent itt felsorolni, a mi ezen országgyűlés 
tartama alatt történt, nem lehet. Midőn egyéb­
iránt sajnálatunkat fejezzük ki a felett, hogy ré­
szint a közbejött közgazdasági és világese- 
nyek miatt, részint az állami fejlődés gyorsítása vá­
gyának befolyása alatt nem sikerült az államház­
tartás egyensúlyának helyreállítása felé, úgy min1 
óhajtottuk volt, folytonosan haladunk, ugyan akkor 
igaz örömünkre szolgál elismerésünket és köszöne- 
tünket fejezni ki azon hazafias áldozatkészségéri, 
melylyel ezen nem kedvezően alakult pénzügyi hely­
zet daczára, a trón és monarkb ánk biztonságáról 
gondoskodtak.

A népfelkelésről szóló törvény tetemesen emelte 
monarchiánk véderőjét, azon lélekemelő egyhangú­
ság pedig, a melylyel rendelkezésre bocsátották 
azon összegeket, melyek a vészszel fenyegetni látszó 
külpolitikai helyzet közepette monarchiánk védelmé­
nek biztosítása érdekében voltak szükségesek, két­
ségtelen bizonyítékát szolgáltatták annak, hogy mig 
velünk együtt önök is a béke megőrzését óhajtják, 
addig, ha ez bármikor nem volna lehető, minden 
fia szeretett Magyarországunknak vérével és vagyo­
nával készen állana, hogy megvédje a trónnak, 
monarchiánknak, és abban az édes magyar hazá­
nak érdekeit.

Ez áldozatkészségben és azon tényben, hogy a 
monarchiánk két állama közölt időnkint újabb 
egyezséggel rendezendő kérdések barátságosan meg­
oldattak, nagy támaszt nyernek kormányaink azon 
törekvésükben, hogy fentartva a jó viszonyt, mely­
ben ma az összes hatalmakkal állunk, sikerrel és 
növekedő reménynyel folytathassák arra irányzott 
működésüket, hogy életérdekeink teljes megóvása 
mellett a béke továbbra is fentartható legyen.

Fogadják önök meleg köszönetünket ezen hazafias 
működésért és általában buzgó fáradozásaikért.

Fogadják és vigyék küldőiknek őszinte királyi 
üdvözletünket.

Ezzel a jelen országgyűlést berekesztettnek nyil­
vánítjuk.

A trónbeszéd csak a külpolitikai helyzetre vonatkozó 
részénél és azon szakasznál, mely a honvédelem érde-

kében egyhangúlag hozott áldozatokról emlékezik meg, 
kelteit élénkebb éljenzést. b

A trónbeszéd elolvasása után a katonai zenekar még 
egyszer eljátszotta a Gotterhaltet. A Nemzet-nők az 
az állítása, hogy a hymnuszt játszották, a valóságnak 
nem felel meg. 0 felsége ezután kíséretével együtt visz- 
szavonult belső" termeibe.

A berekesztési szertartás után az országgyűlés két 
házának tagjai a várkápolnába mentek, a hof <lr Hav- 
nald Lajos bibornok-érsek, fényes segédlettel «Te Doum»-ot 
mondott.

*
A koimánypárt tagjai ma délben, a trónbeszéd el­

mondásakor tartott Te Deum meghallgatása után át­
mentek Tisza Kálmán kormányelnökhöz. Az. előlc-cs 
tervezés nélkül foganatosított tisztelgésben, gróf Bánh, 
Béla volt a megjelentek szónoka, ki szívhez szóló han­
gon adott kifejezést a párttagok érzelmeinek vezérük 
iránt. A közvélemény akaratától függ — úgymond — 
hogy abban a minőségben, a melyben most búcsúzunk 
tőled, viszontláthatunk-e még ; de ragaszkodásunk hoz­
zád, tiszteletünk személyed, bizalmunk Imádságod iránt 
nem függ esélyektől. Ennek kapcsán kérte a párttagok 
részére jó hajlamát, barátságát a jövőre is. Tisza Kál­
mán meghatva köszönte meg a megemlékezést, s kife­
jezte kívánságát, a mit, lehet, önzésnek magyarázhatnak 
némelyek, de a mit ő igazán a haza érdekéből tart 
szükségesnek, hogy a szabadelvű párt tagjai közül men­
tül kevesebben legyenek azok, kiknek ez a bucsuzásuk 
végleges; kövesse azt lehetőleg mindnyájunkra nézve a 
viszontlátás. Ajánlva magát is barátai állandó jó emlé­
kezetébe, zajos éljenzés közt fejezte be beszédét, a mi 
után a megjelentekkel kiilön-külön egyenkint is hosszab­
ban beszélgetett, minek bevégezlével a szívélyes búcsú- 
látogatás véget ért.

Budapest, máj. 26.
A hivatalos lap mai száma a következő királyi kéz­

iratot közli:
Személyem körüli magyar miniszterem előterjesztése 

folytán, báró Fejérváry Géza honvédelmi, Fabiny 
leotil igazságügyi, és Baross Gábor közmunka- és 
közlekedésügyi magyar minisztereimnek, e minüsegük- 
ben teljesített hű és buzgó szolgálataik elismeréséül,0 az 
első osztályú vaskorona-rendemet díjmentesen adomá­
nyozom. Kelt Béesben, 1887. évi május hó 23-án 
Fcrencz József, s. k., Br. Orczy Béla, s. k.

Ugyancsak a mai hivatalos lap közli, ho-y ü felsége 
f. évi _ május hó 20-án kelt legf. kéziratával, gr. 
Andrássy Manó és Vizsolyi Gészláv országgyűlési 
képviselőknek a belső titkos tanácsosi méltóságot díj­
mentesen adományozta. c J

Választási mozgalmak.
_— A főváros Il dik kerületének volt képvise­

lője, Darányi Ignácz ma délután tartotta választói 
előtt beszámoló beszédét a meclvc-utczai «Fáczán»-ven- 
déglö helyiségében. Ott voltak : Bánffy Béla gróf, volt 
képviselőházi másodelnök, Wekerle Sándor állam’tílkár 
Busbach Péter, Münnich Aurél, Gajáry udön, Cliorin 
Ferencz és Molnár Viktor volt orsz. képviselők is. A 
gyűlést Hunfalvy János nyitotta meg. Üdvözölvén 
a megjelenteket, felkérte Freyberger Pál, Török 
Árpád, Schneider Antal, Kemény István, Pázmándy 
György, Schiller György, Szemler Mór és Bognár Antal 
választókat, hogy Darányi Ignáczot a gyűlésen való meg­
jelenésié fölkérjék. A választók zajos éljenzése közepeit 
lépett a terembe a kerület volt képviselője, a ki Hunfalvy 
János üdvözlőbeszéde után megtartotta beszámolóját. Ebbe 
a többi közt azt mondá, hogy támogatta a kormányt azért 
mert az a kormányzat irányát tekintve a magyar államesz­
mét, ki- és befelé elég crélylyel tudta képviselni: s mert 
neki köszönhetni első sorban azt is, hogy a mindenütt 
észlelhető reakezionárius áramlatok közt" Magyarország 
még mindig a liberálizmus egyik erős fészke. Minél ne­
hezebbek az idők, annál erősebb kézben kell hogy le­
gyen a kormány gyeplője. A béke ugyan a mint látszik 
egyidöre biztosítva van, de ki tagadhatná, hogy mi nem-

Az «Opera Comique.»
Mikor először néztem körül a Salle Favart-ban 

— a hogy az «Opéra Comique»-ot mind e mai 
napig nevezni szokták — ez volt a legelső benyo­
másom: «Milyen szerencse, hogy ebben a kedves 
színházban ilven kevés ember van; mert bizony, ha 
tűz talál kiütni, innen nem igen szabadul ember.» 
S azután egy félévig, a mely idő alatt hetenkint 
két-három estét töltöttem az «Opéra Comique»-ban, 
mindig a tűz volt a legelső gondolatom, valahány­
szor csak beléptem. Pedig nem vagyok képzelődő, 
s a veszedelem sejtelme másutt soha sem szokta 
megzavarni mü-élvezeteimet. De ennek az opera­
háznak olyan szerencsétlen volt a struclurája, hogy 
kényes pesti szemekre, melyek megszokták a német 
színházat is tűzfészeknek tekinteni, okvetlenül rossz 
hatást kellett tennie. Nem mintha a leginkább «be­
épített» színházak közé tartozott volna : szabad volt 
három oldalán; kitámaszkodott a Boulevard des 
Italiensre, a mely nevét e színháztól kölcsönözte, 
mikor a Salle Favart még «Comédie Italienne» volt, 
s mely boulevardról a szűk rue Favart vezet a kis 
Place Boíeldieu-re, hová az az «Opéra Comique» 
tacade-ja rézéit. A mindenfelül beépített «Variétés» 
azonban soha sem tett oly óvatosságra figyelmez­
tető hatást, mint a szabadabb «Opera Comique», 
és pedig azért, mert ennek a szerencsétlen sorsra 
jutott színháznak minden ki- és bejárója képzelhe- 
tetlenül eldugott, padlózata földszint is egyenlőtlen 
és lépcsőzetes, folyosói pedig ósdiasan szűkök és 
tekervényesek voltak. A támlásszékekhez nem veze­
tett középütt bejáró, hanem csak két oldalt és pedig 
oly közel a színpadhoz, hogy némelyik fauteuildor- 
chestre-hez, különösen pedig a stalle-okhoz, egész 
utazást kellett tenni. Szokatlanul nagy erkélye volt 
a harmadik emeleten ; körülbelül kétszáz, elég drága 
székhez a régi várak feljáróira emlékeztető lépcsöze- 
ten és bulfetkkel, ruhatárakkal túlságosan megra­
kott folyosókon át lehetett jutni. A negyedik emele­
ten csak néhány apró, kényelmetlen páholya és nem 
igen tágas karzata volt. A «paradicsom» tegnap esti 
látogatóinak sorsára gondolni is irtózat. Mindeddig 
nem tudni, mily nagy az áldozatok a száma, de, 
ugv hiszem, sokkal nagyobb lesz, mint a mekkorá­
nak az eddig érkezett táviratok említik, mert a 
magasabb rétegek közönsége aligha menekülhetett.

Az épület, mely most elpusztult, 1783-ban lett a 
múzsának (nem otthonává, hanem) megszálló he­
lyevé. Choiseul herczeg épittette Heurtier architek- 
tnssal a Comédie Italienne számára, melyben akkor 
még Favartné énekelt. Abban az időben a dalmű­
nek ama könnyedebb slylii Iáját, melyet a legutolsó 
időben egyedül az Opéra Comique müveit Párisban, 
a beszélő részekkel kevert operát két csapat kulti- 
válta : a Favart troupe-ja és az olaszoké. Tudvale­
vőleg az olaszok voltak azok, a kik Párisban az 
operák iránti műszereiét fölkeltették; ők kedveltet­
ek meg először a francziákkal a «boulfe» műfajt 
is, a lenge slylii, vig operát. A hires arlequin : Ri- 
coboni a Hotel de Bourgogneban hozta színre az 
első, Párisban hallott opéra comique-ot, a tizennvol- 
czadik század első tizedében. Addig azonban, mig

a Salle havaidba bevonulhattak, a szegény olaszok­
nak sok küzdelmük volt. A vásári színház, melyet 
h avart dirigált, szintén fölvette műsorába a vig 
operát s elhódította tőlük a sikert. Jó ideig kény­
telenek voltak operai előadásaikat beszüntetni s 
művészetüket csak a pantomimek előadásában pro­
dukálni. Később a másik csapatra is rossz idő járt 
s a két színház fuzionált. Ezzel a vig opera törté­
netének uj korszaka kezdődik. Sikerekben és nehéz 
küzdelmekben változatos korszak. A «Comédie Ita- 
lienne»-nek, a hogy a most leégett épületbe költö­
zött, uj versengő társa támadt a «Theatre de Mon- 
sieur»-ben; igy nevezték a színházat, mely a 
1 uileries-ben adta elő a vig dalművet s melynek 
csapata később, a forradalom alatt a Sálié Fey- 
deauba tette át otthonát. E versengés mind a két 
színház bukásával végződött, a mi 1801-ben követke­
zett be. Az Opéra Comiqueot, hosszú szünet ulán, az 
1800-iki dekrétum állította lábra. Ekkép a vig dal­
mű az állam védő szárnyai alá került. 1810-ben 
az olasz csapatot kiűzte a Salle Favart-ból a tűz, s 
a franczia troupe, mely időközben a Salle Venta- 
dourban tartotta előadásait, elfoglalta az épületet, 
mely most hamuvá lett. Az «Opéra Comique» leg­
újabb korszakának története 'tűzzel kezdődött és 
tűzzel végződik.

E két tűz közötti időszakba esik a franczia vig 
dalmű virágzása. Zatnpa, A fekete domino, Észak 
csillaga, Dinorah a Salle Fai artban roppant sikere­
ket arattak. Itt folytak le legszebb estéi olyan mű­
vészeknek, mint: Roger, a leghíresebb tenorista, a 
ki valaha élt, Montaubry, Dupret stb. A vezetés 
csaknem mindig kitűnő erők kezében volt; az igaz­
gatásban (cgy-két jelentéktelen helyettesitőt figyelmen 
kívül hagyva) egymásután következtek: Crosnier, 
a ki a legtöbbet lelte a vig opera érde­
kében, Emile Perrin, a ki tavaly, mint a 
«Théátre Franoais» igazgatója halt meg, Nestor 
Roqueplan. a hires journaliszta, Gondinet ismert 
PÁWsi-jának eredetije, végül a most szerencsétlenül 
járt igazgató: Carvalho, a ki előbb a Théátre Lyri- 
que-ben tett a franczia zenének nagy szolgálatokat. 
Carvalho egy kincset vitt az «Opéra Comique»-ba : 
feleségei, Miolan-Carvalho-né asszonyt, a ki oly tö­
kéletesség volt a vig operaénekesnők közt, a mily 
tökéletességről csak azoknak lehet fogalmuk, a kik 
Markovics Ilkát hallották legszebb napjaiban. Car- 
valhoné most két éve vonult vissza a színpadtól s az­
óta az Opéra Comique elvesztette legnagyobb vonzó ere­
jét. Hallgatói nagyon megcsappantak, bérlete szegé­
nyessé vált (ámbár szombaton az Opéra Comique- 
ban lenni mindekkoráig hozzá tartozott az előkelő­
séghez.) Pedig nem érdemelte meg az utolsó évei­
ben rázúdult csapásokat; olyan énekesek, mint 
Talazac, az első tenoristája, Maurel és Tas- 
kin, baritonisták, olyan művésznők, mint: Galli- 
Marié, Isaac nem minden bokorban terem­
nek. Pár év óta mégis kiment a divatból; a 
Van Zandt botrányok óla (mikor ugyanis e bájos, 
amerikai énekesnő «heveny alkohol mérgezésben» 
állt ki a Sevillai borbély Rosináját énekelni, a mi 
nagy skandalumokra adott alkalmat,) nem igen em­
legették.

Szegény Carvalho! Hiába sürgették a «Revue 
Waguerieime» irói, hiába unszolta kitűnő zeneigaz­
gatója: Daubé, nem merte színre hozni Lohengrint; 
az állami szubvenczió nem akadályozta volna, de 
attól tartott, hogy kát esik házában, mint a Van- 
Zandt botrányok alkalmával, a mikor nem maradt 
ablaka épen. Most aztán oda ablak, ajtó és épület.

Az Opéra Comique külsejét nem lehetett valami 
díszesnek mondani: minden különösebb ízlés nélkül 
épült, kevert stylü ház volt, jelentéktelen szobrok­
kal, időfakitotta, furcsa diszitésekkel. Mintegy 1600 
—1800 nézőt fogadhatott magába. A rendes bejá­
rók a Place Boieldieu-re néző rész két oldalán vol­
tak, honnan az esteli pénztárhoz lehetett jutni, mig 
a nappali pénztár (Párisban voltakóp csak emezt 
használják) a rue Favart felőli részen volt. A néző­
tér, hová nehány, a parquet öblében lévő páholy 
kivételével, kacskaringós folyosókon át lehetett 
jutni, a nemzeti színházéval körülbelül egyforma 
hosszúságú, de emennél sokkal szélesebb volt. Az 
első és második emeleteken csak páholyok voltak; 
ezekben és a földszint baignoirejaiban levő hallga­
tóknak lehetett legkönnyebb menekülésük. Földszint, 
a támlásszékek mögött, hová hölgyeknek nem lehe­
tett menni,emelkedettebb helyen másodrendű ülőhelyek 
voltak: a színház leglátogatottabb helyei a 111. emeleti 
zártszékeken kívül. A kik e kétféle helyeken ültek, 
legnehezebben juthattak a kijárókhoz : valószínűleg 
ezek közt akadt a legtöbb áldozat és sebesült, ki­
véve a negyedik emeletet, melyet menthetetlennek 
képzelek. A színpad elég tágas volt; akkora, mint 
a népszínházé : néha-néha olyan operák is .megfor­
dultak az Opéra Comique műsorán, melye:; némi 
látványossággal jártak. A színpad természetesen a 
boulevard felőli részen feküdt, az előadóknak, a kik 
«Mignon»-ban részt vetlek, még kevesebb esélyük 
volt a menekülésre, mint a közönségnek. Egyik ne­
vezetessége volt a szerencsétlenül járt színháznak, 
hogy több páholyához apró, fogadó szalonok tar­
toztak. Ha e kis szalonok térsége a folyósokat bő­
víti : ma talán kevesebb a halottak száma.

A. Z
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De tegyük föl, hogy a vizsgálóbíró csakugyan 
gondolt erre, hogy mindjárt az első napokban gya­
nította leendő mostoha apámnak az árulását, az 
esetben először a bűntársat kellett kinyomozni, mert 
az kétségtelen tény volt, hogyTermonde a bűntény 
végrehajtásakor nálunk volt. Tegyük föl még azt is, 
hogy Nassolnak eszébe jutott az eltűnt ifjabb Ter- 
monde, Hol találja nyomát? Hol és hogyan? Ha 
Edouard és Jaques csakugyan bűntársak voltak, 
nem első gondjok volt-e olyan módot találni ki a 
levelezésre, a melylyel kijátszhassák a rendőri nyo­
mozást? Hiszen : azt is megtehették, hogy darab 
időre egyáltalában megszüntettek minden levelezést. 
Miért is leveleztek volna? Edouard zsebre rakta

a gyilkosság bérét, Jacques pedig anyám szivének 
a meghódításával volt elfoglalva.

«Jó,» folytatóm, «de ha Massol csakugyan híján 
volt a fontos bizonyítéknak, ha nem volt tudomása 
arról, hogy Jacques Termonde milyen érzelmeket 
táplált a meggyilkolt ember neje iránt, — ott volt 
nagyneném, a kinek igenis volt tudomása erről a 
szenvedélyről, kezében voltak apám féltékenységé­
nek kétségbevonhatatlan bizonyítékai. Miért nem 
gondolt hát arra, a mire én most gondolok? . .

De hát ki bizonyítja, hogy nem gondolt reá ? Hi­
szen a gyanú öt is emésztette; abban élt, azzal 
halt meg. Csakhogy nyilván belefogta anyámat is, a 
kinek nem tudott megbocsátani az ő imádott test­
vére szenvedéseiért. De anyám ellen föllépni annyi 
lett volna, mint én ellenem lépni föl. S ha lett volna 
is hozzá elegendő bátorsága, hogyan mehetett volna 
túl a homályos hozzávetéseken, holott ő sem kétel­
kedhetett mostoha-apámnak az «alibi»-jében és sej­
telme sem lehetett Edouard Termondenak a létezé­
séről ? . . .

Nem, nem, ha én vagyok az első, a ki apám 
meggyilkolását igy magyarázom, ez csupán azt bi­
zonyítja, hogy uj adataim vannak a bűntény körül­
ményeiről, nem pedig azt, hogy az ezekből az ada­
tokból levont föltevések képtelenségek.

De voltak más ellenvetések is. Ha mostoha-apám 
csakugyan eszközül használta öcsesét arra a gyil­
kosságra, miért fedezte föl neje előtt öcscsének a 
létezését. Erre a kérdésre magától kínálkozott a fe­
lelet. Ha a bűntényt ők követték el czinkosságban, 
akkor e bünrészességnek csupán egyetlen bizonyí­
téka maradhatott fenn: az a két-három levél, me­
lyei Jacques Termonde Edouardnak irt s melyben 
hazahiva őt, kijelölte neki az útirányt. Ezeket a le­
veleket Edouard megtartotta. Ezek biztosították szá­
mára a bátyja fölött való uralmat, azzal fenyege­
tőzvén, hogy megmutatja anyámnak. Midőn tehát 
Termonde anyámnak az ő elzülött öcscséről szólott, 
ezzel úgyszólván elibe akart vágni öcscse fenyege­
tőzésének.

Ha a gyilkosság végrehajtója csakugyan elhatá­
rozná magat arra, hogy a közös titkot elárulja 
áldozata özvegyének, annak a ki utóbb neje lett e 
gyilkosság értelmi szerzőjének: akkor Termonde a 
legrosszabb esetben is tagadhatja ama levelek ere­
deti voltát, hivalkozhatik arra, hogy ő már régeb­
ben milyen bizalommal beszélt az öcscséróT nejének 
s utalhat arra, hogy a nyomorult okmányhamisitó 
aljas bosszúból ismét a régi mesterségéhez folya­
modott.

De különben is, azt az anyámnak tett bizalmas 
közlést nem igazolta-e egy másik ok is, még pedig 
épen az esetben, ha csakugyan úgy követték el a 
bűntényt, a mint én képzeltem? Az a lelkifordulás, 
melynek zaklatását én mostoha-apámon észrevettem, 
nem kerülte ki anyám nyugtalan gyöngédségének a 
figyelmét sem. Nem volt nehéz megsejtenie annak 
a szivében, a kit szeretett s a kitől szeretve tudta 
magát, azt a folytonos sötét borút, melyet semmi 
sem volt képes eloszlatni. Mennyi komor felhőt lát­
hatott azon a homlokon, melyeket az ó" jelenléte 
nem foszthatott szét! Mennyi borús gondot azokban

a szemekben, melyeket még az ő gyöngéd szerelme 
sem tudott boldog tekintetüekké tenni!

Ki tudja ? Talán neki is éreznie kellett azt a fél­
tékenységet, mely minden másnál kínosabb: hogy 
valami állandó gondolatot sejt, a melyet nem mon­
danak meg neki, valami idegen érzelmet, a melvet 
eltitkolnak előtte !

És Termonde fölfedezte neki a való egy részét 
hogy megkímélje őt a nyugtalanságtól, magát pedig 
a folytonos kérdésektől, melyek lelkiismeretére nézve 
elviselhetetlennek voltak.

Az anyámnak tett bizalmas közlés nem volt te­
hát ellenfélben azzal a fÖÚevéesel, hogy a két test­
vér bűntárs . . . Azt is fölfogtam, hogy Termonde 
nem köthette lelkére anyámnak egész határozott­
sággal az előttem való titoktartást, — e titoktartást, 
melyet csakugyan nem is szegett volna meg, ha én 
véletlenül könnyezve nem találom és elérzékenyülten 
nem unszolom, hogy szóljon — akkor, midőn 
Edouard Termondenak a megérkezte csaknem fél­
őrültté tette a szegény asszonyt.

De hogyan magyarázzam meg Termondenak azt 
az oktalanságát, hogy megtagadta a követelt pénzt 
ettől a szükségben levő és mindenre képes test­
vértől ?

Erről is számot tudtam magamnak adni. Nogy- 
néném halála előtt volt egy idő, a mikor Termonde 
végkép biztosnak érezte magát felőlem. A bíróság 
részéről szintén védettnek hitte magát a bűntény 
elévülése következtében — nem tudván, hogy az az 
elévülés, mint velem Massol közölte, félbeszakítást 
szenvedett. Betegnek érezte magát. Mi természete­
sebb hát, hogy minden áron visszaakarta szerezni 
azokat a leveleket, melyek az ő halála után abban a 
gonosz kézben nemcsak zsarolás eszközei lehetnek 
özvegyével szemben, hanem meggyalázhatják az ő 
emlékezetét annak a nőnek a szivében, kinek a 
szerelméért még bűntényre is tudott vetemedni?

Ilyen alkudozást azonban csak élőszóval lehetett 
folytatni. Mostoha-apám úgy okoskodott, hogy öcscse 
nem fogja végrehajtani fenyegetését a nélkül, hogy 
még egy utolsó kísérletet ne lenne. El fog jönni 
Párisba s a két bűntárs, annyi év múltán szemtől 
szembe fog állni egymással. Újabb pénzajánlatot kell 
majd tenni, de ez lesz az utolsó s ennek fejében 
Edouaid elő fogja adni az utolsó bizonyítékot is, 
mely a Hotel Impérial titkának homályára világot 
vethet.

Csakhogy ebiföl a számításból mostoha-apám kife­
ledte azt az eshetőséget, hogy öcscse a lakására is 
el fog jönni és hogy ez által okozott rázkódás 
annyira el fogja gyöngíteni a hosszas aggodalmak 
következtében megrendült egészségét, hogy májbaja 
ismét ágyba veti. Az előre kiszámított események­
ben is mindig közreműködik bizonyos ismeretlen 
elem, mely csúffá teszi minden előrelátásunkat és 
minden ügyességünket.

S midőn elgondoltam, hogy ennyi furfang, ennyi 
vigyázatoéság, önmagának és másoknak, folytonos 
megfigyelése ilyen eredményre vezetett: ismét érezni 
véltem a mindnyájunk fölött uralkodó végzet hatal­
mának lehelletét — föltéve természetesen, ha min-
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EGYETÉRTÉS. PÉNTEK, MÁJUS 27.
közgazdasági 
béke nehéz

viszonyainkat te- 
korszakát '"ink,

csak a külpolitikát, do
kintve is egy fegyveréi. ........................... ......... .... .
melynek esélyei kiszámitliallanok. tizen bizonytalan ié- 
lyekkcl szemben legtöbb biztosítékot nyújt a nemzetnek 
a kormányzat éréivé stabilitása | — szélvészes idő­
ben a hajó vezetését kipróbált kezekből kivenni akarni 
— annyi volna mint koczkáztatni magát a hajót. 
Az éljenzéssel fogadott beszéd után Kollár Lajos, Bu­
dai) József dr. és üunfalvy János méltatták a volt 
képviselő érdemeit, min a párt tartotta" meg alakuló 
ülését, megválasztván pártelnököknek Paulovics Lászlót, 
Freyberger Pált és_ Luther Nándort. Jelöltnek egyhan­
gúlag újból Burányi Ignáczot kiáltották ki, a ki meg 
K jelent a pártgyülésen s köszönetét mondott a beléje 
helyezett bizalomért. Programmbeszédét e napokban 
fogja megtartani.

— A főváros VII. kerületének képviselője, dr. 
Matlckovits Sándor államtitkár ma délután fél IS-kor 
tartotta meg beszámoló-, majd programmbeszédét a régi 
polgári lüvőház nagytermében, a mely ez alkalomra 
zsúfolásig megtelt fehér tollas választópolgárokkal. A 
gyűlést Menüi István nyitotta meg, felszólítva az 
egybegyűlteket, hogy Matlckovitsért küldöttséget mc- 
neszszenek. A küldöttség ütvén tagból állott és 
Mendl István vezetése alatt indult cl Matlckovits la­
kására. A képviselőt megérkeztekor harsány éljcnrival- 
gas fogadta. Mendl István felszólítására ezután Mat­
lckovits Sándor elmondta beszámolóbeszédét, a melynek 
a közös vámterületet védő része igv hangzik: A közös 
vámterülettel szemben főkép két irányban támasztanak 
ellenvetést. Egyrészt, hogy viszonyainknak megfelelő 
vámpolitikát nem lehet követnünk s másrészt, hogy 
iparunk nem fejlődhetik. Igaz, a lefolyt tiz év alatt 
hiába kisértettük meg Németországgal és Francziaor- 
szággal ezen reánk nagyobb jelentőségű államokkal a 
szerződések megkötését. Tarifa-tételek módosítása vagy 
megkötése sehogy sem sikerült. De nagyon fűzeimen az 
a világ-kereskedelem helyzetét és főkép a mostani áram­
latokat, a ki azt hiszi, hogy a közös vámterület oka 
annak, hogy alkalmas tarifaszerződések nem létesülhet­
nek. Az utolsó 10 év alatt egész Nyugot-Európában az 
agrár áramlat dominált; a kereskedelmi politikában 
irányadó, hogy a nyerstermények, az élő állatok és ezeknek 
termékei ellen kell védekezni, ezeket kell tehát magas vá­
mokkal sújtani,— az ipar-czikkek ellen kevésbé szükséges 
a védekezés. Tarifa-szerződések kötése tehát e körülmény­
nél fogva ép elsősorban Magyarország forgalmi kíván­
ságai következtében nem lehetséges, sőt ha cgyátalában 
létrejöhetnek ezen áramlat uralma alatt szerződések, 
azok első sorban c-sak azért lehetségesek, mert a közös 
vámterület nem tisztán agricol jellegű és mert más irány­
ban is nyújthatnak a külállamok a monarchiának elő­
nyöket. 11a valamikor úgy most nem szabad állítanunk 
azt, hogy önálló magyar vámterület, kereskedelem poli­
tikai tekintetben előnyös; síit a világforgalom jelen hely­
zetében határozott előny viszonyunk Ausztriával. Nem 
akarok e pontnál sokáig tartózkodni annál is kevésbé, 
mert e részben az átalános nézetek ép a legutóbbi idők­
ben amúgy is ezen felfogás felé hajlanak és a kik a 
kiegyezés e pontja ellen fölszólaltak, azt részben csak azért 
tették, mert elvi állásuk — mely minden tekintetben egy 
független országot tűz ki magának — ezt kívánta, részben 
pedig azért, mert halasztás általa viszony javulásában bíz­
tak. A mi végül iparunk fejlesztését illeti, kétségtelen, 
bogy a közös vámterületen és fökép az utolsó 10 év alatt 
iparunk észrevehetőig haladt. A fővárosban könnyű 
nekem erről szólni: mert a ki visszaemlékezik, mi volt 
például 10—15 évvel ezelőtt az ujpesti-ut, a kőbányai­
ul. avagy a soroksári-ut és a ki időt vesz magának oda 
kifáradni ma és látja egyrészt azt az óriási forgalmat, a 
mely ezeken az utakon most van, Írni szekér szekeret 
ér, nyers anyagokat, gépeket, kész áruezikkeket hozva 
és vivő ; a ki az egymást érő gyártelepeket füstölgő 
kéményeikkel látja : az amúgy is tudja, mennyire ha­
ladtunk e téren. Es országos kiállításunk, melyről egyes 
nagy hazafiak azt szeretik rebesgetni, hogy azért ké­
szült, hogy megmutassa iparunkat, a mely nincs — mit 
mutatott! Vegyük csak magát az iparcsarnok épületét, ki 
merte volna 10—15 évvel ezelőtt hinni, hogy egy ilyen 
dimenzióju épület, melyen 508,000 kilogramm vasszerke­
zet dominál, rövid bút hónap alatt hazai iparosok által elő- 
állítható és ime, 1884. márczius 12-én megkezdődött az 
építkezés és deczember 30-án átengedte a vállalkozó a 
csarnokot rendeltetésének. Es ha azt a 2 millió frtnyi 
értéket jóval túlhaladó számos épületet néztük, a mely 
a területet ékítette, építési vállalataink haladását kétség­
telenül el kell ismernünk. Mindezt 20 évvel ezelőtt tisz­
tán magyar iparosok által kivitetni lehetetlen lett volna. 
Budapesten az utolsó tiz év alatt 88 millió forint for- 
dittatott építkezésekre; ez az összeg majdnem kivétel 
nélkül a hazai ipar által dolgoztatott föl; ha tekintetbe 
vcszszük, hogy a 60-as években még a budapesti és a 
környékbeli építkezésekhez több Ízben bécsi vállalkozók 
szállították az asztalos-munkát is és hogy most mindez 
ép oly jól és olcsóbban állitlatik elő Budapesten, az

óriási haladás tagadhatatlan. Maradjunk még egy kissé 
országos kiállításunkon és térjünk be a hazai gépek csar­
nokába. Mikor ezt a 180 méter hosszú és 12 méterszé­
les csarnokot a vállalkozótól átvettük és végig haladtunk 
ezen impozáns téren, mintegy kétkedőén kérdeztük; ezt a 
csarnokot hazai gépgyáraink fogják megtölteni ? s mi­
dőn három hónappal később jelentették, hogy ez a nagy 
csarnok szűk, akkor gépgyártásunk nagyszerű haladását 
többé tagadnunk nem lehet; erőteljesek mezőgazdasági 
gépgyáraink, melyekben most már mindenféle gépek, 
egész a cséplőgépekig gyártatnak és hozatnak forga­
lomba, fejlődik a lokomobilek, lokomotivek, motorok, 
emelőgépek, segéd és munkagépek gyártása. A gépipar 
terén az utolsó 15 év alatt II gyár keletkezett. Egyéb­
iránt tekintsük akár az állam gépgyárát, akár a (ianz-féle te­
lepeket, akár a rimamurány-salgótarjáni vállalatokat, akár 
más hasonló telepeinket, a haladás e téren óriásinak mond­
ható. 1 la az iparhaladás kél nagy tényezőjét: a vasbányá­
szatot és a kőszénbányászatot tekintjük, itt is határozott 
haladást tapasztalhatunk. Szükségleteink fedezésére ha­
zai iparunk bőven elég; ezt bizonyítja, hogy honvéd­
ségünk, ménes intézeteink katonái majdnem minden te­
kintetben a belföldi ip rlól szerzi be szükségleteit; hogy 
a hadsereg sok szükséglete még pedig a reánk eső 
kvóta sokkal nagyobb arányában szintén a nálunk tett 
megrendelésekkel fedeztetik; ezt igazolja a közlekedés- 
ügyi miniszlerimban tartott azon tanácskozmány ered­
ménye is, a mely konstatálni kívánta, mennyiben képes 
hazai iparunk vasutainknak nagy és sokoldalú szükség­
leteit kielégitni és a mely arra az eredményre vezetett, 
hogy egyes, valóban csak a legfejlettebb iparállamokban 
gyártott tárgyakon, pl. aczélhordrugók, vörösrézlemezek 
mozdonytüzszekrényekhez, rézcsövek, finom szőnyegek, 
lakk és cféléken kivid minden többi áruezikkro hazai 
iparunk szállitóképes és szállítani is szokott. A haladás 
meg van a kézműves iparnál ép úgy, mint a nagyipar­
nál : bizonyítja ezt nemcsak számos kézműves iparosunk 
üzletének jóléte, erélyes versenye a külfölddel, hanem 
berendezkedésük szerszámgépekkel, sőt bizonyítja ezt 
munkás elemünk készültsége és hasznavehetősége; egy­
általában a kézművesek körében kitanult munkások 
mind fogékonyság, mind jótékonyság és megbízhatóság 
tekintetében kiválók, a mint a gyári vállalataink a ma­
gyar munkások hasznavehetöségét nein győzik eléggé 
magasztalni. — Nem szándékom fölemlíteni, mit lelt a 
törvényhozás s mit tett kivált a kormány, hogy az ipar 
az utolsó időben ennyire fejlődött, miként mellőzöm ez­
úttal egyes nagy iparágaink legújabb kellemetlen helyze­
tének vázolását; ezúttal csak utalni akartam arra, hogy 
a nemzet életereje az ipar terén is kiforrja ma­
gát és c téren is már számbavehetük vagyunk. — 
A beszámoló beszéd befejeztével Fischer Ignácz majo­
likagyáros mondott köszönetét a kerület képviselőjének, 
egyúttal az egybegyűltek lelkesedése közepette fölszólí­
totta öt a jelöltségnek újból való elfogadására. Matlc­
kovits meghatotta» kijelenté, hogy a jelöltséget elfo­
gadja s megtartó programmbeszédét. A képviselőjelöltet 
ezután zászlókkal ékesített hosszú kocsisor kisérte do- 
hány-utezai lakásáig.

— Az ó-becsei kerület a függetlenségi és negyven- 
nyolczas pártja képviselőjelöltül Kisbári Kiss Fcrencz 
fővárosi jeles ügyvédet léptette fel. Kisbári Kiss Fcrcncz- 
ben az ó becsei kerület függetlenségi pártja kitűnő je­
löltet nyert, Kisbári Kiss Ferencz nagymüvellségü, szi­
lárd jellemű férfi, a ki díszére fog válni a parlament­
nek. Az ó-becsei kerület jobb választást nem tehetett 
volna.

— A bárándi vál. kerület függetlenségi és 48-as 
képviselőjelöltje: Illyés Bálint, a kiváló költő, — a 
mint irtuk — Derecskén és Tépén c hó 22-én tartotta 
meg programmbeszédét. A függetlenségi párt o jeles 
tagja e hó 24-én Papp Elek nádudvari képviselő és 
Kosa Barna debreezeni hírlapíró társaságában újabb 
körútra indult s ezen útjában is leírhatatlan lelkesedés­
sel fogadta a Sárrét tősgyökeres magyar népe. Valósá­
gos diadalmenet volt ez az ut. Barátidon a kerület szék­
helyén (hol a programmbeszéd áldozó-esütörtökön tar­
tatott meg) bandérium várta a szeretett jelöltet s innen 
indult el — a kerület községeibe az óriási menet. 
Elöl — 00 zászlóval — 120 délezeg lovaslegény robo­
gott, utánok több község polgársága haladt 80 fellobo­
gózott szekéren. Dörgő éljenzéstől és daltól zengett a 
délibábos rónaság. Első sorban Szere)) községben mondta 
el nagyhatású programmbeszédét a jelöli, kit Papp Elek 
mutatott be a népnek; a programmbeszéd után Kósa 
Barna intézett lelkesítő szavakat a néphez. A többi közsé­
gekben is hasonló sorrendben történtek a beszédek. Ugyan­
azon nap meglátogatta ajelölt Udvarit és Nagy-Bajomof, 
mindenütt a nép kitörő lelkesedése állal fogadtatva. Fehér 
ruhás leányok virággal szórták be az utat. Másnap, máj. 
25-én, még nagyobb néptömeg kíséretében (150 lovas­
legény s !)() szekér) a kerület hátralévő falvait látogatta 
meg a jelölt. Délelőtt bejárta Dancsházát, B.-Tordát és 
Nagy-Bábét. A programmbeszéd előtt Papp Elek, végül 
pedig Kósa Barna beszélt. Délután Saáp községét láto­

gatta meg, honnan a jelölt és kísérete az esti vonattal 
visszautazott. A kormánypárt — daczára a hivatalos 
presszió minden nemének — tehetetlen e kerületben. 
Azzal ámítja a népet, hogyha függetlenségi képviselőt 
vá ászt, a Kék-Kálló csatornáját be fogják tömetni, hi­
dakat nem építenek, mig ellenben minden jót kapnak 

például Báránd — ártézi kutat. A romlatlan magyar 
nép azonban nem hallgat a fenyegetésekre és üres Ígé­
retekre, hanem rendületlen bizalommal tömörül az Illyés 
Bálint zászlói alá.
. — A szolnoki függetlenségi s 48-as párt képviselő- 
jelöltje Polányi Géza o hó 29-én d. o. 11 órakor 
fogja programmbeszédét Szolnokon megtartani.

— A mezőtúri kerületben Hets Ödön függetlenségi 
jelöli személye s megjelenése az irányadó körökben osz­
tatlan lelkesedést szült. E hó 22-én tartotta Turkevc 
városában programmbeszédét, s a megtartott beszéd 
higgadt, komoly előadása az ozerokro menő hallgatósá­
got viharos és szűnni nem akaró éljenekre ragadta. 
Valóban dicséretre méltó azon egyöntetűség s az a lel­
kesedés, melylyel az egész kerületben a függetlenségi 
párt szervezkedik. Hets Ödön képviselőjelölt néhány lá­
togatás megtétele után e hó 25-én távozott s megígérte, 
hogy a pünkösdi ünnepekben ismét megjelenik kerüle­
tében. h hó 29-én vasárnap Dévaványán, 30-án pedig 
Mezőtúron fogja programmbeszédét megtartani.

Nagy-Köröaröl a 48-as és függetlenségi párt kül­
döttsége megjelent Budapesten, hogy Eötvös°Kävo\'jl ; 
képviselőjolöllségi'c felkérje. A küldöttséget e hó 22-éi
tartott nagy párlgyülés küldötte ki s tagjai voltak Szent- 
pétery Károly elnöklete alatt K. Faragó Adám, Gy.

ágy József, Balázs János, Sziits János, Országh 
Sándor s többen, kik a küldöttséghez csatlakoztak. 
Eötvös^ a függetlenségi körben fogadta a küldöttséget, 
hol Irángi Dániel pártelnök, Rigó Ferencz képviselők 
és Szentpébcry Gyula is megjelentek. A küldöttség szó­
noka Szcntpétery Károly volt, kinek lelkes szavaira Eöt­
vös K. kijelenté, hogy bár a mai szomorú viszonyok közt 
nincs kedve az országgyűlésen részt venni, de miután 
Ragy-Köröshöz örökös hála köti, a jelöltséget elfo­
gadja. Miután neki a kijelölési jegyzőkönyv lelkes 
éljenzés közt átadatott, a küldöttség tagjai barátságos 
ebédre jöttek össze Szikszay éttermében, hol Irányi 
D. és Rigó F. képviselők is megjelentek. A lelkes hangu­
lat is emelkedett felköszöntök fűszerezek meg a lakomát, 
mely késő délutánig tartott. Eötvös K. pünkösd első 
ünnepén megy Nagy-Kőrösre s második ünnepén tartja 
meg programmbeszédét. Fogadtatására nagy előkészüle­
tek történnek.

— A gödöllői választókerületben, mint lapunkat 
értesítik, a függetlenségi Hets Ödön és a kormánypárti 
Bossányi László jelöltsége mellett a többi politikai 
párt is megindította a xálasztási mozgalmakat. Az anti­
szemiták Rztari.ll Sándor szadai lakost kérték fel a 
jelöltség elfogadására, a mérsékelt ellenzék hívei pedig 
Rónay Hugo dr., járás orvos és veresegyházi birtokos 
körül sorakoznak.
' — Szarvas függetlenségi párt képviselője Haviár 

Dániel Szarvason f. hó 30-án délelőtt fogja megtartani 
beszámoló beszédét. Kívánságára minden ünnepélyesség 
mellőzve lesz. Haviért függetlenségi párti jelöltül újra 
felkérték s programmbeszédét a június 12-én megtar­
tandó pártgyülésen fogja tartani.

— A krassól szalmármcgyei vál. kér. 48-as és füg­
getlenségi pártja május 31-én d. u. két órakor képvise­
lőjelölt állítása ügyében párlértckezletef tart.

— A ozeglédi függetlenségi és 1848-as párt 
részérül ma oU tagú küldöttség jelent meg, Tálassy Ár­
pád vezetése mellett Irányi Dánielnél, mini a párt. köz­
ponti végrehajtó bizottságának elnökénél, felkérve őt, 
hogy a czeglédi kerület részére hozzon javaslatba kép­
viselőjelöltet. Irányi ilyen gyanánt Komjáthy Bélát 
ajánlotta. A küldőitség az ajánlást örömmel vette s 
nyomban tisztelgett Komjálhinál, fölkérve őt a jelöltség 
elvállalására. Komjáthy elfogadta a jelöltséget s programm­
beszédét a pünkösdi ünnepek alatt tartja meg.

— A koczelt választó kerület függetlenségi érzelmű 
polgárai ma tartottak értekezletet Keczelen. A kerület 
községei nagy számban jelentek meg és jelöltül Jf in­
disch József nagybirtokost egyhangúlag kikiáltották, az 
értekezlet összes jelenlevői mintegy 300 választó kocsi­
kon kivonultak Polgárdira és Windischt a jelöltség el­
fogadására felkérték, Windisch ezt a bizalmat megkö­
szönve a jelöltséget elfogadta. A kocsikon való menet 
mintegy két kilométerre terjedt, impozáns kinézéssel.

— A kolozsvári kormánypárt választási előkészüle­
teiről az Ellenzék a következőket irja: Törvény értelmé­
ben most kellene kiróni a városi polgárságra a kereseti 
adókat, az adókivetési javaslatokat az illető közegek el 
is készítették és ki volt hirdetve hivatalosan, hogy min­
den adófizető megtekintheti, hogy mennyi adót tervez­
nek rá kivetni; aztán össze kellett volna ülni az adó­
kivető bizottságnak, meghallgatni az adózókat s azután 
megállapítani az adót. A közszemlére kitett lajstromokat 
sokan megtekintették s miután tetemes adóemelésrö.

den nem csupán az én emésztő, bosszuszomjtól iz­
gatott, lázas agyamnak a szüleménye!

De akár való, akár képzelet, a föltevés meg volt 
s lehetetlen volt tovább nem mennem; tisztába 
kellett jönnöm, meg kellett tudnom az igazat. Okos­
kodásaim zűrzavarából, melyeknek egyike cró'siteltc, 
másika czáfolta azt a magyarázatot, melyet a véres 
rejtvényről magamnak adtam, egy határozott tény 
emelkedett ki: akár volt igazam, akár nem, lehet­
ségesnek talállam olyan tervet, a mely szerint 
Edouard Termonde gyilkos eszközül szolgált bátyja 
kezében. Ha csak egyetlen eshetőség volt reá — 
ezer közül csak egy — hogy apámat csakugyan ily 
módon gyilkolták meg: akkor okvetlenül végig kel­
lett haladnom a nyomon, hacsak a leghitványabb 
gyávának nem akartam magamat tekinteni.

A kínos álmodozások ideje lejárt: cselekedni kel­
lett s itt a cselekvés annyi volt, mint a tudás.

Ily gondolatok közt virradt rám a következő nap. 
Lámpám, mely borús virrasztásom mellett világította, 
egybevegvitette szomorú fényét a hajnal sápadt de­
rengésével. Kinyitottam az ablakot s láttam a ma­
gas házak lakó homlokzatait az ébredő napfényben 
és az élet ez újjászületésével szemben ünnepicsen 
megfogadtam, hogy ez nap tanúja lesz kötelességem 
teljesítése megkezdésének, a következő nap pedig a 
folytatásának, — mindaddig, a mig azt nem mond­
hatom: «Most már bizonyosat tudok» . . .

Volt erőm elnyomni az éj folyamán támadt esze­
veszett indulatokat és egész elmémet csupán ennek 
a kérdésnek a megfejtésére irányozni: «Van-e mód 
annak a megállapítására, hogy Edouvd Termonde 
és 1864-iki ál-Roehdale ugyanaz a személy-e ?»

Hogy az igy föltett kérdésre megfelelhessek, csak­
is magamra, eszemre, akaraterőmre lehetett számí­
tanom. Azt az elismerést nem tagadhatom meg ma­
gamtól, hogy c kínos órák alatt pillanatig sem es­
tem a kísértésbe, hogy egyszer mindenkorra leráz­
zam vállamról súlyos feladatom terhét azzal, hogy 
a bírósághoz fordulok, a miként cselekedtem volna 
akkor, ha számításba nem vettem volna anvám 
szenvedélyét.

Megfogadtam volt magamban, hogy általam soha­
sem fogja érni az az iszonytató csapás: megtudnia, 
hogy ö tizenöt éven át egy gyilkosnak volt a neje! 
Hogy ezt a bündrámát soha meg ne tudja, annak 
szorosan csak közterif és mostoha apám közt kell 
lefolynia.

De ha csakugyan bűnösnek találom azt az 
embert V gondoláin magamban . . .

Már maga az a gondolat is, mely nem volt többé 
homályos és távol ködébe vesző, hr,nem ezáfolha- 
tatlan valóvá lehetett ma, holnap, néhány óra múlva 

egy rettenetes tervnek az eszméjét hozta lelki 
szemeim elé. De ezt most még nem akartain meg- 
latni s azt feleltem magamnak: «Majd meggondo­
lom később» ... és erőfeszítést lettem, hogy gondo­
lataimat csakis a mai napra irányoztam.

Ismét elővettem a kérdést: «Hogyan állapítandó 
meg Edouard lermondenak és az ál-Rochdalenek a 
személyasonossága ?»

Mostoha apámból ezt a titkot,, lehetetlen kicsi­
karni. Hasztalan kerestem hónapok óta már a se-

győzödtek meg: roppant felzúdulás keletkezett a pol­
gárság körében. Megcsontosodott mamelukok, kik egy 
tál lencséért, egy kis állami szállításért eladták lelkiös- 
meretöket s a kormánypárt buzgó korteseivé szegődtek, 
a legnagyobb elkeseredéssel távozlak el az adójegyzékek 
megszemlélésétől s borzasztóan fenyegetőztek, hogy ha 
őket olyan nagy adóval sújtják, hát igy meg úgy majd 
jön a választás. Értésére esett ez a veszedelmes han­
gulat a «döntő» köröknek s erre az egész adókivetési 
eljárást elhalasztották — a választások utánra.

— A magyar-óvári kerület ellenzéki pártja ma 
Mosonyban tartott népes értekezleién egyhangúlag Vesz­
ten Imrét kiáltotta ki jelöltül. A kerületet eddig Simo- 
nyi Iván képviselte.

— A horvát választások. Az összes ellenzéki tö­
redékek közt. legnap koaliczió létesült a választásokra 
nézve s a négy párt lapjai kijelentik, hogy a pártok kö­
zös egyetértéssel megállapodtak a jelöltekre nézvo. Ez 
egyezmény alapján a 110 választókerületben 28 Star- 
csevics-párti, 26 független, 11 ezentrumpárli és 17 füg­
getlen szerb párti, összesen egyelőre 82 ellenzéki jelölt 
van felléptéivé.

— Nagyszombatban Sprinczer János főszolgabírót 
léptette fel a kormánypárt.

— Hajdúböszörményben a kormánypártnak uj je­
löltje van Lengyet Imre debreezeni törvényszéki biró 
személyében.

— A dédesl kerület képviselő választói Csermelyen 
ma értekezletet tartottak, melyet Sturman György nagy- 
birtokos hívott egybe. Jelen voltak a kerület intelligen- 
cziája, a községi elöljárók s mintegy kétszázan az elő­
kelőségek közül. Az értekezlet egyhangúlag Sturmann 
Györgyöt választotta meg elnökül, ki hangsúlyozván a 
kerület ragaszkodását Ábrányi Kornél iránt, indítvá­
nyozza kijelöltetésót. Benőffy Soma kifejti Ábrányi érde­
meit és hozzájárul Sturmann indítványához. Erre az ér­
tekezleten jelen voltak Ábrányit képviselőjelöltté, mire 
Ábrányi Kornél beszédet tartott a választó közönséghez. 
Beszédében a többi közt igy szólt: A legfőbb baj a 
pénzügyek terén van. E téren még rövid idővel ezelőtt 
mint pozitív programm állhatott a fogyasztási adókkal 
való szabad rendelkezés. Ez azonban a kiegyezési tár­
gyalások eddigi eredményei által, részint tárgytalanná 
váll, részint azzá fog válni. A kormány úgy látszik, te­
kintettel a nem soká halasztható háborúra, nagyobb 
czélnak tartja a Magyarország és Ausztria közti belső 
nyugalmat, mint azt, hogy Magyarország pénzügyi jogai 
és érdekeiért a kiegyezési konfliktust előidézze. Ez 
egy sajnos állapot. Mert hogy miért kellene, a 
monarchia belső békéjét Magyarországnak mindig 
egy elvesztett háború sarczával megfizetni ? Ez 
nem természetes. Magyarázata azonban csak az le­
het, hogy a magyar nemzet, ha sok irányban erősödött 
is az alkotmányos korszak alatt: ámde a nemzeti akarat 
kifejtésében nem erösbüll, hanem gyengült. Es immár 
lehetetlen többé szemel hunyni azon lesújtó tapasztalás 
elölt, hogy a magyar közélet, húsz év alatt, nem volt 
az alkotmányos szabadságnak igazi iskolája. A pénz­
ügyi bajok oly természetűek, hogy azokon a jelenlegi 
kormány aligha segíthet. A takarékosság maga nőm 
elég; az adóterhek emelése alig lehetséges. E dilemma 
olyan, hogy azt mai napság sem a többség, sem a ki­
sebbség külön és egymaga nem oldhatja meg. Ábrányi 
beszedő után Sturmann György nagyúri fénynyel és 
vendégszeretettel megvendégelte a társaságot. Úgyszintén 
a csernelyi plébánosnál is szives vendégszeretetre talál­
tak a nála összegyűltek. Ábrányi eddig ellenjelölt nél­
kül áll.

— A dunaszerdahelyl antiszemita ellenes felzúdu­
lásról a Pozsonyvidéki Lapok a következőket irja: 
Szabó Lajos antiszemita jelölt néhány hívével épen 
akkor vonult el a zsidó templom előtt, a midőn a nép 
onnét imáról jött ki. A Szabó párti kis csoport tetőzte 
a tapintatlanságot azzal, hogy «Éljen Istóczy!» kiálto­
zással ellentüntetést provokált. Minek folytán a templom­
ból kitóduló zsidóság járókelőkből, úgy a házaikból 
kitóduló lakosságból mind nagyobb tömeget vonva ma­
gához, fenyegető állást foglalt és az antiszemitákat do­
bálni kezdte. Mire ezek a szolgabirói hivatalba mene­
küllek, hatósági oltalmat kérve. Ezalatt a tömeg künn 
6—700 főre szaporodva, oly szenvedélyesen kezdte vi­
selni magát, hogy a szolgabirósági csendlegények féken- 
tartásukra elégtelennek bizonyultak. A szolgabiróság 
önnek folytán csendőrökért küldött. Szabó antiszemita 
jelölt pedig kocsira ülvén, az első ülésen a pandurör- 
mesterrel elhagyta Dunaszerdahelyl.

KÜLFÖLD.

— máj. 26.
Tegnap már mindenki alapos reményeket táplált 

az iránt, hogy a franczia miniszterválság hosszú 
vajúdása után végre megoldásra jut, ma azonban 
újra kételyek kezdtek felmerülni a siker iránt, mig

végre egy mai keletű távirat szerint Freycinet el­
vállalta a minisztérium megalkotását. Iiogv vajon 
sikerült-e már neki az elvállalt feladat megoldása 
azt még eddig nem tudjuk. Hogy Floquet törekvése 
hajótörést fognak szenvedni, az különben előrelát 
ható voll, mivel már maga az a körülmény, hogy 
Floquel-t bízták meg a kormány megalakításával 
elég volt arra, hogy szövetséget hozzon létre ama 
kormány ellen, melynek élén a képviselőház elnöke 
állana. Bardoux, Jules Ferry és Mackan báró kép­
viselők, vagyis a bal czentrum, az opportunisták és 
a jobboldal vezérei már tegnap megjelentek Grévy- 
nél és tiltakoztak Floquet meghivatása ellen. A 
jobboldal 180, az opportunista-párt. 140 és a bal 
czentrum 90 szavazattal bir a képviselőházban. Már 
most ha feltesszük, hogy az opportunistáknak és a 
bal czentrumnak fele, a jobboldaliakkal egyesülve 
fellépett volna a Floquet-kormány ellen, úgy ennek 
mindjárt kezdetben háromszáz főnyi ■ ellenzéke 
lévén, a helyzet tarthatatlanná vált volna, 
Floquet ugyan megkisérlctte a minisztérium meg­
alakítását, de törekvései hajótörést szenvedtek. 
Mikor Floquet Rouviernek felajánlotta a pénzügyi 
tárczát, ez késznek nyilatkozott azt bizonyos körül­
mények közt elfogadni, de viszont nem titkolta e! 
hogy az opportunisztikus csoport, melyhez ö tartó! 
zik, nem fogja őt támogatni, mivel ö ellenzi Bou­
langer megtartását. Floquet azonban ennek daczára 
számított Rouvierre, ki egyike az opportunista párt 
legbefolyásosabb embereinek és az alakítandó uj 
minisztériumok hathatós támasza lett volna. Floquet 
annyira ragaszkodott Rouvierhez, hogy még azt is 
megígérte neki, hogy az uj kormányhoz még két 
opportunistát vesz be. Rouviernek arra a kérdé­
sére, hogy minők Floquet viszonyai Oroszország­
hoz, a képviselőház elnöke azt válaszolta, bog)’ az­
zal ne törődjék, mivel a megegyezés biztos, Ezután 
Rouvicr kérdezte, hogy ki lenne a külügymi­
niszter, mire Floquet kijelentette, hogy a kül­
ügyminiszteri tárczát Brissonnak a miniszter- 
elnöknek ajánlotta fel. Rouviert a válasz teljesen 
kielégítette, de itt ismét az volt a bökkenő, hogy 
Brisson nem igen mutatkozott hajlandónak a tárcza 
elvállalására, sőt ma reggel Floquetnak határozottan 
lemondott, minek következtében Rouvierre,'sem lehe­
tett többé számítani. Floquet Flourenst nem is szó­
lította fel a maradásra, de ez Boulanger-val együtt 
nem is maradt volna. A minisztérium megalakítása 
főképen a Boulanger-kérdcscn szenvedett hajótörést, 
mivel Floquet nem akart lemondani az eddigi hadügy­
miniszter közreműködéséről, az opportunisták pedig 
hallani sem akarlak arról, hogy Boulanger az uj 
kormányban is helyet foglaljon s igy a tárgyalások­
nak meg kellett szakadniok. Floquet látva, hogy 
semmi módon sem tud eredményre jutni, ma dél­
után két órakor megjelent az Elyséeben és a mi­
nisztérium megalkotása iránti mandetumot letette 
a köztársaság elnökének kezeibe. Visszalépését azzal 
indokolta, hogy a messzemenő reformok programmja 
alapján nem volt képes egy valódi kibékülési 
minisztériumot létrehozni. A dolgoknak ez a fordu­
lata, bár nem jött egészen váratlanul, mégis nagy 
mozgalmai, idézett elő parlamenti körökben. Ezzel 
újra tág tér nyílt a legkülönbözőbb kombinácziók- 
nak. A köztársaság elnökének ellenségei azzal igye­
keztek Floquet visszalépését indokolni, hogy Grévy 
egyidejűleg Dudcrc-kel is tárgyalásokba bocsátko­
zott. Azt is hiresztelték, hogy Floquet a képviselő- 
házi elnökségről is le fog mondani, hogy igy vissza­
lépésének okait nyilvánvalóvá tegye. Ez a feltevés 
azonban inkább csak Floquet híveinek óhaja, mint 
a képviselőház elnökének komoly szándéka. Floquet- 
nek ugyanazok előtt az akadályok előtt kellett meg­
hátrálnia mint Frcycinctnek, mivel a köztársasági

bezhető pontot a képmutatás eme pánczélján. mely­
nek a gyűrűin nem egy, de tiz, de húsz fegyverein 
csorbult cl. Álltak volna bár rendelkezésemre az 
inkviziczió összes bakói, akkor sem lett volna képes 
megnyílásra bírni azokat a vékony ajkakat vagy 
vallomást csikarni ki azokból a fájdalmas kifejezésü 
éá annyira zárt vonásokból.

A másikhoz kell hát fordulnom. De hogy hozzá­
férhessek, először is azt kell megtudnom, hogy mily 
név alatt és hol rejtőzik Parisban. Nem kellett nagy 
képzelő erő ahhoz, hogy erre módot találjak. Elég 
volt visszagondolnom arra, hogy milyen körülmé­
nyek közt értesültem Edouard Termondenak Pa­
risba érkeztéről. Mostoha apám egy vagy más ok­
ból — akár a véres bünrészesség emlékénél, akár 
a botránytól való félelemnél fogva — retteged öcs- 
csének a visszatértétől. Edouard azonban mégis 
csak eljött. Már most bátyja mindenesetre azon fog 
iparkodni, hogy távozásra bírja. Találkozója lesz 
vele, de nem a saját házában -- ezt anyám és a 
cselédek miatt nem leheli. Biztos módszerem van 
tehát annak a megtudására, hogy Edouard Termonde 
hol lakik: Szemmel tarlatom mostoha apámat.

Már most, két dolog közül egy bizonyos: vagy 
valami elhagyatott helyen fog öcscsének találkozót 
adni, vagy pedig elmegy annak a szállására. Ez 
utóbbi esetben rögtön tisztába vagyok; az előbbi 
esetben pedig elegendő lesz, ha megadom az 
Edouard Termonde személyleirását, a mint azt anyám­
tól tudom s aztán szemmel tartatom öt is, a mig 
csak a találkozóról haza nem tér a szállására.

(Folytatása következik.)

táborban keletkezett szakadás folytán nem egy köny- 
nyen fog lehetni megoldásra jutni. Beszélik, hogy a 
jobbpártiak 40 szavazatot ajánlottak fel Gréwnek 
arra az esetre ha Floquet elejti. Grévy annyira le­
vert és kedvetlen, hogy maga is le akar mondani. 
Dühös ellenségei a képviselőházban tüntetésekkel fe­
nyegetőznek, sőt arra az esetre, ha Duciere minisz­
térium alakul Boulanger nélkül, zavargásokat he­
lyeznek kilátásba. Ezek a hírek mindenesetre jel­
lemzők a bizonyos körökben uralkodó hangulatra. 
Vajon most Freycinetnek, ki már egy ízben kudar-
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MÁSODIK KÖTET.
A somnanbule jó üzleteket csinálhatott, mert a 

salon, melybe Levasseurné bevezettetett, majdnem 
fényűzéssel volt bútorozva. Volt benne nehány ér­
tékes kép, művészi kivitelű bronz tárgyak, és cse­
csebecsék.

Az öreg ur megkérdezte Levasseuvnélől mit ki­
van, egy ideig társalgóit vele, azután megkérő, 
hogy várjon pár perczig, és eltűnt egy függöny 
mögött.

Melanie vagy tiz perczig várt. Az öreg ur vissza 
jött, felemelt egy hímzett függönyt, kinyitott egy 
ajtót, és egy másik kisebb, de szintén elegáns, kék 
selyem bútorzata szalonba vezeté a cliensnöt.

Mademoiselle Clemence tágas karosszékben ült; 
lábai fehér selyemmel párnázott arany rojtos zsá­
molyon nyugodtak. Körülbelül harminezöt éves, 
szőke hajú, sovány nő volt; arcza halvány, szen­
vedő, tekintete ábrándos.

Könnyedén meghajtá magát, s mosoly vonult el 
ajakán.

Az öreg ur székkel kínálta meg Levasseurnét, ki 
a somnanbuletől kissé félre, leült,

Ekkor az öreg ur, ki nem volt más, mint Cle­
mence kisasszony magnetiseurje, kissé íéltüré ujjait, 
úgy, hogy szabadon lehessen kézcsuklója, szembeállt 
a kisasszonynyal, nagy szemeket meresztett reája és 
kérdő hokus-pokuszát.

Egy pillanat alatt, a kisasszony kényelmesen el- 
nyujtózkodott! mélyen sóhajtott, s önkénytelenül 
behunyát szemeit. Árcza. izmai összehuzódtak, azu­
tán visszatérlek eredeti állapotukb, de ő mozdulat­
lanul maradt hát rávetett fővel.

— Alszik, monda az öreg ur, s rögtön hozzá­
téve : «Most asszonyom kérdezheti.»

— Kisasszony, kezdé Melanie, én egy kétségbe­
esett. anya vagyok. Tizennvolcz éve annak, hogy 
egy gyermeket hoztam a világra. Leányka volt. 
Születése napján elvitték tőlem, s azóta nem tud­
hattam meg, mi történt véle. Mindent a világon 
megkísértettem, hogy megtaláljam: sajnos minden 
fáradságom dugába dőlt. Nem tudván kihez fordul­
jak már, elcsüggedtem, de hallottam önről beszélni 
és bizalommal, reménytelt szívvel jöttem ide. Mondja 
meg nekem, hol van leányom, segítsen megtalálni 
gyermekemet!

Az alvó homloka összehuzódtak, ajkai mozogtak, 
de néma maradt.

Melanie pár perczig várt; látván, hogy a som­
nanbule hallgat, folytatá: Istenem, istenem! Mit je­
lent hallgatása? Meghalok aggodalmamba; szánjon 
meg egy szerencsétlen anyát, ki önbe helyező utolsó 
reményét. Reszketek, félek... Mondja, mondja, nem 
mer felelni! ?

A sömnanbulensnek ugylátszik nem volt kedve 
némaságát megszakítani.

— Ah! Értem, értem 1 — kiálfa fel Melanie, ké­
szen a sírásra, — leányom meghalt!

A magnetiseur jónak látta beleszólni:
— Bármi mondani valója is legyen, — monda 

parancsoló hangon, — feleljen az asszonyságnak, 
akarom! Lássuk csak. Meghalt a leánva? Feleljen, 
feleljen! ...

Az alvó fájdalmas nyöszörgést hallatott és heve­
sen felelt: «Nem, az asszonyság leánya él!»

Melanie nem birt egy öröm sikolt ást elfojtani. — 
Leányom nem hall meg! Szivem mindig ezt súgta. 
Hála neked jó Isten!

A somnanbule kinyujtá karját. — Adja ide kezét, 
— inondá.

Levasseurné felkelt a helyéről és kezét az al­
vóéba tévé.

Ez kis vártatra folytatá: Gyermekét nem lopták 
el; on nem volt férjes asszony akkor; szegény, 
szerencsétlen, gyermeke atyjától elhagyatva, kényte­
len volt gyermekét felnevelni.

— Az igaz!
— Nem erőszakkal vették el gyermekét; egy asz- 

szonynak adta oda, a ki kérte öntől.
— Mit lelt vele az az asszony?
— Egy másiknak adta oda.
— On látja azt?
— Igen. Várjon, mást is látok: Alku van köztük, 

ön aranyat kapott.
— Az igaz! — kiálta fel Melanie.
— Akkor hát eladta gyermekét!

A boldogtalan anya fájdalmas nyöszörgést halla­
tott s lehorgasztá fejét.

— Ez idő szerint ön gazdag, szeretne visszasze­
rezni, sőt ha lehet, visszavásárolni gyermekét.

— Igen, igen!
— Szerencsétlenségére, ez lehetetlen.
— Miért ?
— Mert nem adják vissza.
— Megtagadják a gyermeket az anyjától ? 

leányom elhagyja mindnyájokat, hogy engem
vessen

De
kö-

— Nem ismeri önt nem tudja, hogy ön az
anyja.

— Megmondom neki.
— Mindenekelőtt szükséges, hogy meglelje; de 

vajon hinni fog-e önnek?
— Igenis fog hinni; az anyának van olyan hang­

lejtése, mely megismerteti; karjaimban, csókjaim 
heve alatt, könyeimtöl áztatva, érezni fogja, hogy 
én vagyok az anyja. Meglássuk, meglássuk! . 
Hol van ? Mondja meg nekem, hol van leányom ?

— Nézek, keresem.
— Igen, igen, nézzen; keresse csak.
A somnanbule jó ideig mozdulatlan maradt. Me­

lanie lélekzetét visszafojtva, félelem közt várt. Az 
alvó nő lehajtá fejét.

— Nem látja ? — kérdé Levasseurné remegő 
hanggal.

— Igen, igen, látom.
— Ah !
— Hl van, előbb mind kisded, dajkája karjaiban: 

követem az életben; növekszik; ime, mint fiatal 
leány... Ah, milyen szép! De ép oly kedves és jó 
mint a minő szép!

— Oh szeretett Henriettem! Tehát látja öt?
— Igen.
— Hol, milyen vidéken ?
— Azt nem tudom megmondani.
— Miért nem ?
— Mert nem eléggé jól látok, hogy megmondhat­

nám a vidéket.
— Nézzen, keressen még.
— Nem lehet, nem fogok látni. Kellene. ho"v va­

lamije kezemben legyen.
— Mi legyen az ?
—- Leányának a hajából.
— Sajnos! — sóhajtá az anya!
— Mégis ö az, a kit Iátok.
— Parisban van ?
— Nem.
— A környéken ?

Távolabb. Nem mindig egy helyben van;. 1 ...... ............ '-ej uciyuen van a
\ árosban atom egy szép nagy házban; a falun, a 
mezőn erdő és virágok közt; azután egy szép kas­
télyban egy folyó partján. Sok nép van a kastély­
ban, férfiak asszonyok, fiatal urak, fiatal leányok. 
A kaselybehek ünnepélyeket adnak. Zenélnek, tán- 
czolnak, mulatnak.

— Akkor, leányom gazdag!
— Apja és anyja nagyon gazdagok.
— Szereti őket?
— Igen, szereti; a mi nagyon természetes, mert 

gyermeküknek hiszi magát.

— És ők szeretik ?
— Imádják.
— De hiszen nem gyermekük.
— Hozzászoktak, szivük érzelmei szerint leányuk.
— Akkor hát boldog ?
— Nem lehet boldogabb. Semmi kívánni valója 

nincsen; az élet minden örömében és boldogságá­
ban részesül.

Melanie újra sóhajtott.
— Még sincs édes anyja, igazi anyja! — mor- 

molá.
A somnanbule nagyon kimerültnek látszott. Le­

vasseurné akarta még kérdezni, de ö türelmetlenül 
félbeszakitá, mondván:

— Nem, nem többet, nincs más mondanivalóm!
— Ereje kimerült, elfogyott, — monda a mag­

netiseur, most hiába fáradnánk öt beszéltetni.... 
Ezzel felkölté álmából az alvót.

Levasseurné felkelt s kezében tartá tárczáját.
— Mi az ára a konzultácziónak ? •— kérdé.
— Kétszáz frank; mindenki egyformán fizet, — 

feleié a magnetiseur.
Melanie kétszáz frankos bankjegyet vett ki és az 

öreg ur kezébe teve. Köszönt a somnanbulenek, ki 
fejbőlinlással felelt, s távozott. Roppant izgatottan 
tért haza. Férje várta.

— Nos, beszéltél a somnanbullci ? kérdé félig 
komolyan, félig tréfásan.

7~ Igen, beszéltem vele; de kérlek Henri, ne tré­
fálj. Az a nő valóban természet fölötti tehetséggel 
bir; olyan dolgokat mondott... Még nem bírok 
magamhoz térni. A mi leányunk, szeretett Henriet­
tünk él... Ah! tudtam, hogy szivem nem csal 
meg! Leányunk szép, s a mi még többet ér mint 
a szépség, jó. Az ur és az asszony, a kik örökbe 
fogadták, nagyon gazdagok, s valószínűleg előkelő 
emberek,^ úgy szeretik leányunkat, mintha sajátjuk 
volna. Eltitkolták elölte születésének titkát s foga­
dott szüleit, édes szülőknek tartja. Mindene van. a 
mit szeme szája kíván; szóval boldog.

— Elhiszem, de hol van ?
— A somnanbule nem tudta vagy nem akarta 

megmondani.
— A patvarba, gondoltam, előre tudtam, mit 

fogsz felelni. Szegény Melanim, nem szeretnélek sze­
rencsétlenné lenn; az által, hogy reményedet elve­
szem; de engedd megjegyeznem, hogy te nagyon 
is hiszékeny vagy. Attól tartok, hogy az ügyes ko­
médiásnő baleket fogott benned, s jól ért hozzá a3 
egyiigyüek lárczáit kiüríteni.

— Nem, nem Henri csalódd, feleié a fiatal asz- 
szony élénken, a somnanbule távolról sem az, a 
minek mondod. Különben hallgass meg s ha meg­
tudod mit mondott nekem az a nő, magad is fogsz 
hinni.

És Melanie elmondá férjének mi történt közte és 
a somnanbule között.

Igazad van, Melanie, monda ekkor komolyan 
Levasseur, az egészben van valami természetfölötti. 
Bár mennyire is Tamás legyek, nem tagadhatom a 
tényt. Nincs jogom többé mókázni, egészen megzava­
rodtam. Most sajnálom, hogy nem mentem veled.

(Folytatása következte,)
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Egy berlini lapnak a brüsszeli levelezője a belga 
(nunkászavargások alkalmából emlékeztet arra, hogy 
Brüsszelben a hatalom jelenlegi birtokosai, a múlt 
évben a képviselőház által a munkahiány megszün­
tetése czéljából nyilvános építkezésekre megszava­
zott 50 millió frankot nem költötték el, sőt már 
kitűzött építéseket sem hajtattak végre. Az ügy 
megvizsgálására kiküldött bizottság még azt is ki­
derítette, hogy a kormány a munkások rovására 
még több megtakarítást* is eszközölt, és reményét 
fejezi ki, hogy a «minisztérium ezentúl nagyobb 
tevékenységet fog kifejteni.»

Tiszának a boszniai okkupáczió előzményeire vo­
natkozólag, Irányi interpellácziójára adott válaszá­
ról, fa Journal de St. Petersbourg a következőket 
mondja «Tisza, válaszában igen tartózkodó; és kár, 
hogy Tisza, bár még nem látta elérkezettnek az 
időt arra, hogy a tárgyalások egyes fázisairól íté­
letet mondjon, mégis parlamenti vagy választási 
tekintetből oly nyilatkozatot tett, mely szükségké­
pen hiányos és tökéletlen. Az említett lap nem 
akarja Tiszát ezen az utón követni, és inkább újra 
kifejezi reményét a felett, hogy az európai kormá­
nyok szigorúan ragaszkodnak ahoz az úthoz, melyre 
őket az egyetértés és a béke oly erősen érzett 
szüksége utasítja.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltóztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
hat hóra................. 10 írt
egész évre.............. 20 frt

te es

egy hóra .... 1 frt 80 kr. 
két hóra .... 3 frt 60 kr. 
három hóra .. 6 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és Ünnepek után 
kővetkező napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Régi előfizetőink legczélszericbben cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
regit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
tavat vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
'keoskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

A& „ Egyetértést1 kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— május 26.

Személyi hírek. Mária-Valéria főherczegnő 
tegnap hat heti tartózkodás után elhagyta Ischlt, 
Attnaugban a Münchenből érkező királynéval talál­
kozott s onnan együtt folytatták utjokat Lainzba. — 
Albrcht főherczeg tegnap este a mint a bécsi Opern- 
gasseba kocsizott, az udvari fogat egyik lova elbu­
kott. A főherczeg a kocsiból kiszállt s gyalog folytatta 
útját palotájáig. — Billroth állapotában teljes javulás 
állt be, mától fogva nem adnak ki felőle orvosi jelentést.
— Viktoria királyné e hó 24-én töltötte be 69-ik évét.
— Lipót Salvator főherczeg tiszteletére, ki Grácz- 
ból távozik, az ottani tüzérség tisztjei ünnepélyes 
lakomát rendeztek. — A nápolyi királyné Chan- 
tillyből jőve, tegnap Münchenbe érkezett anyja láto­
gatására. — Ottó főherczeg tegnap Klagenfurtból 
Schamitzba, Tirolba utazott. — Kállay Béni, közös 
pénzügyminiszter vasárnap Szerajóvóból Bécsbe ér­
kezik. — Csillag Téréz, Grill Rikhardné az éjjel 
leánygyermeket szült. — Graeff Ede lovag táborszer­
nagy tegnap Debreczenben csapatszemlét tartott.

— A király Budapesten. Ö felsége ina délelőtt 11 
órakor az országgyűlést rekesztette he ünnepélyesen, 
délután pedig pedig a városligetbe hajtatott, hogy a ke­
reskedelmi múzeumot megtekintse. Délután két óra 
tájban az iparcsarnok nyugati kapuzata elölt egybegyűl­
tek ő felsége fogadására Tisza Kálmán miniszterelnök. 
Széchényi Pál gr. kereskedelmi miniszter, Fejérváry Géza 
br. honvédelmi miniszter, Fabiny Teofil igazságügyi mi­
niszter, Matlekovics államtitkár, Németh Imre és Sclmie- 
rer min. tanácsosok, a kereskedelmi múzeum igagazgatósá- 
nak tagjai közül: Milialovics osztálytanácsos, Balogh min. 
titkár, Weiss Bertold, a berendezést vezető Rejtő mérnök és 
Török főkapitány. A király zárt kocsiban 2 órakor ér­
kezett m°g Fliesser báró őrnagy szárnysegéd kíséreté­
ben. Ő felségét a megjelentek éljenzéssel fogadták, ezután 
pedig Széchenyi gróf az igazgatósági tagokat mutatta 
be. mire a király a csarnokba lépett és szembeötlő 
megelégedéssel tekintette át a magas és tág helyiséget. 
Majd a kereskedelmi miniszter kalauzolása mellett meg­
kezdte a király körútját. Legelőbb az interiéuröket nézte 
meg: a legtöbbnél ő felsége azt kérdezte, vajon 
az illető iparosok tényleg készek-e az adott ára­
kon ily minőségűt szállítani, valamint azl, hogy le­
het-e számítani nagyobb kelendőségre ? Németh miniszt. 
tanácsos igazgató ama válaszára, hogy a múzeum meg­
nyitása óta eltelt egy-két nap .alatt is már 2000 forint 
értékű vásárlást közvetített az igazgatósági iroda és hogy 
ép jelenleg is egy konstantinápolyi vevő időzik a mú­
zeumban, megjegyzé a király, hogy az iparosok min­
denesetre inkaub a középosztály szükségleteinek tekin­
tetbe vételével dolgozzanak, semhogy csak drága czikket ké­
szítsenek. Egyes bútordaraboknál a király azok elrendezése 
és összeállítása feletti visszatetszésének adott kifejezést. 
Hosszabb ideig időzött az uralkodó a fényképek kiállításánál. 
Érdekkel szemlélte azután a Jungfer miilakatos által 
kiállítóit számos tárgyakat. Érdekkel tekintette meg ő 
felsége Krammer Samu és Geyzer Gyula tárgyait. A 
ruházati szakaszban a király először is a kezlyfí- 
árukat, azután a fehérnemiieket nézte meg, mely utóbbi­
nál ö felsége azután kérdezősködött, vajon mind ez áruk 
Magyarországon készüllek-e és hogy a hímzések kézi­
munkák-e V A szabók és lábbeli készítők által nem 
nagy számmal kiállított czikkek megtekintése után a 
király a; üveg- és keramikai áruk szakaszába tért, hol 
Kossuth ezég és Fischer lgnácz tárgyai kötötték le ér­
deklődését. Ü felsége rövid ideig az olvasó teremben is 
időzött, u felsége ezután a szövött áruknak eddig leg- 
gyérebben ellátott szakaszába tért, hol érdeklődéssel 
szemlélte a békés-csabai háziiparezikkeket. Az ételne- 
müeknél ö felségének nevezetesen Weiss Berlhold kon­
zervgyáron kiállítása tűnt fel és azt kérdezé, vajon a kö­
zös hadsereg resztre rendesen történnek-e megrendelések e 
gyárból. — ő felsége azután futó pillantást vetett a 
múzeumnak még be nem rendezett részébe, a kocsik és 
gépekre és még egyszer áthaladván a múzeumon,3 óra­
kor elhagyta az iparesarnokol és a miniszterektől barát­
ságosán elbúcsúzva, az egybegyűltek lelkes .éljenzése 
között a budai királyi váriakba hajtatott. — Ü felsége 
ma este kilencz órakor az osztrák-magyar államvasutak 
rendes személyvonatának első részével Bécsbe utazóit. 
Az udvari váróteremben kilencz óra előtt megjelentek 
Tisza Kálmán miniszterelnök, Trefort Ágoston vallás- és 
közoktatásügyi, Baross Gábor közlekedésügyi, gróf 
Széchenyi Pál kereskedelmi, báró Fejérváry Géza 
honvédelmi, báró Orczy Béla ö felsége személye 
körüli, Fabiny Theofil igazságügyi miniszter és Be- 
dekovicli Kálmán horvát miniszter, továbbá gr. Szá- 
páry István Peslmegye főispánja, Ráth Károly fő­
polgármester, Török János főkapitány, az osztrák-magyar 
államvasutak részéről Bluzsovich igazgató és Litlmunnn 
állomásfünük. Kilencz óra elült öt perczczel érkezett a 
király a pályaudvarba gr. Paar föhadsegéd kíséretében 
zárt udvari kocsiban, szívélyesen fogadva az összegyűlt 
urak üdvözletét, nehány pereznyi kiülés után a perronra 
lépett, majd kezet szorítva a miniszterekkel elfog­
ulta helyét a szalon-kocsiban. A nagy közönség 
lelkesült éljenzését a király katonai üdvőcletlel fo­
gadta, mire megadták a jelt az indulásra s a vonat 
pont ti-mer- <e*kor kirobogott a pályaházból. A vona­

tot Marcheggig Streer és Tolnai felügyelők kísérték, ő 
felségével az egész kiséret elutazott. A király reggel 5 
óra 40 perczkor érkezik meg Bécsbe.

— UJ nemes. A hivatalos lap mai száma közli a máj 
hó 20-án Bécsben kelt királyi Kéziratot, mely szerint ő 
felsége Hirschler Miksa és Eirsohler Lipót János 
alsó-domborui épület- és metszetfa-nagykereskedőknek, 
zalavármegyei birtokosoknak, valamint törvényes utó­
daiknak, a közügyek, a közjótékonyság és a közgazda­
ság terén kifejtett tevékenységük által szerzett kiváló 
érdemeik elismeréseid, a magyar nemességet ez «alsó- 
domborui» clőnévvel díjmentesen adományozta.

— Viktória királynő jubileuma alkalmából Lon­
donban, mint onnan Írják, a Westminster Szt Margit 
templomában istenitisztelet volt, melyben az alsóház 
négyszáz tagja vett részt. A képviselők az alsóházból 
díszes menetben az önkéntesek közt haladtak a templom 
felé. Elükön a ház elnöke ment, teljes díszben. A me­
net előtt a sergeant-at-arms a ház jogarát vitte. Az 
istenitisztelet az angol himnusz éneklésével vette kezde­
tét, mire Ripon püspök, Anglia első egyházi szónoka, 
ünnepi prcdikácziót tartott. Az elnök rendeletére az 
ünnepben a parlament ötven tudósítója és gyorsírója, 
mint az úgynevezett «Reporters, Gallery» képviselője is 
résziveit. A sajtót az alsóház egyetlen elnöke se tün­
tette még ki ily módon.

— Palotaforradalom Konstantinápolyban. A
szultán ellen tervezett összeesküvésről újabban követke­
zőket láviratozzák: A stambuli kormánykörökben nagy 
az izgatottság. A palotában összeesküvést fedeztek fel, 
melynek czélja nem volt egyéb annál, hogy a szultánt 
lemondásra kényszerítsék. Úgy tervezték a dolgot, 
hogy a szultánt éjjel megtámadva, halálfenyegetésekkel 
kényszerítik arra, hogy a lemondást aláírja. Az össze­
esküvők Szolak-ed-dint, a trónjától megfosztott V. 
Murád szultán fiát, Abdul-Hamid unokaöcsesét akarták a 
trónra ültetni. Az összeesküvés feje Abdul-Hamid, a 
mindenható seik-ül-izlam volt, a kit ezért száműztek s 
éjnek idején hajón Ázsiába vittek. Gyanítják, hogy az 
összeesküvésnek értelmi szerzője Nelidov orosz nagy­
követ volt, mert Oroszország befolyását Drummond Wolff 
egészen megsemmisítette. A nagyvezir állása meg van 
ingatva. Utódja állítólag Hasszán Fehmi lesz.

— Kossuth és a magyar halászat könyve. 
Herman Ottó orsz. képviselő tudvalevőleg tegnap Tu- 
rinba utazott, hogy Kossuth Lajosnak személyesen 
nyújtsa át «A magyar halászat könyve» czimü nagy 
müvét. A példány, melyet Kossuthnak visz, igen érde­
kes, a mennyiben Herman a színtelen rajzokat színes 
aquarellekké festette meg, és pedig igazi művészettel. A 
munka iránt különben Kossuth, ki maga is nagy termé­
szetbúvár, oly melegen érdeklődött, hogy azt a termé­
szettudományi társulat által ivenkint küldette meg ma­
gának ; épen ez a körülmény inditot’a Herman Ottót 
is arra, hogy személyesen kedveskedjék müvével nagy 
hazánkfiának.

— Tisztelgések a kitüntetett minisztereknél.
Baross Gábor közmunka- és közlekedésügyi miniszter­
nél a vaskorona-rend első osztályú keresztjével történt 
kitüntetése alkalmából a minisztérium tisztikara ma dél­
előtt tisztelgett a miniszternél. A tisztelgők sorában meg­
jelentek a minisztérium összes szakosztályainak főtiszt­
viselői, az osztályvezető főnökökkel élükön, a ma­
gyar államvasutak igazgatóságának elnöke s annak 
igazgatói. A tisztelgők nevében Lukács Béla állam- 
tikar emelkedett szellemű beszédet intézett a mi­
niszterhez, kifejezve, hogy kitüntetését, mely a lan­
kadatlan munka és hazafias törekvések elismerése, a 
minisztérium saját kitüntetésének is tekinti. Baross Gá­
bor miniszter meleg hangon tartott válaszában megkö­
szönte a tisztikar megemlékezését, kitüntetésében ö nem 
személye, hanem a minisztérium tevékenységének leg­
felsőbb helyen való kegyes elismerését látja és kéri, 
hogy a minisztérium tisztikara támogassa továbbra is 
működésében. — Báró Fejérváry Géza honvédelmi mi­
niszternél is tisztelgett ma délelőtt a honvédelmi mi­
nisztérium tisztikara, mai kitüntetése alkalmával. A mi­
nisztérium összes főbb tisztviselői délelőtt fél tizenkét 
órakor gyűltek össze s Gromon Dezső honvédelmi ál­
lamtitkár vezette őket a miniszterhez Gromon Dezső 
tolmácsolta a minisztérium tisztikarának szorencsekivá- 
nalail, mire a miniszter meleg hangon köszönte meg 
minisztériumának iránta tanúsított ragaszkodását.

— A vatikáni fogoly szabadon. Különös hir ter­
jedt el Rómában. Azt beszélik, hogy a pápa, bármeny­
nyire le akarták is beszélni szándékáról, elhatározta, 
hogy jubileuma alkalmával a Szl-Péter templomában 
coram publico misét mond. Hogy minden inczidens 
elkerültessók, ü szentsége azt a kérdést intézte a mi­
nisztériumhoz, hajlandó-e az olasz kormány ez esetre a 
remi fenntartásáról s a pápa és a czeremúnia védelmé­
ről kezeskedni. Az olasz kormány erre igenlő választ 
adott. Ha e hir valónak bizonyul, Rómának tizenhat év 
óta most lesz megint előszűr alkalma a pápa áldásában 
közvetlenül részesülni.

— A metropolita és a ozár. A beszéd, melyet 
Platon kievi metropolita Novocserkáazkban az egybe- 
gyült doni hadsereghez intézett, Pétervárott nagy feltű­
nést kelt, mert a metropolita II. Sándor ozár halálát 
szinte ngy tüntette fel, mint valami Oroszországra nézve 
kedvező eseményt. A metropolita ugyanis a következő­
ket mondta: «Doni kozákok, ime abban a szerencsében 
részesülünk, hogy olyan uralkodó van közlünk, a kiről 
azok az emberek, a kik jól ismerik, azt mondják, hogy 
kristálytiszta szive van és ellensége minden igazságta­
lanságnak. Uralkodása rövid ideje alatt jellemszilárdságot, 
akaraterőt és lélekjelenlétet tanúsított, mely tulajdonságok­
kal egy nagy nép uralkodójának bírnia kell; s a mi még 
fontosabb, uralkodónk jó keresztény, nagy hazafi és az 
urnák olyan fölkentje, a ki nemcsak hazánk törvényei 
szerint uralkodik, hanem az isteni gondviselés egy kü­
lönös nyilatkozata szerint is, mely atyái trónjának elfog­
lalása körülményeiben nyilvánult. «A föld felett isten 
uralkodik; ő ád annak idünkint jeles uralkodókat» — 
mondja a régi Siracli. E „mondás igaz volta bebizonyult 
szeretett uralkodónknál. Ú az isten választoltja, a kit 
isten keze csodálatos módon ültetett a trónra, mint 
olyan uralkodót, a milyenre időnknek szüksége van.»

— Határvlllongás Mexikóban. A Neiu-York 
Herald a következőket Írja: Három mexikói tiszt, Ar- 
viza ezredes és Guiterrez meg Rincon hadnagyok, egy 
csapat katonával Nogalesnál átlépte az Egyesült-Államok 
határát és a nogalesi sherifftől egy mexikói fogoly ki­
adását követelték. Mikor ez a lisztek követelésének nem 
akart eleget tenni, a mexikói katonák rálőttek a sheriffre 
és a segítségére sietett polgárokra. Az amerikaiak erre 
visszajöttek s a mexikóiak sietve visszavonultak területükre. 
Az Egyesült-Államok mexikói követe, Manning, ez esemény 
következtében azt követelte a mexikói hatóságoktól, hogy

lároin tisztet szolgáltassák ki az Egyesült-Államoknak, 
mely törvényei szerint perbe akarja őket fogni. Dinz elnök 
azonban megígérte, hogy a vétkeseket majd ő bünteti 
meg. A tiszteket haditörvényszék elé állították, mely 
agyonlövelésre ítélte őket. Az Ítéletet azonnal végre is 
akarták hajtani, azonban az elitéltek kegyelemért folya­
modtak az elnökhöz. Diaz el van ugyan határozva, 
hogy kíméletlenül agyonlöveti a tiszteket, de valószínű, 
hogy szándékát még megváltoztatja, mert maga az 
Egyesült-Államok külügyminisztere is utasította a mexi­
kói követel, bírja rá Mexiko elnökét, hogy a halálbün­
tetést változtassa át fogságbüntetésre.

- Népfelkelés. A tavaszi népfelkelő tisztilanfolyn- 
mnk a tegnapi nappal végződtek a vérmezőn megtartott 
zúrószemlével. A szemlén jelenvolt br. Fejérváry Géza 
honvédelmi miniszter is. A Jelentsik tábornok állal ve­
zényelt szakasz- és csapatgyakorlatok kitünően sikerül­
tek. A miniszter távozása előtt buzdító beszédet tartott 
a népfelkelő tiszljelöltekhez, ezután pedig megelégedését 
fejezte ki Jelentsik tábornoknak, Jankóvicli, Czibur és 
Sághy főhadnagyoknak, Wittenberger, Berneczky és 
Csintalan hadnagyoknak. Ma volt a leszerelés és osztá­
lyozás napja; a .Megyeire szervezett harczászali gyakor­
lat elmaradt. A népföl kelők a legszivélyeasbben búcsúz­
tak el tanáraiktól.

— A német trónörökös betegsége. Londonból 
Írják e hó 24-ről: Az utóbbi napokban számos távira 
tot váltottak Potsdam és Balmoral között a német trón­
örökös betegsége miatt, mely nem súlyos bár, mégis 
sok aggodalmat okoz. A berlini speczialisla orvosok 
ugyanis minden áron operálni akarták a betegséget, 
csupán Bergmann orvos mondott ellen, s Bismarck 
látva egy orvosi tekintély ellenmondását, szintén a 
mellé szegődött. Attól lehetett ugyanis tartani, hogy az 
operálás után, föltéve hogy sikerül is, a trónörökös 
örökre elveszthette volna hangját. Morell Mackenzie, 
Berlinbe hivott hires angol speczialisla szintén abban a 
véleményben van, hogy az operálás nem szükséges. — 
Berlinből e hó 24-ről a következőket Írják: Lassan­
ként megbízhatóbb hírek jutnak nyilvánosságra a trón­
örökös állapotáról. Az udvari körökben több egy heté­
nél, hogy a bajjal foglalkoznak, a közönségbe azonban 
kevés s az is ellentétes hir szivárgott ki. Úgy látszik, 
hogy meg akarták óvni a nyugtalanságtól a közönséget 
s egyúttal magát a trónörököst is, ki a lapokat olvassa 
s bántólag hatott volna rá, bajának kommentálása. Ez 
a tartózkodás annyival érthetőbb volt, mert maguk az 
orvosok sincsenek tisztában mind ez óráig a baj 
természetével. Annyit állítanak összesen, hogy a 
betegség aggodalomra okot nem ad s hegy a 
trónörökös teljes felgyógyulása várható. Mint kö­
zölve is volt már, a trónörökös lobos torokdaga­
natban szenved, mely még február hóban keletkezett 
melyet az emsi kúra sem oszlatott el. Ennek végeztével 
mintegy tiz nap múlva jónak látták hát speczialisták 
tanácsát kérni ki, s igy történt, hogy rendes orvosain 
kívül a londoni Mackenzie!, s Tobold és Virchow taná­
rokat is felszólították véleményadásra. Sikerült az or­
vosoknak a lobos részből egy csipetnyit kimetszeni, 
melyet Virchow analizált, miből kitűnt a gyula- 
dás teljes veszélytelensége. Ennek következtében az ope- 
rácziót, melyet pedig még tegnap szükségesnek tartottak, 
abbahagyták. — Mai kelettel táviratozzék Berlinből, 
hogy a trónörököspár tegnap este Potsdamból Berlinbe 
érkezett. Este az orvosok ismét konzíliumot tartottak. 
Tegnap óta nem állt be változás. Mint nekünk távirják: 
Mackenzie tegnap, miután ismételve kifejezte, hogy a 
trónörökös állapota nem veszélyes, elutazott. Néhány 
nap múlva visszatér.

— A pápa jubileuma. XlII-dik Leo pápa félszáza­
dos áldozáii jubileumának megünneplése tárgyában ma 
délután ülést tartott a magyar katholikusok nagygyűlése 
által kiküldött szervezőbizottság. Az ülésen ilaynald 
Lajos bibornokérsek elnökölt. Ez alkalommal megvá­
lasztották az ünneplésmódozatainak megállapítására szük­
séges végrehajtóbizottságot, a következő tagokból: Károlyi 
Sándor gr. elnök, Márkus Gyula praelátus, Ziclty Nándor gr., 
Esterházy Móricz gr., Vargha Béla, Lonkay Antal, Morfin 
Imre. Rudnyánszky Ferencz, Stockinger János báró, Já- 
lics Kálmán, Kamermayer Károly, Gerlóczy Károly, 
Királyi Pál. Előadóul megválasztották dr. Való Si­
mont. A végrehajtó bizottság elhatározta, hogy a 
nagygyűlés jegyzőkönyvét közölni fogja az összes püs­
pökségekkel, azzal, hogy ha már a püspöki megyében 
alakultak bizottságok, azok hozassanak összeköttetésbe 
a központtal, a mennyiben pedig bizottságok még 
nem volnának, ilyenek alakítására közreműködje­
nek. Ezután intézkedett még a végrehajtó bizottság az 
iránt is, hogy a kerületi bizottságoknál a hódolati alá­
írási ivek s a pénzbeli ajándékgyüjtés kezelése egyön­
tetűig vitessék keresztül. A Rómába menesztendő kül­
döttség iránt csak később határoznak.

— Egy lakáj ösazekoozozanása a rendőrség­
gel nagy port vert fel Pétervárott. Ez a lakáj, a ki a 
pétervári franczia nagykövetségnél van szolgálatban, el­
kísérte Laboulaye nagykövetet a franczia gyarmat bál­
jára és ez alkalommal konfliktusba jött a rendőrséggel, 
a mennyiben arra a kérdésre, hogy kicsoda, micsoda, 
nem akart felelni. A nagykövet, a ki a rendőrséggel 
szemben előzékeny akart lenni, meghagyta egy tisztvi­
selőjének, hogy adjon felvilágosítást ü a lakájról. Ekkor 
aztán kitűnt, hogy ennek a makranezos embernek egy­
általában nincsenek igazoló iratai, sőt maga a nagykö­
vetség sem ismeri múltját. Mint a Novoje Vremja 
Írja, erre azonnal elbocsátották a lakájt, ki születésre 
nézve német. Az említett lap most már azzal gyanú­
sítja, hogy a franczia nagykövetségnél kémszolgálatot 
végzett más hatalom számára.

— Árvizek. Mint Temesvárról láviratozzák, a Te- 
mes és Béga apadása nem soká tartott s a nagy esőzé­
sek következtében e folyók ismét oly rohamosan 
áradnak, hogy az alispán a közerőt újból kirendelte 
a gátakra. A minapi kiöntések alkalmával a régi gátak 
nem kevesebb mint tizenegy helyen szakadtak át, a 
réseket azonban tegnap délután mind betömték. Az el­
árasztott területekről a viz már majdnem mindenütt le- 
lmzódott s igy további veszélytől nem igen kell tartani. 
Csákováról azonban az a hir jön, hogy a Birda és a 
Temes Ciládnál egyesültek és több mint 5000 holdat 
elárasztottak. A Krivaberánál átszakadt Berzova töltést 
már kijavították s a veszély olt is szünőfélben van. — 
Az osztr.-magy. államvasuttársaság vonalán Jablanicza 
és Mehádia állomások közüli a va úti töltésnek Bela- 
reka patak általi alámosása folytán keletkezett forgalmi 
akadályt e hó 27-én annyira elhárították, hogy e naptól 
kezdve a személyszállítás minden további átszállás nél­
kül történhetett meg és e hó 26-tól kezdve a teherfor­
galomnak sem lett volna semmi akadálya. A 25-ről 
26-ára hajló éjjelen azonban tartós eső állott be, mi 
által a helyzet a löltéscsuszamlás helyén annyira rósz- 
szabbra fordult, hogy e hó 26-tól kezdve a személy­
szállítás ismét csak átszállással fog megtörténni, a teher­
forgalom pedig e vonalon továbbra beszüntetve marad. 
— Az a kár, melyet az árvíz Biharmegyében oko­
zott, még nincs megbecsülve. Kerpenyéten magán 10— 
15 házat úgy megrongált, hogy azok leomlása minden 
perezben várható. Több ház már le is omlott. Vaskohón 
a község tulajdonát képezett korcsma-épületen kívül 
más ház nem szenvedett sérülést. Azonban kisebb épít­
mények, a szántóföldek, vetések stb. sok helyen tönkre­
mentek. A vasút újonnan épített földmunkálatait az ár 
több helyen átszakitotta s az összehalmozott faanyagok­
ból, pallókból stb. eddig még kipuhatolhatlan mennyi­
séget sodort el. Ez alkalommal két emberélet is 
áldozatul esett, a kiket ugyanis a rohanó ár magával 
vitt s a kikről eddig semmi hir nem érkezeit. — Szent- 
jobbról írták tegnapi kelettel: A Berettyó-völgyén, 
mondhatni mindenütt, nagy vizáradúsok voltak, egész 
ináig : kaszálók, szántóföldek, legelők a viz mentén még 
most is viz alatt állanak, mely az utakat is igen meg­
rongálta ; alig lehetett életveszély közt közlekedni. Ki­
vételesen sok kárt szenvedett Szent-Jobb, Poklostelek, 
Csohaly és Fa mos község ; a kár kiszámitliallan. • — 
Szolnok-Dohokam’.gyében, mint Deésrül jelentik, 
felhőszakadások következtében a Szamos kiáradt s nagy 
károkat okozott. — Aradi lapok jelentése szerint az 
utolsó liuszonnnégy óra alatt a helyzet lényegesen ja­
vult. Az apadás a Maros mentén folytonos. Tegnap reg­
geltől estig 45 centimeter apadt a Maros.

— A legújabb katonai botrány ügyében a «Pes­
ter Lloyd» mai esti lapja azt állítja, hogy Wieser fő­
hadnagy kijelentette egyik munkatársa előtt, hogy ő 
nem emlékszik arra, hogy azzal a sértő kifejezéssel élt 
volna. A «Lloyd» szerint e kifejezés: «Wer spricht 
hier betyai'iseh V» A mi értesüléseink szerint a főhad­
nagy nem is ezt mondta, hanem egy magvar fiúnak 
magyarázva a fegyverfogás szabályait, miután az nem 
értette meg őt teljesen, felkiáltott: «Wer kann denn 
hier betyarisch sprechen ? Corporal X. erzählen Sie 
ihm betyurisch dass der versteht.» Az esel, fültanuk 
szerint igy történt, s ezt a főhadnagy ur eddigeló nem 
czáfolla meg. Az egyetemi ifjúság ez ügyben holnap 
délután 5 órakor gyűlést tart, s arra az egyetem falára 
kifüggesztett felhívás utján hívja meg az előkészítő bi­
zottság az ifjúságot. A gyülekezés az egyetemen lesz, s 
a helyet holnap ott fogják kijelölni. Mint halljuk Tegze 
Ferencz tartalékos hadnagyot ma este kieresztették a 
vizsgálati fogságból, s egyúttal — bár gyakorlati ideje 
csak 28-án járt volna le — a további szolgálat alól fel­
mentették. A vizsgálat ellene szintén folyamatban van. .

— A helyőrségi csapatszemle, melynek egyik 
kőnyomatos helyi tudósító ujságolása szerint ma kellett 
volna végbemenni, nagy közönséget gyűjtött össze 
Budára. A közönség szakadó esőben várta a szemlét, de 
csalódással, megázva kellett hazamenni azoknak, kik a 
ritka látványosságban gyönyörködni óhajtottak. A csa- 
patszemlét ezúttal nem is tervezték, mert ö felsége és 
kísérete számára hátas lovakat nem is hoztak Becsből.

— Törvényhozók párbaja. Berlinből távirják ne-" 
künk, hogy szombaton Koseielski a berlini urakházának 
tagja és Bittér titkos tanácsos képviselő közt Griinewald- 
ban pisztolypárbaj ment végbe. A felek közül egyik 
sem talált. A párbajra Koseielski ama vádja adott okot, 
hogy Bitter a képviselőházban befolyásolni akarta a sza­
vazókat a poseni kerület rendezésére vonatkozó törvény- 
javaslat tárgyalása alkalmából.

— Vasárnapi munkaszünet. A következő fővárosi 
bútorkereskedők kötelezték magukat, hogy május 29-löl 
kezdve augusztus 20-ig ünnep- és vasárnapokon üzletü­
ket zárva tartják : Pál G., Dékúny M., Emboy K., buda­
pesti asztalos és kárpitos társaság, a budapesti H-dik 
asztalos-egylet, Bene Pál és társai, testvérek, Gelb 
M., Bernstein József, Kramer Samu, Steinbach Sándor, 
Fodor Mihály utódai, Vanicsek József, Deutsch Simon, 
Bernstein K. H., Szabó J. és társai asztalos társasága.

— A győri sikkasztások. A győriek igazi lázas 
napokat élnek s mindenki figyelme a kiderült sikkasztá­
sokban folyó vizsgálatok felé van fordulva. Mekkorák az 
elsikkasztott összegek, eddig még csak hozzávetőleg van 
megállapítva. A Zánthó által kezelt gyámpénztárban az 
első nap 8761 frt hiányt konstatáltak, a következő nagy­
jából teljesített vizsgálat szerint az elsikkasztott összeg 
16,000 frt körül lehet. Erre azonban fedezetet nyújt egy 
ház és 18 hold föld, a mi a t, ügyész becslése szerint 
17,166 frt érléket képvisel. Zánthó ezenfelül a győri 
hath, önkormányzati testület pénztárát is kezelte. 
Mikor sikkasztásának hire terjedt, természetesen olt is 
vizsgálatot tartottak s kiderült, hogy o pénztárból is 
1800 frt sikkadt el a kezén. -- A Horváth-féle 
sikkasztásra vonatkozólag Győrből a következőket Írják: 
Horvát kedden reggel a város-rét felé ment kisétálni, 
honnan vissza sem jött. Délután 2 óra tájban jelentet­
ték, hogy a Duna partján Likócs határában ru­
hát találtak, mely valószínűleg annak tulajdona, ki 
ott reggel levetkőzött, a vízbe ment s a? ár által 
elsodortatva eltűnt. Az eltűnt ruháit a rendőrségnél 
Horváth Ferencz házipénztárosénak ismerték fel. Zsebjé- 
bon egy csomag volt 5 kulcscsal, melyek közül 3-at a 
házi és alapítványi pénztárak kulcsának ismertek fel. 
Rögtön a házipénztár rovancsolásához kezdtek, a mi 
esti 11 óráig tartott, fi pénztárban apróbb (4 frt 30 kr) 
hiányokat fedeztek fel. Tegnap reggel az alapítványi 
pénztár megvizsgálására került a sor, mely alkalommal 
azt a sajnos és meglepő eredményt konstatálták, hogy 
ott sikkasztás történt. A hiányok a következő alapoknál 
észlelteitek: A kórházi-alapnál 3641 frt 79 Icrból 1000 
frt, a Bisinger-alapnál 2000 frt, a szt. Anna-alapnál 2352 
írtból 750 forint, s a Kamillus-alapnál 2573 forintból 
1000 frt. A bizottság a vizsgálatot erre beszüntette 
8 annak eredményéről a közgyűléshez jelentést 
tett. A vizsgálatnál a bizottság az alapítványi 
pénztárban egy Brüekler Lajos ellenőr által kiállított s 
115 frt fizetési előlegről szóló nyugtát talált, mire nézve 
Brüekler azt adta elő, hogy az összeget már rég lefi­
zette. Az ügyben tegnap délután rendkívüli közgyű­
lés volt Batthyány Lajos gróf főispán elnöklete alatt. Az 
elnöklő főispán megnyitójában kifejezést adott megüt­
közésének és megdöbbenésének, mit a hir hallatára ér­
zett. Biztosította egyszersmind a maga részéről a köz­
gyűlést arról, hogy a vizsgálatban az őt illető szerepet 
a legnagyobb szigorral, szorgalommal és utánjárással 
fogja teljesíteni. Ezután Kiss Ferencz főjegyző felolvasta 
a rovancsoló bizottság jelentését, melyet fennebb ismer­
tettünk. Az elnöklő főispán szóbeli jelentése után felállt 
Laeza Ferencz polgármester: Már előtte való nap je­
lezte, úgymond, hogy ezen elszomorító sikkasztás oly 
módon történi, hogy megakadályozni a legélén­
kebb felügyelet mellett sem voltak képesek. Elég 
fájdalmasan érint mindenkit s fájdalmasan van érintve 
közvetve Győrváros tisztikara. Ő nem akar vissza­
vonulni, mint a város közigazgatási főnöke, hogy a 
közönség érzületének megnyugtatásához hozzájáruljon s 
ez okból felkéri a közgyűlést, hogy ellene, mint köz­
igazgatási főnök és polgármester ellen, saját kérelmére 
az előzetes vizsgálatot rendelje meg s ennek foganato­
sítása végett a közigazgatási bizottságot megkeresse. 
Részéről tiszta becsületet hozott ebbe a terembe, mely­
hez semmi folt sem tapadt, a mit különben a vizsgálat 
ki fog deríteni. Kozics László tanácsos, mint a polgár- 
mester helyettese, kéri a vizsgálatot saját maga ellen 
elrendelni. Batthyány Lajos gr. főispán helyesli ezen 
kérelmeket s azt, hogy a közgyűlés a vizsgálatot 
ne csak azokra terjeszsze ki, kiket gyanú terhel. 
A közgyűlés vizsgálatot elrendelő határozatát ki­
mondja. Ezután ugyancsak az elnöklő főispán előter­
jesztésére a fegyelmi vizsgálatot elrendelték Zánthó La­
jos gyámpénztáros, Ftigi Ferencz gyámpénztári ellenőr, 
Brüekler Lajos alapítványi ellenőr. Kolbe Lőrincz házi- 
pénztári ellenőr és a számvevőség ellen. Kolbe Lőrincz 
és Schadl József számvevő kivételével a többiek hiva­
taluktól felfüggesztettek. Egervári/ József, Tóth Antal 
és Pereszlényi János felszólalásai után a főispán ama 
kijelentéssel, hogy minden meg fog történni, hogy az 
eset úgy a közgyűlés, mint a város közönsége előtt 
tisztán ismertetve legyen, a közgyűlést bezárta. A köz­
igazgatási bizottság a városi közgyűlés után nyom­
ban ülést tartott, melyen az ügyet tárgyalás alá 
vette. Batthyány Lajos gróf főispán, mint a bizott­
ság elnöke, előterjesztette az amúgy is ismeri ügyet, 
felkérve a bizottságot, hogy a vizsgálatot min­
den irányban terjeszsze ki azokra, kik ellen el­
rendelve van. Minthogy pedig a vizsgálat anyaga igen 
nagy, négy vizsgáló kiküldését javasolja. A bizottság 
vizsgálókul Gyürffy Géza kir. adófelügyelőt, Szentmihályi 
Kálmán, Egerváry József és Mihálkovich Tivadar bizott­
sági tagokat választotta meg. Miután még a vizsgáló-bi­
zottság teendőire nézve Győrffy Géza észrevételeket tett, 
az ülés véget éri. A főispán erre még az esle felutazott 
Budapestre, hogy a belügyminiszternek jelentést legyen. 
A mi a Horváth-féle esetet még súlyosabbá leszi, az, 
hogy a hiányra egyáltalán nincs fedezet. Ilor- 
váthnak ugyanis összes vagyona egy kis házból áll, 
melybe magán tartozásai fejében még kedden délután 
4000 frt erejéig zálogjogot kebeleztek be. A ház még 
ennyit sem ér meg, úgy hogy nem esak a város elsik­
kasztott pénze nem térül meg, hanem Horváth barátjai is 
úsznak valami 8—10,000 forintig. Horváthot különben 
mindenki a társadalom áldozatának tekinti, mely a tiszt­
viselőtől sokat követel s neki keveset ád. Különösen 
élénk részvét nyilvánul a boldogtalan ember családja 
iránt. S ez egészen természetes is. Horváth leányának 
ugyanis ép aznap lelt volna az eljegyzése, mikor ü ön­
gyilkossá lett s az esküvőnek a pünkösdi ünnepek alatt 
kellett volna megtörténni. Horváth Ferenczet külön­
ben, mint pedáns, rendszereid embert ismerték, 
s annál nagyobb volt a meglepetés, mikor sik­
kasztásai kiderüllek. 0 maga már végzett magá­
val, szégyent és nyomort hagyván nejére és négy 
gyermekére, kiknek most egyetlen támaszuk a legidősb 
fin, ki az államvasutnál hivatalnok s mint derék, tö­
rekvő fiatal ember ösmeretcs. A sikkasztásokról a vá­
rosi hatóság értesítette a kir. ügyészséget, mely úgy 
Zánthó, mint Horváth ellen megindította a vizsgálatot, 
azért emez ellen is, mert holtteste még nem került meg 
s igy öngyilkossága nincs kétségtelen bizonyossággal 
konstatálva.

— Életre-halálra. Tegnap a bécsi Goldmsc-hmied- 
gasse 1. számú háza rettenetes tragédiának volt szín­
helye. Esti 7 órakor Fiileky Adolf, a Thaller Ferdinánd 

'utódai ezég társlagja azzal a szándékkal ment Thaller 
Ferdinánd nevezett házban levő harmadik emeleti garcon- 
lakásáva, hogy Timiiért megölje s aztán a saját életének 
véget vessen. A mint Thallernek szobájába belépett s tőle 
e hó végén lejáró váltójának prolongálását kérte, melyet 
ez egy kézmozdulattal megtagadott s Fülekit távozásra 
intette, ez revolvert rántott elő s egykori főnökire, 
Thallerre lőtt. A golyó Timiiért arezban találta, 
a ki azonban lélekjelenlétét megtartva, felugrott s 
gyilkosára rohant miközben Füleki még két lövést 
tett, melyek közül egy Thaller nyakába furodott, a má­
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sik golyója pedig egy tükör rámájában akadt Finn. Meg­
kezdődött ekkor a rettenetes élethalál tusa Thaller és 
támadója közölt. Thaller, bár patakzott belőle a vér, 
legyűrte ellenfelét, ki a lövésben akadályozva lévén, a 
revolver agyával vágta agyba-fübe Timiiért, úgy hogy a 
revolver összetört. Sikerült végre Thallernek a revolvert 
földretiporl ellenfele kezéből kicsavarni s eldobni, mely 
véletlenül egyik karszék támlája mögé esett s a támla 
és a szék közölt lecsúszott, úgy hogy eltűnt a 
szem elöl. Thaller ekkor az ajtón kiugrott s a ház pin- 
ezéjóben lakó házfelügyelő lakásába rohant, a három 
emeleten folyvást rablói, gyilkost kiabálva. Mig a liáz- 
felügyelőné 'I Imiiért vette gondjai alá, férje, ki egyúttal 
rendőr a gyilkos után nézett, s Thaller lakásán egy 
zongora alatt heverve, félig eszméletlen állapotban meg­
találta s detektívek kíséretében a rendőrségre kisérte, 
hol 1‘ üleky őszintén bevallotta, hogy meg akarta ölni 
I haliért s aztán önmagát. A nála talált levelekből s 
lestamcnlumbél kitűnik, hogy a gyilkosságot napok óta 
tervezte. A gyilkosságra boszu vitte, mert állító­
lag I haliéi- öt a vállalatban teljesen tünkre tette. 
Végrendeletében még az az intézkedés is foglaltatik, 
hogy mintegy hét ezer forintra tehető vagyonát egy 
budapesti rokona örökölje. Füleky az alatt az idő alatt, 
mig Thaller lakásán magában maradt részint kimerült­
ség, részint a miatt, mert a szék támlája mögé csú­
szott revolvert nem találta meg, nem ülhette meg magát 
Szökni pedig nem akart, mert úgyis biztos volt, hogy 
elfogjak. A szoba, hol az életlmlál tragédia lefolyt, ret­
tenetes látványt nyújt, asztal, székek, zongora, tükrök, 
képek össze vannak törve, a szőnyeg és padló vérrel 
befecskendezve. Thaller, kit rendesen csak a «szép 
Feri»-nelc hívtak aránylag türhetőn érzi magát. Nyaká­
ból a golyót nem vették ugyan még ki, azonban álla­
potút ma életveszélyesnek nem tekintik.

— A Röaer-tinnepély. Az uj városháza dísztermé­
ben ma délelőtt adta át Békey Imre tanfelügyelő a Fe- 
rencz Júzsef-rend lovagkeresztjét. Böser Miklósnak, a 
legrégibb fővárosi kereskedelmi iskola igazgatójának. A 
kitüntetett érdemes tanféríiu emelkedett beszédben mon­
dott köszönetét. Este a Hungúria-szálló nagytermében 
lakomára gyűllek össze Röser Miklós tisztelői. Az első 
fel köszöntőt maga az ünnepelt mondta, éltetye a ki­
rályt ; Gerlóczy Károly polgármester hosszasan mél­
tatta Röser Miklós érdemeit a kereskedelmi oktatás 
terén; dr. Bélay Jenő tanár az ügybuzgó tanfelügyelőt, 
Békey Imrét élteié. Péter János tanár szellemesen szólt 
a magyar iskola-egyletről s annak elnökét, Gerlóczy Ká­
rolyt köszünté löl; Békey Imre a tanárokért ürilé po­
háréi, utána, pedig kiemelte Röser Jánosnak, az ünne­
pelt unokaücscsének érdemeit; Kisfaludy Péter ügyvéd a 
kitüntetett szülőfalujából, Gyerlyúmosbúl érkezett küldött­
ség nevében a fővárosi tanácsot élteié. Röser János 
talpraesett szavakkal a hazafias gyertyámosiakat; Back 
Izrael pedig Trefort Ágost minisztert köszönté föl. A 
nagyszámú vendégek éjfél körül oszoltak szét.

— Antiszemita zavargás Pozsonyban. Ma 
reggel Pozsonyban — mint nekünk láviratozzák
— az a hir terjedt el, hogy egy keresztény leány 
gyanús körülmények közt eltűnt. A gyanú, még nem 
tudjuk mi okból, a virágvölgy külvárosban egy Jel­
űnek nevű zsidó kereskedő' ellen irányult. A város­
ban egész nap nagy nyugtalanság uralkodott és 
este kilencz óra tájban mintegy 3000 főnyi tömeg 
vonult Jelűnek üzlete elé, melyet valóságos 
ostrom alá vettek. Az ablakokat és ajtókat üsz- 
szezuzlák és zajos szitkozódások közt követelték 
az állítólag lemészárolt leány kiadatását. A zavar­
gás már-már veszélyes jelleget kezdett ölteni, a mi­
kor a rendőrség és pár század katonaság megjelent 
és nagy fáradtsággal kissé lecsillapította a zavargó­
kat, kik lassankint szétoszlottak. Később kiderült, 
hogy az elveszettnek hitt leány él és a legjobb 
egészségnek örvend. A polgármester és a város­
kapitány az éjjelre már meglette a szükséges intéz­
kedéseket. Az egész városban nagy az izgatottság.

— I. Miklós orosz csár szobra. Pú térvárról Írják, 
hogy a jövő hó első felében leleplezik I. Miklós czár 
szobrát, melyet a Duna partján Róni és Izmail közt 
azon a helyen állítottak, hol az orosz csapatok 1827-ben 
átkeltek a Dunán. E szobor talpa azokból az ágyukból 
készült, melyeket az oroszok a törököktől a nevezett 
évi hadjárat alatt elvettek. A talp homlokán ez a felirat 
áll: «Emelték 1887-ben», hátlapján pedig ez : «I. Mik­
lós czár itt volt jelen csapatai átkelésénél s mutatta 
meg nekik a dicsőség és a győzelem útját.»

— A franczia korona gyémántjai. Mint irtuk, a 
franczia korona gyémántjai árverésének utolsó napja 
hétfőn volt. E nap eredményéről s az egész árverés 
folyásáról a következőket írják Parisból: Áz utolsó nap 
bevétele 668,050 frank volt, s ez napi legérdekesebb 
tárgya a 47. katalógus szám alatt bejegyzett brillanlos 
fésű. Ez maga 641,900 frankon kelt el. Ezenkívül még 
csak néhány apróbb tárgy maradt eladásra. Volt arról 
is szó, hogy X. Károly arany koronáját s két kard­
ját szintén eladják. Végül jobbnak találták a tör­
ténelmi tárgyakat, nehogy illetéktelen kezekbe ke­
rüljenek, beolvasztani s pénzzé verni. Az árverés 
összes bevétele 7.207,252 frank. Megjegyzendő, liogy 
a korona gyémántjaiból és egyéb kincseiből né­
hány darabot megtartottak a Louvre múzeum számára, 
részint történeti jelentőségükért, részint nagy árukért. E 
darabok: 1. A régent nevű, hasonlithalatlan szépségű 
gyémánt, melynek becsára 12—15 millió frank. 2. Egy 
250,000 frankra becsült melllü XV. Lajos idejéből. 3. 
Az algin bey által XIV. Lajosnak ajándékozott óra. 4. 
A flcur de puclier néven ismert gyémánt, 150,000 frank 
értékben. 5. Dán elefánt-rendjel. 6. Egy kard, az ötvös­
ség lcgvemekebb müve, melyet X. Károly óta minden 
souverain felkötött ünnepi alkalmakkor. v

— A világ: legnagyobb nyomdája Washingtonban 
van és az Egyesült-Államok tulajdonát képezi. Az utolsó 
üzletévben e nyomda költségei 2.793,8704 dollárra rúg­
tak. A tisztviselők fizetése 17,484-79 dollárt tett ki, 
munkadijak gyanánt a szedőknek, nyomóknak, könyv­
kötőknek és gépkezelőknek 1.959,619 97 dollárt fizettek 
ki, a papiros és könyvkötőanyag pedig 347,585"24 dollárba 
került. A «Congressional-Record» előállításának költségei 
125,615-05 dollárra rúgtak, aczélmetszetekre és kőnyo­
másokra 148,780 29 dollárt fordítottak, a czenzusjelentés 
nyomtatása pedig 90,211-85 dollárba került. A szenátus 
az utolsó évben 133,456-05 dollár ára munkát rendelt 
meg; a képviselőház számára készített munkák 303,468-13 
dollárba kerültek. A nyomda forgalmát talán semmisem 
jellemezheti jobban, mint hogy csupán a korrektorok 
számára készített kefelevonatokra 789-67 dollár ára pa­
pirost használtak fel.

Rövid hírek. Kiffisbcn, Elszászban, egy 
munkásne most szülte meg lizenkilenczedik gyer­
mekéi. — Llanwenoy, kis angol város község- 
lanáesa, a királynő jubileuma emlékére, egészen uj 
Szenl-Mihály lovával lepi meg a loyális lakosságot.
— lliminibcn a fanatikus parasztság a ma­
donna szobrával körjáratot rendezett, hogy háláját 
mutassa ki a kedvező időjárásért. A kevésbbé 
buzgó rendőrség azonban beleavatkozott a dologba, 
miből összecsapás támadt, mely több paraszt meg­
sebesülésével végződött. — Kolozsvárról azt Ír­
ják, hogy Fibán Károlynó öngyilkosságából, a miről 
egy budapesti hírlap után mi is megemlékeztünk, 
egy szó sem igaz. — Mezőtúr város képviselő­
testülete egyhangúlag 450 irtot szavazott meg a 
tüzkárosullak segélyezésére. — Kurticson Na- 
dabán Julia két éves gyermeke beleesett a vizes 
dézsába és ott lelte halálát. — Csatiad -Palotán 
Szvidrány István kereskedő boltjába betörlek és az 
áruk nagy részét elrabolták. — Chcsterben, Ang­
liában a hatóság egy William Moody nevű emberi, 
kinek a tengeren pompásan felszerelt yachtja van, s 
ott élt, legközelebb egy villa betörésén kapott. Kide­
rült, hogy a legveszélyesebb rablóval van dolga, ki 
összes vagyonát úgy harácsolta össze.

= Lelketlen anya. Szörnyű kegyetlenséggel kieszelt 
gycrmekgyilkosságol akadályozott meg a napokban 
trangó János, a dunagőzhajósási társaság egyik hajós­
legénye Frangú ugyanis hétfőn déltájban a külsü-váezi- 
utról t főváros felé jövet, a Dobogó-hid közelében a' 
fold alól elfojtott gyermeksirást hallott. A hang irányában



haladva csakhamar friss földhányásra bukkant s rémülve 
tapasztalta, hogy a sirás e földhányás alól jön. Gyorsan 
eltávolította a friss földréteget s ez alatt keskeny vájt 
üregben egy élő, egészséges C—8 hetesnek látszó leány- 
csecsemőt talált. A gyermek pólyába volt kötve s arcza 
fehér rongygyal betakarva. Nem rég lehetett ott, mert 
daczára hogy egészen be volt földelve, fulladási tünetek 
nem mutatkoztak rajta. A feltaláló kiemelte a kis ártat­
lant a gödörből s bevitte a rendőrségre, mely a vad­
állatnál kegyetlenebb szivü anyát erélyesen nyomozza.
= Talált gyermek. Négy nappal ezelőtt a Zsig- 

mond-ulczán az olt állomásozó rendőr egy 4—5 éves 
magyarul s németül beszélő Jani nevű gyermeket talált. 
A iiu szőke hajú s arcza himlöheiyes. Sem vezetékne­
vét, sem szülei lakását nem tudja.
= Feltört fűszer esbolt. Lenz Lajos füszerkeres- 

kedönck 11. kér. csalogány-utcza 11. sz. alatt levő üzle­
tébe az éjjel ismeretlen tettesek a medve utczáról beha­
toltak s feltörték a \Y ertheim-szekrényt, a hol azonban 
szerencsére csak aprópénzt találtak, a mit magukhoz is 
vetlek. Azután átmentek a szomszéd szobába, hol a 
tulajdonos aludt, s a nélkül, hogy az felébredt volna, 
összes ruhaneműit, ezüst óráját és arany lánczát ma­
gukhoz vére, azon az utón, a melyen jöttek, eltá­
voztak.

EGYETÉRTÉS. PÉNTEK, MÁJUS 27.

= Öngyilkos írnok. Bretz Pál, 23 éves, Írnok a 
múlt hó végén elvesztette hivatalát s azóta sehogyan 
sem tudott foglalkozást kapni. Hiába járta sorra a hiva­
talokat, kérelmével mindenünnen elutasítót ák, a mi a 
különben is komor természetű embert nagyon elkeserí­
tette. Május 15-én fel mondta lakását a zöldfa-uteza 
35. szám alatt, szállásadónéjának, s kijelentette, hogy 
megunta az örökös szaladgálást és vidékre költözik. 
Tegnap reggel a fiatal ember a szokottnál is komorabb 
hangulatban volt, s egész nap szobájába zárkózva irt. 
Estefelé eltávozott szó nélkül hazulról s ma hajnalban 
holttestét a városligeti iparcsarnok lépcsőzetén találták 
meg. Jobbjában erősen szorította a revolvert, a melylyel 
kioltotta ifjú életét. Kilétét a nála talált iratokból kons­
tatálták és holttestét beszállították a Rókus-kórház ha­
lottas kamarájába.

= Veszett eb maria meg ma délelőtt Deutsch 
Sándor napszámost a hold-uteza 19. sz. a. A sebesült 
embernek az első segélyt a budapesti önkéntes mentő­
társulat napos orvosa nyújtotta, azután a Rókus-kór- 
házba szállították.
= Tolvaj ex-detektiv. Ma este felé a hatvani-ut- 

czán nagy csoportosulást idézett elő egy volt titkos 
rendőr elfogatása Nagy Gábornak hívják az illetőt, s a 
letartóztatásra úgy szerzett érdemet, hogy a hatvani-ut- 
czán sétáló Herczegh Anna magántanitónönek zsebéből 
kirántotta annak aranyóráját, s azzal futni kezdett. A 
leány kiabálására néhány rendőr és detektív űzőbe 
vette a régi kollégát, a ki a 11-ik számú házba fordult 
be és ott a pinezébe vonta meg magát. Volt karfásai 
azonban felkutatták és letartóztatták.

— A tüzkároBUltak számára újabban a következő 
adományok érkeztek szerkesztőségünkhöz:

Eperjes 
frt kr

N.-Károly Toroezkó
A bicskei takarékpénz-

frt kr frl kr

tár igazgatósaga . . 
Baróti Ernő gimn. ta-

15.— 10.— 10.—

nuló (Budapest) . . —.— __,— 1.11
Eddigi gyűjtésünk . . 239.90 261.30 55.35

Összesen...................... 264.90 271.30 66.46

= 50,000 forintra rug a Kincsem-sorsjáték főnye­
reménye, melynek még ezenkívül 4874 nyereménye van, 
s ez áltál rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt, 
miért is nem, mulaszthatjuk el t. olvasóink be­
cses figyelmét e sorsjátékra különösen felhívni.

=Mai számunkban megjelent tokaj-hegyaljai bor­
raktár czimü hirdetésre figyelmeztetjük olvasóinkat.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti színházban ma este Gauthier 

Margitot adták, a czimszerepben Szacsvaynéval, ki 
jelenleg alkalmasint legjobb személyesitője a kaméliás 
hölgynek. Hegyesi Mari is megpróbálkozhatnék ugyan e 
szereppel, csakhogy neki alaposan készülnie kellene, 
mig Szacsvayné készen van ezzel is, más szerepei­
vel is. A gazdag repertoire s a technikai kész­
ség Szacsvaynénak egyik megbecsülhetetlen érdeme. 
Margitja nem kifogástalan: a darab első felében nem 
elég könnyelmű, szeszélyes, a darab második felében 
pedig egy kissé felületes; ott nem eléggé ideges, itt 
pedig nem eléggé lázas. Különben egészen a magyar 
színpadon hagyományos érzelmes Margit, inkább német, 
mint franczia. De annak, a mi befejezett alkotás, mely 
mindvégig bizonyos művészi niveaun halad és foly­
ton leköti a közönség figyelmét, érdeklődését. Szacs- 
vaynél ma este nyílt jelenetben is hosszasan és zajosan 
megtapsolták a harmadik felvonásban, mindössze pedi" 
legalább tízszer kitapsolták a felvonások végén. Az uj 
szereplők közül megemlítjük Tolnainét, ki egy kissé édes­
kés, de különben elég jó Nichelte volt. A régiek közül is 
legyen megemlítve a legjelesebb, Szathmáriné, a fólülmul- 
hatatlan Prudence. Az összjáték néhol akadozott. A 
közönség csak félig töltölte meg a nézőtéri.

— A m. k. operában junius közepétől augusztus 
közepéig nem lesznek előadások. Szent-lstván napja kö­
rül uj előadások sora kezdődik, tekintettel a vidékiekre. 
Bianchi Bianka k. a.-nyal alkudozást folytat az igazga­
tóság az iránt, hogy vendégszereplését még augusztus 
hó folyamán megkezdje.

— A nomzetl színház tagjai közül többen társu­
latot alakítottak, mely junius első felében három elő­
adást tart Csabán, Békésen és Szarvason. A jövedelem 
egyrészét a vidéki szinészegyesület segélyalapjának s a 
hírlapírók nyugdíjintézetének ajánlják fel.

A magy. kir. operaházból. A «Mesterdalnokok» 
e hó 28-diki, szombati előadása, Odry Lehel rekedtsége 
következtében elmarad. Helyette Ördög Róbert kerül 
színre bérletfolyamban.

— A takarékos Intendáns. Az operaszínháztól, a 
segédszemélyzetből, igen sokat elbocsátanak a nyári 
évad beküszöntével. Junius 15-ikére már is fölmondták 
ti szabónak s 15 öltöztető nőnek. A szabók fizetése 
30—4o írt, az öltöztető nőké 15-20 frt volt havonként, 
h munkások közül nem egy már 14—15 év óta áll az 
opera szolgálatában, sőt van köztük olyan is, a ki 28 
éve dolgozik ott.

— Sullivan «Patience» czimü rig operáját szom­
baton adja elő először a bécsi Karl-szinházban D’ugly 
Carte angol színtársulata.

— Vonós zongorát talált fel Chotinhan Novinsky 
zongorahangoló. Az uj hangszer hasonlít a zongorához, 
avval a különbséggel, hogy a felső hangokat vonó se­
gélyével hozzák rezgésbe, a mely vonót a két pedal 
mozgatásával kell működésbe hozni. Az uj hangszer 
lágyan, kellemesen hangzik.

aztán megadta a jelet az általános rémületre. A közön­
ségen páni félelem vett erőt. Leírhatatlan zűrzavar tá­
madt. Hanem mindemellett a páholyokban és a földszin­
ten levők még könnyen kijuthattak a színházból. A 
mollékajtókat nem lehetett ugyan könnyen kinyitni, sőt 
egyik-másik egyáltalában nem volt kinyitható, hanem 
azért az óriási tolongás ellenére is ki lehetett mene­
külni. Néhány ember a ruhatárból még ki is vette fel­
öltőjét, botját, esernyőjét.

Időközben a tűz rémitő gyorsan terjedt a színpadon. 
Néhány pillanat alatt lángban állt az egész 
színpad. A tűz a nyílt színpad felöl átcsapottá karzatra, a 
hol 150—200 ember volt, a kik kétségbeesve kiabáltak és 
a kijárások felé rohantak. A légszeszt lecsavarták, 
mert explóziótól féltek. A kijárásokat azonban úgy is 
megvilágitotta a fűz és az utczán levő gázlámpák fénye. 
Az ablakokat, ajtókat beverték.

Az ablakoknál egyszerre emberek jelentek meg. Né- 
hányan színházi jelmezben voltak. Az utczán álló nép­
tömeg bátorította őket és odakiáltotta nekik, hogy már 
jön segítség. A közönség nagy része kimenekülhetett. A 
karzaton azonban néhány ember az ajtó előtt felbukott. A 
tömeg, me.y csak menekülésre gondolt, keresztül taposott 
rajtuk. Néhány ember a lépcsőkről leugrott a lépcső- 
házba, lent rázuhant másokra és megsebesítették azo­
kat. Ily módon sokan törték el kezüket, lábukat.

A színházi személyzet nagy részét is meg lehetett 
menteni. Nagy szerencse volt, hogy akkor, a mikor a 
tűz kiütött, a szereplők csaknem mindnyájan a szinpa- 
don voltak egybegyülve s igy könnyebben juthatlak a 
kijárásokhoz, mint az a néhány ember, a ki az öltözőkben 
volt. Ha mindnyájan ott lettek volna a magasan fekvő 
öltözőkben, aligha jut ki közülök élve csak egy is. így 
is sok munkás és kardalos esett áldozatul. Soulacroix 
baritonista megsebesült, a mikor a színház kapuja 
elett levő űveg-telőzetre ráugrott. Sok tánezosnő rövid 

hallét-ruhájában rohant ki a sziinházból. A magánéne­
kesek és énekesnők valamennyien kijutottak a szabadba. 
boKan már egészen kábultak voltak a füsttől. A 
príma ballerina égési sebeket szenvedett. Azt az 
enekest, a ki Meister Vilmos szerepét adta, egy 
színházlátogató mentette meg. Néhány tánezosnő 
épen öltözőjében volt. Kettő megfulladt a füstben.
A tűzoltók bámulalraméltó bátorsággal dolgoztak az égő 
épületben lévő emberek megmentésén.

Carvalho színházigazgató nemsokára a tűz kiütése 
után megérkezett. Könytell szemekkel nézte az épület 
pusztulását, fia pedig szintén segített menteni. A színház 
titkára megmentette a legfontosabb leveleket és a 
pénztárt. A könyvtár azonban egészen elpusz­
tult. A tűzoltók megmentettek mindenkit, a kit meg- 
.. vagy a kir? figyelmeztették őket. Egy gépész az 
ötödik emeleten kilógott az ablakon. Két kezével a ke­
resztfába kapaszkodott. A tűzoltók már ott voltak köze­
lében, már majd megmentették, ekkor a szerencsétlen 
ember megfulladva lezuhant.

Az a rémhír, hogy az Opéra Comique ég, villámgyor­
san elterjedt a nagy boulevardokon és a nép odasietett 
a Boulevard des Italiens felé.

A színháznak a boulevard felé levő homlokzatát a 
tűz nem támadta meg. A Café Anglais felé levő tető­
zetből azonban hatalmas lángok .csaptak ki, melyek 
mindnagyobbak leltek és az Opéra Comique előtt levő 
tér felé húzódtak. Hideg, esős idő volt. A színházat 
csakhamar óriási néptömeg vette körül. Rémülve hal­
lották meg azt a megfoghatatlan könnyelműséggel ter­
jesztett hirt, hogy az egész közönség elveszett. A 

mntáziája mind lázasabb lett, mikor a tetőkönnézők e ........... .............. ..
hirtelen emberek jelentek meg, a kik kétségbeesve “Tör- 
deltek kezüket és egyes emberek, kosztümben, idege­
sen kiabálva, kirohantak a színházból és czéltalanul 
futkároztak fel és alá.

Fülsiketítő zajjal mindenfelől gözszivaltyuk érkeztek. 
A színház körül rövid idő alatt számtalan szivattyú és 
mentő-eszköz állt. Létrákat támasztottak a falakhoz, 
menlőzsákokat és ugró-ponyvákat kaptak elő.

Nagyon is idején volt már, hogy segítségükre menjenek 
a veszelybenlevőknek, mert minden ablaknál segítségért 
kiabáló emberek álltak. Egy kardalos nem akarta be­
várni, a míg létrákat hoznak. Leugrott és összezúzta 
koponyáját. Egy ur, a ki egy háztetőre ment, hogy 
jobban lassa a szemben lévő színház égését, elvesztve 
az egyensúlyt lezuhant a negyedik emeletről, 
szörnyet halt. Egy másik ember, a ki szintén egy 
szemközt levő házban volt, tehát biztonságban érezhette 
magát, olyan zavarba jött, hogy azt hitte, menekülnie 
kell és leugrott a harmadik emeletről. Ez is szörnyet 
halt. A lángok már toronymagasságra csaptak, úgy 
hogy a szomszédos házak is veszélyeztetve voltak.

Az azokban levő raktárakat becsukták, a cselédek a 
padlásokon elhelyezett holmijukat összeszedték és kivit­
ték az utczára. Végre itt volt valamennyi tűzoltó és most 
már erélylyel hozzá lehetett fogni a mentés és oltás 
munkájához.

Egy néma szereplőt eszméletlen állapotban vittek e-y 
közeli gyógyszertárba. Alig érkeztek oda vele, meghalt. Egy 
hírlapíró ott lakik a színház szomszédságában levő házban. 
Esti 11 óra tájban kissé felment lakására. Ablakán akkor 
már ott lógott egy mentő-létra. Egy tűzoltó kapaszko­
dott rajta, a ki egy félig megszenesedett holttestet czi- 
Pe t feleié. Mikor megpillantotta a hírlapiról oda kiáltott 
neki:

A Grande Operába is gyorsan eljutott a tűz hire, 
színház személyzete jelmezekben a háztetőn állva 
!),,,? a .‘űzet. A szemtanuk, a kik a színházból 
V f a, mm°ny^jan másképen beszélik el az esemőnye- 
ket. Az egyik azt mondja, hogy a pánik igen nagy 
volt, a másik azt állítja, hogy igen könnyen lehetett 
menekülni. Egyben azonban mindnyájan egyetértenek ;

an, hogy,vagy ők tapostak emberekre, vagy ő rájuk 
tapos ak és hogy csak egy gondolatuk volt, menekülni, 
menekülni, akár hogy, akármi módon. Hova futnak, ro­
hannak, azt nem tudták, mert csak akkor voltak képe- 
szivfak °Ihodni, mikor az utczára érve, szabad levegőt

^ris láviró-liivatalait az éjjel valóságos ostrom alá 
vették. Mindenki sietett más helyütt lakó rokonainak 
vagy haratainak megtáviratozni, hogy nincs baja.

Egy karzati látogató a következőleg adta elő az esetet: 
,.. . ,s^8 legnagyobb része elérte a lépcsőt, de itt
List tódult feléjük és többen fulladási rohamot kaplak. 
Ekkor borzasztó jelenet fejlődött. A lépcsőn lépten nyo­
mon női testek feküdtek szerteszét. Egyik ember lökte 
és tolta a másikat és mindenki szinte eszeveszett volt. 
Egy nő jajveszéke], félig össze van tiporva és görcsösen 
tart kezében egy legyezőt. Két szedő megsajnálja Őt és 
telemen, liz nőt tisztára erőszakkal kellett megmen­
tem, mivel öntudatlanul álltak a fal mellett, a nélkül, 
hogy menekülésre gondoltak volna. A füst folyton sű­
rűbb lesz; némelyek zsebkendővel kötik be a szájukat, 
mások pedig a lépcső karfáján ereszkednek le. De a 
füstben semmit sem lehet látni. Csak félig elnyomott 
sóhajok hallatszottak. Kin szalmazsákokat tartottak ké­
szen azok számára, kik lóugrással akartak menekülni, 
egy szegény asszony ugrás közben eltéveszti a szalma­
zsákot és összezúzza magát. Panaszkodnak, hogy a 
mentőeszközöket nem hozták oda idején,

Carvalho igazgató fél, hogy tán 10 tánezosnő oda­
veszett. Assaily k. a. tánezosnő félig meztelenül mene­
kült meg; veszélyes égési sebeket kapott, de remélhető­
leg megmentik. A legtöbb halottnak az arcza elvan tor­
zulva. Sokakat összenyomtak. Azt hiszik, hogy a romok 
alatt még sok holttestet fognak találni.

Az emeleti erkélyek közönsége a páholyokba ugrált 
be s innen leereszkedett az alsóbb emeletekre, úgy 
hogy a páholytulajdonosok tisztára be voltak zárva. E 
miatt óriási zűrzavar keletkezett. Egy fiatal kardalosnö, 
ki az ablakból levetette magát, csak úgy menekült meg, 
hogy ruhája fennakadt az ablak fáján. Egy nő ideges 
rohamában a tetőre kapaszkodott fel; mikor megmentet­
ték, meg kellett kötözni, annyira magánkívül volt. 
Egy nő, ki a hatodik emeletről leugrott, estében áttörte 
a színház előtti üvegtetőt és szétzúzva esett a földre. 
Egy öreg asszony, ki a Boulevard des Italiens-en lakik,

I annyira megrémült, hogy felmászott a ház tetejére és 
ott epileptikus rohamokba esett. A tűzoltók valóságosan 
vadásztak reá, hogy elfoghassák és biztonságba helyez­
hessék. Az Opéra Comiquénak tetőzetén egy csatorná­
ban egy megfult embert találtak. A commune alatti égé- 

• sek óta nem vett ily rémület a párisi népen erőt, mint 
tegnap az égő Opéra Comique láttára.

Május 12-én Steenacker képviselő a képviselőház- 
ban ezt mondta: «Az Opéra Comique 540 művészt és 
szolgálattevőt egyesit 266 négyszögméter területen, ha 
tűz támad, a következmények borzasztók lesznek. A 
színpadról a művészek csak egtyetlenegy szűk csiga­
lépcsőn menekülhetnek s ha a tűz olyankor támad, a 
mikor a művészek öltözőikben vannak, a következ­
mények még borzasztóbbak lesznek. Minél magasabban 
haladunk, annál tömöttebb a helyiség. Két falépcsü visz föl, 
képzeljük el a megsérültek állapotát, akik itt menekülni 
akarnak. A közönség nem forogna oly nagy veszélyben, 
de a szegény személyzet.» A közoktatásügyi miniszter 
erre kijelentette, hogy Steennckernek igaza van, a hely­
zet valóban veszélyes, ha tűz támad, s ez az eshetőség 
adott alkalommal bizonyos. (Zaj.) A statisztika azt bi­
zonyítja, hogy nincs a világon egy színház sem, 
a mely egy évszázadban nem égne le egyszer. 
Szívesen indítványozná, hogy alakítsák át, de ez ne­
gyedfél millióba kerülne; lássa a pénzügyminiszter, hogy 
van-e hoszávaló nénze.

Pária, máj. 26. A szinházégés áldozatainak száma 
hivatalosan 56-ban] állapíttatott meg. Mindazonáltal 
még mindig találnak holtakat, többnyire nőket, fiatal 
leányokat keztyüben, karpereczekkel számosán any- 
nyira el vannak torzítva, hegy csak ékszereikről 
ismerhetők fel. A lakosság mélyen meg van indulva. 
A színház előtt a néptömeg óriási.

Pária, máj. 26. A kamara 200,000 frankot sza­
vazott az Opéra Comique áldozatainak és üléseit 
szombatig elnapolta.

SPORT.
. Béos, máj. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A nyári meeting negyedik napja a freudenaui 
gyepre nem nagy közönséget vonzott. Az esőre álló idő, 
különösen pedig az a körülmény, hogy a Derby-nap 
után rendesen hanyatlik az érdeklődés, megmagyarázza 
? ma* gyengébb látogatottságot. Az udvari páholyban 
Mária Terézia főherczegnő és a braganzai herczegnő, 
továbbá Vilmos főherceg voltak jelen. A versenyek 
eredménye következő: 1. Handicap. Első Verra, 
második Géresy Zoltán Tátrafüredje, harmadik Si. 
Totalisaleur 5 : 22. II. Ambuláns-verseny. Első 
Hűség, második Bulgar, harmadik Golden rose. 
Totalisaleur 5:20. III. Kadet-verseny. Első Csalóka, 
második Mollináry, harmadik Rusnyák. Totalisaleur 
5: 25. IV. Hölgyek dija. Első Zománcz, második 
IJemma, harmadik Tannhauser. Totalisaleur 5 : 8. V. 
Eladó verseny. Első Gemma., második Alarcz, har­
madik Mameluk. Totalisaleur 5:11. VI. Gátverseny. 
Első Castoff, második Althotos, harmadik Ágota. Tota- 
hsaleur 5:12. VII. Rondeau, steeple chase. Első 
Argonaut, második Humorist, harmadik Celia. Totali- 
sateur 5:20. VIII. Tiszti akadály-verseny. Első 
ressimisl, második Margarite.
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is büntessék meg, a ki ellenem hamis tanúságot tett». 
«Ez nem tartozik ide !» — szólt a százados intett 
kardjával, mireakürtös lefújt s az elitéltet visszavezették 
börtönébe, a honnan át fogják szállítani valamelyik na­
gyobb katonai fogházba.

... ~ A nagy-kátai zavargások ügyében a peslvidéki 
törvényszék helyettes elnöke: Gróffy Sándor ma dél­
ben hirdette ki az Ítéletet. A büntetések 14 napi és 2 
évi börtön között váltakoznak. Az elitéltek névsora a 
büntetés iokozata szerint, a következő: Czakó András 
2 évi börtön, Gulyás István 1 évi és 6 hó, Hajdú Pál 
Nyeznyik Antal és Ördög Tóth István 1-1 év, Kármán 
Pa .) hó, Kocsi Péter 7 hó, Szilágyi Mihály, Molnár 
Gábor, Gulyás István 6—6 hó, Botka Sándor, BodónS 
Mihály, Fehér János és Horváth Ferencz 3—3 hó Ko- 
í’ivS Nándor, Fábián István, Farsang József, Bodór-s 
Illés és Kovács Pálné 14—14 nap. A többi vádlott föl- 
mentelett. a védő ügyvéd mindannyi elitéit nevében fö-
se;íenZe-StJÍ^rte,t r.e; az ügyész Urdö8 Tóth Istvánra, 
Szddgji Mihályra, Kocsi Péterre, Czakó Andrásra, Mol­
nár Gáborrá Hajdú Pálra, Nyeznyik Antalra és Kármán 
1 alra a súlyosbítás tekintetéből fölebbezett; a föl- 
zók"6!- í,áb°r Islvánnénál Ped>g a bűnösségre vonatko-

_ íTn.t .^r,,katlán 3 Pünkösdi ünnepek utáni héten
ve2teäsLra keddi’Xm a merdai nap"n

A. Kozma-Varady párbajügyet ma tárgyalta a 
kir. »Lina I büntető tanácsa. Az első bíróság Kozma 
Józsefet két évi á amfogházra ítélte. A kir. tábla e bün- 
bi ó llf/d reSZall‘t0tla 16 8 a kir- kúria Barthodeiszky 
hagyta^ ny°man a másodb>rósági Ítéletet helyben

FŐVÁROSI ÜGYEK.

«Voilá, encore un!» (íme, megint egy!)
«Comment, encore un ?» (Hogyan, megint egy ?) kér­

dezte a hírlapíró megrettenve.
«Fajdalom, igen — felelt a pompier — eddig hét 

holttest !» Es remes terhével lefelé haladt, hogy bizton­
ságba helyezze azt.
7 ‘íl,V0,t. a, szörnyü valóság! Rövid idő alatt hat 
holttestet vittek az említett gyógyszertárba. Egy keres- 
kedóseged felfutott a lépcsőn, hogy megmentsen egy 
embert. Sikerült neki a félig megfulladt gépészt vállára 
kapni es a szabadba vinni. így vitte a boulevardra, a 
hol a gépész szörnyű ideggörcsöt kapott. Két jiő le­
ugrott a Rue Marivaux kövezetére és menten meghalt. 
Két komorna belehalt az égési sebekbe. Harmincz kar­
zati látogató egy erkélyre menekült. Habár intették őket 
hogy ne ugorjának le esztelenül, egyikük mégis leugrott 
és agyonzuzta magát. Hét másik ember követte példáját
SfYKj? SLÜ13,8!1.,0,39?6’ de suly°san megsebe­

zi, uo mar a másik pillanatban megint 
l menekülő emberek közt, kiknek egy 
másik része színházi jelmezben volt, 

ikodott. Láttak szüléket, a kik gyerme-

A párisi Opera comique égése.
Lapunk mai számában közöltük, hogy a párisi Opéra 

Comique, egyike a franczia metropolis legnagyobb szín­
házainak, leéged. A színházról szóló leírást tárczánkban 
közöljük. A katasztrófáról magáról a következő távirati 
értesítések érkeztek Párisból:

Pátis, máj. 26-án reggel. (Az Egyetértés távirata). Az 
Opera Comique romhalmaz. Az épület, melyet a tűz egé­
szen elhamvasztott, a pusztulás szomorú képűt nyújtja Az 
uldozctnl• — —;— »•
hitték.
áldozatok szama, sajnos, nagyobb, mint eleinte 

1 izenkilencz ember meghalt, ütvennyolcz 
megsebesült, köztük három rendőr. A halottak és 
sebesüllek nagyobb részben a színház 
hez tartoznak. A katasztrófa 
le: Este 9 óra

személyzeté- 
következöképen folyt 

.... . tájban volt. Epen befejezték Adám
«Utialet» czimü egyfelvonásos vig operájának előadását 
es megkezdték «Mignon» előadását, mikor a ezigánynök 
tancza alkalmával apró lángok hullottak a színpadra. 
síiKözönség, mely szorongásig betöltötte a szin- 

eleinte nem ijedt meg. Azt hitték, hogy a lé­
te0 IT11 V Vllla,m?3 lámPák szikrái- Mikor
iák t . la"8°C3kák mind sűrűbben lnill-
gás támadt11 t i ném‘ , nyu8la,anság » moz-
gas támadt. laskin enckes azonban azt kiáltotta a kö-
taní8Aktöbitem fCl1 félni’ ''sak maradjanak nyugod­
tan !» A többi énekes ,s azt kiáltotta: «Nincs baj csak
csendesen maradjanak!» Ekkor hirtelen lángot’ve ett 
az egyik szuffila,.,gy, hogy a szereplők sietve elhalták 
a színpadot. Egy a zsmórpadlásról leeső égő tárgy

többit létrákon hozták le.
Mikor a rendőrfőnök a vész helyszínére érkezett 

azt mondották neki, hogy a közönség nagy része meg 
van ugyan mentve, hanem azt nem tudják, hogy jártak 
a karzati látogatók és a munkások. Esti 10V2 óra tájban 
a színház kupolája lángban állt. Ejfél felé Összedőlt és 
a boulevardra valóságos szikraesö hullt alá. A tömeg 
megrettenve hátrált, de már a másik pillanatban megint

része ingujjban,
nagy zavar uralkodott. i,aua„ snuieaei, a kik gyerme- 
k,C,lket te,eSlék- Ultak gyermekeket, a kik jajgatva hív­
ták szülőiket es nem kaptak választ. Hirtelen felkiáltott 
az egesz tömeg. A tetőzeten egy ember volt, a ki intett, 
hogy segítsenek neki, mentsék meg. A tűzoltók meg­
mentették és a közönség viharos rivalgással jutalmazta 
meg a bátor életmentőket. A tűzoltók halottakat is ta­
rn tak fenn. Ezeket összekötözték és köteleken eresztet­
ték le az utczára.

A holttesteket a Rue Riclieliereu vitték; ott kileritet- 
ték olret. A testeken véres hólyagok voltak, a ruhák le 
voltak tepve-égve.; Két kardalos jelmezében: kék nadrág­
ban és harisnyában feküdt ott; holttesteik piros köpe­
nyegekbe voltak burkolva. Mellettük feküdt egy ruha­
táros eltorzított vonásokkal, leperzselt hajjal és sza- 
kallal. Hat nő holttestén könnyű égési sebek 
voltak. Ezeket földre taposták és agyonnyom­
tak. Esti toilette, selyemruha volt rajtuk. Csaknem 
valamennyi korosabb nő, csak egy 16 éves leány 
volt köztük. A szerencsétlen leány arezvonásai olyan nyu­
godtak voltak, hogy azt lehetett volna hinni, alszik. Egy 
kardalos olyan kétségbeesett volt, hogy holt társát nem 
akaita elhagyni. Erőszakkal kellett elhurczolni onnan. A 
mint mondjak, a kardalosok mind megmenekülhettek 
ruháikat k l°Sy & szerencsétlenek meg akarták menteni

irat vtete-, n/agy réaze eltörte ^bát, vagy kificzamr- 
totla valamelyik tagját. Néhány an alkalmasint bele- 
halnak sebeikbe; nagyobbára azonban csak könynyti 
sebeket szenvedtek. Egy gépmestert és két segédjét/J- 

meg. Egy másik gépmester 
teteLÍ te menlelte meg, de nejét, a ki ballet- 
ÍSlV0 ’ T. ™enlhe,,e meg. A szolgálattevő 
rendórbiiitos az első pillanatban elvesztette lélekjelenlé-

£,eueőt 333? h6lyérÖ1’ Ugy h0gy a tÜZ0ÍtÓknak

hoszávaló pénze.
Az Opéra Comique már egyszer, 1838-ban leégett. 

Akkor az olasz opera játszott benne. Akkor a tűz nem 
előadás alatt támadt s csak egy ember vesztette benne 
el életét, az igazgató, aki bár menekülhetett volna, nagy 
ijedtségében kiugrott az ablakon.

Tegnap éjjel 11 órakor a tiiz már el volt oltva; de 
azért a szivattyúk még ma is működnek. Azt mondják, 
hogy az Opéra Comique személyzete az Eden színház­
ban fogja folytatni az előadásokat.

máj. 26. (Az Egyetértés távirata.) Reg­
geli 7 óra 16 perczkor. A halottak száma nincs 
még pontosan meghatározva. A lapok ellentmon­
dásban vannak erre vonatkozólag. A Figaro és 
a Gaulois szerint számuk tizcnlcilence, az Intran- 
sigeant azt mondja nyólezvan, a Cri du peuple 
kétszázat mond. Azt hiszik, hogy még nem hozták 
ki valamennyi holtat a színházból. Nagyon bajos 
lesz a holttesteket, melyek nagyon el vannak tor­
zítva, agnoszkálni.

Utólagosan még néhány borzasztó jelenetet be­
szélnek el. Sok kardalosnö és tánezosnő jelmezben, 
vagy léiig meztelenül leugrott öltözője ablakából. A 
kapu felett levő üvegtetőzetet szegélyző rács hegyes 
rudjai testükbe fúródtak. Egy verzió szerint «Mignon» 
előadása még nem kezdődött meg, hanem csak a 
nyitányt játszotta a zenekar, mikor a rendező a 
függöny elé lépve, tudatta a közönséggel, hogy a szín­
ház ég. Ekkor aztán mindenki rohant a kijárások 
felé. a menekültek egy része pedig azt állítja, 
hogy az előadás már megkezdődött és a rendező 
ekkor lépett ki. A tűzoltóság sajnos, későn érkezett 
a helyszínére. Ma délelőttre a színház összes sze­
mélyzetét beidézték a rendőrséghez, a hol a titkár 
által megmentett iratok közt talált névsorból egyen- 
kint felhívják őket. így akarják megállapítani, hogy 
a személyzet közül hány ember hiányzik.

Pária, máj. 26. (Az Egyetértés távirata.) A tűz 
alkalmával Goblet is a helyszínén volt, A mint 
mondják, a kormány épen ma akart alkuba lépni a 
Boulevard des Italiens 11. számú házának tulajdo­
nosával, hogy engedje meg, hogy a színházból kijá­
rást csináljanak az említett házba.

P^ris, máj. 26. Az «Opera Comique» romjai 
közül újólag több halottat húztak ki. Eddig körül­
belül 40 halottat konstatáltak, azonban az elveszet­
tek számát még nagyobbnak tartják, mivel a felső 
karzatokon volt nézők nehezen menekülhettek meg.

Páris, május 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 10 óra 35 perez délelőtt. Egész Páris a 
szörnyű katasztrófa hatása alatt áll. Az Opére Co­
mique romjait sok ezer ember veszi körül. Nagyon 
sok ember hiányzik. Epen most húztak ki négy ha­
lottat a romok alól. A holttestek annyira el vannak 
torzítva, hogy felismerésük úgyszólván lehetetlen. 
Egy énekes garderobját egészen elvesztette. A kár 
eddig még kiszámíthatatlan. A tűz vigyázatlanságból 
támadt. Mások azt állítják, hogy a színházat fel­
gyújtották. Sok száz ember maradt kenyér nélkül.

*>á,r*s>, roüj, 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata) délelőtti 11 óra 20 perczkor. A holtak 
szama eddig negyvenhárom. A lakosság izgatottsága 
egyre fokozódik. Attól tartanak, hogy ez a ka­
tasztrófa is olyan lesz, a minő volt a Ring-szinház 
égésé, a mikor eleinte azt mondták, hogy csak né­
hány ember veszett el, később pedig a halottak 
száma százra, kétszázra, ötszázra növekedett. Szá­
mos holttest egészen elszenesedett. A romokat igen 
bajosan lehet eltávolítani.

Páris,"máj. 26.

Adóügy. A nyilvános számadásra kötelezett vál­
lalatok és egyletek adójának kivetésére vonatkozólag a 
fővárosi adótelügyelőség által 1387. é vre készített lajstro­
mok május 29-töl junius 5-ig tételnek ki közszemlére a 
fővárosi adófelügyelöségnél. Az észrevételek a fent meg- 
halározott 8 nap alatt a fővárosi kir. adófeltigyelőnél, 
utóbb a lipótvárosi első adókivrtö-kivető bizottságnál, 
mely a fővárosi vigadó-épületben tárgyalásait junius hó 
6-án fogja megkezdeni, terjeszthetők elő.

— Hírek a tanácsiból. Az önkéntes mentőtár- 
sulat az alapszabályokat bemutatta a tanácsnak. Egy­
úttal kűri, hogy a főváros jelölje ki a mentőhelyeket, 
intézkedjék azok felszerelése iránt és hogy 4000 frt évi 
segélyt szavazzon meg az egyesületnek. A tanács bizott­
ságod küldött ki a kérvény tárgyalására javaslat elöler- 
jesztésére. A párisi osztrák-magyar egyesület se­
gélyért folyamodott a fővároshoz. A tanács egyszersmin- 
denkora 200 frankot szavazott meg. Ideiglenes állat­
orvosi állást akarnak szervezni az 1. és a II. kerület­
ben. A tanács által elfogadott javaslatot jóváhagyás vé­
gett a közgyűlés elé terjesztik.

házépítő tisztviselők telepéhez vezetendő köz­
úti xaspálya tervezetét a fővárosa közmunkák tanácsával 
egyetértöleg akként állajiitolta meg, hogy az a telepet 
két irányban kösse össze a fővárossal, nevezetesen a 
kózlemető-uti, illetve kőbányai és az üílüi-uti vonalakat 
kapcsolja össze. A két kiágazás az Orczy-uton nyerne 
összeköttetést s innen közös sínpár vezetne a család- 
ulczába, mint az eddig beépített terület közzépponljára. 
A részletes tervek megállapítása előli el fogják készíteni 
a még rendezetlen Orczy-ut keresztmetszetét s a sine- 
ket az eredeti tervtől eltéröleg a nyugoti oldalon rak­
jak le, hogy a család-utczába való kiágazás szelidebb 
kanyarulatot nyerjen s a kőbányai-ul keresztezését is 
előnyösebbé tegye.

— A főváros zárszámadásai, a számvevőség be­
mutatta a tanácsnak a múlt évi zárszámadásokat és az 
azokat kísérő jelentés tervezetét. Ez utóbbiból lölemlit- 
íuk a következőket: Tényleges bevétel volt 7.758 934 

tényleges kiadás 7.902,957 frt 73 kr, tehát 
kiadási többlet 144,023 frt 15V2 kr. A fedezetre elő­
irányzott 232,798 forintnyi pénztári készletből te­
hát meg 88,774 frt 841/2 kr megmaradt. (A bevéte- 
, ^n8!,a rendes és rendkívüli rovatok cselekvő hátrálé- 
kai 1886-ban 247,138 frltal növekedtek. E hátralékokból 
o-'Lo rÖZ8égÍ adépótlékra 100,892 frt, átiratási dijakra 
zq,z/8 tormt, elemi iskolai bevételekre 26,025 forint, 
!'z)“lék> bevételekre 27,825 forint. A vízvezeték 
371 ,/83 forint 70 krajezár tiszta bevételt tüntet ki, a 
mely összeg a beruházási költségnek 5.74%-a, de 
a befektetési tőke után a város átlag 6'650/o-ot fizet, igy 
a vízműre a város egyéb jövedelmeiből 0"91-°/0ot kell 
lorditam. A kisajátítási alap kiadási többlete 12J78 frt.
A Hókus-kórháznál 51.206 Irt tulkiadás mutaiko- 
f*. a üetegápolási dijakból 300917 frt van
o? oon ?n a mely összegbí>i maga Liptúmegve
84,322 frttal tartozik. A Rókusbán a napi ápo­
lási költség az előirányzott 84 krral szemben fejenkint

‘//"mi8 i™ krba korü,t- Az üfiöi úti uj kórháznál 
o4,021 frt 19£ kr tulkiadás volt.
n~ Adókivetés. A főv. adókivető bizottságok e hó
r teilte, fogíák “• m-; az 1—II. kér. az ország- 

uti 3601—3/38; a IV. kér. az 553—558, elmaradtak 
és 009-565; a VI. kér. a 3898-3906;

MULATSÁGOK.
, “ A .Má^la Borottya-egylet és a tüzkárosultak ia- 
v ára junius 8-an a budai lövöldében rendezendő táncz- 
vigabm iránt élénk érdeklődés mutatkozik a fűvárí 
előkelő társas köreiben, lesz sorsjáték is, melynek érté­
kes nyereményeit a rendezőség gyűjtötte össze. Minden 
jegyhez utalvány van mellékelve eg} ingyen sorsjegybe “
L-»7 1A1 bUte daIárda á,lal máJU8 28-án a Klmens 
ÍS-16 T,SUgete .tCrvezel1 disz hangversenyt közbejött 
akadályok miatt bizonytalan időre elhalasztották.)

HÁZASSÁG.
— Esküvők._ /?07>? bori Rónay Emil május 24-én 

a temesvári székesegyházban esküdött örök hűséget 
Patyanszky Olgának, Pattyánszky István nagybirtokos 
cs neje br. Duka Mária leányának. — Nagy Kálmán 
hír. orv.-széki jegyző ma vezette oltárhoz Lutilizku 
ulgat. — I ilagosi Károly Székesfehérvárott egybekelt 
Havranek Irmával. - Fridrich Béla puszta-kapolyi 
szám arto urók hűséget esküdött Somogy-Kilitiben Tóth 
ArzsiKének. — Dapsy Lajos tart. huszárhadnagy s az 
oszt. m. államvasut mérnöke május 25-én kelt egybe a 
kálvinién ref. templomban Lonik Annával. Mint nász­
nagyok Dapsy Vilmos nyug. kúriai biró s dr. Kerebélyi 
László szerepeltek a szertartást Szász Károly püspök 
égezte Dr. Réthy Mór műegyetemi nyilvános 

rendes tanai- ma kelt egybe özv. Pfeffer Ignácznéval.
Eljegyzések. Dr. Lorsy Izsor szilás-balhási or­

vos eljegyezte Ernst Herminát Bécsből. — Csiky
teZLkarteebe;Í kir- iigyész ^jegyezte Glósz Pau­
lát, (flósz János tóvárosi háztulajdonos leányát.

GYÁSZROVAT.
8*ndorné szül. Bogyó Karolina Kolozsvárott 

élete 36 ík evében meghalt.
24?éname°haŰlek k‘r" tigyész Kézdivásárhelyt május

A hivat. lap máj. 26-ki számából.
Kinevezések. A pénzügyminisztérium ideiglenes ve­

zetésűvel megbízott magyar h;, —i_«i. r. --.—ej— kir. miniszterelnök, Lana
s E/°l,anXÍevállőx fe'ügye,öt- Pénzügyi tanácsossá, 

u \ ‘ní*08’ és B°vankovics Lajos, dohány-
netem íitete i',0321- k®zelöket IL őszi- kezelőkké 
wüte -te i°-Váte 3 m' kir- igazsógügyminiszter, jegy.
í2Ui g,S* -'-."f"y“ékhez -“W"

r . a VI. kér. a 3898-3906; a VII. kér.
az ,)2i6—-5249; a Vili. kér. a kerületbeni uj iparosok

hó 28-án 
liázszámig.

Knv»-i,5ya D tiRyv.1del; a gyula-fehérvári királyi 
törvényiekhez : Pap Emil, abrudbányai kir. járásbiró- 
sagi aljegyzőt; aljegyzőkké pedig, a nagy-szebeni királyi 
törvényszékhez: gróf Lázár Miklós ottani; a nagy- 
som kuli kir. járásbírósághoz : Székely Sándor ugyan- 
ottan,; a pancsova. kir. törvényszékhez : J/tól jó-
Jz!L-!íanCSOnai’ -,éS a segesvári kir. járásbírósághoz : 
íteteteSillennk otla"i, kir. járásbirósági joggyakorno­
kokat; telekkonyvvezetökké, az uj-aradi kir. járásbiró- 
sághoz : Jetrovits Ede, aradi kir. törvényszéki, és a 
hppai kir. járásbírósághoz: Szerb József, boros-jenői 
kir járásbíróság, segéd-telekkönyvvezetőket: irodaigazga- 
ióyá, a miskolczi kir. törvényszékhez: Mezen Gyula 
ottani irodatisztet; írnokokká pedig, a hátszegi királyi 
járásbírósághoz: Kerekes Gyula, kolozsvári kir. tör­
vényszéki; a kismartoni kir. járásbírósághoz : Tome- 
csek Károly, szakolezai kir. járásbirósági; a soproni 
ku. törvényszékhez: Török Béla ottani törvényszéki 
dijnokokat; a székesfehérvári királyi törvényszékhez: 
Czenczik József, m. kir. 17. honvéd-gyalog féldandár- 
bei törzsőrmestert; végrehajtóvá, az al-gyógyi királyi

(Az [Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az Opera Comique főfalaiban nem esett 
kár és különös módon a loggia függönyeiben sem. 
Délelőtti 11 óra után még néhány holttestet talál­
tak a romok alatt. Sok ; er hiányzik. A Boule- 
várd a színház előtt és a mellékutezák felől el 
zárva.

van

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
. ~.A Protestáns Irodalmi társaságba újabban 
uOO forintos pártoló tagokul beléptek : Vályi János ti­
szántúli kerületi fögondnok, a tiszántúli egyházkerület, a 
solti egyházmegye s a veszprémi egyházmegye. Alapitó 
tagok lettek egyenkint 100—100 frltal: Révész Bálint 
tiszántúli püspök, Zsilinszky Mihály, Treslyánszky Fe­
rencz, Szlávik Mátyás és Mayer Endre eperjesi tlieol. 
tanárok, lliuri Elek soproni fegyházi lelkész és a kecs­
keméti ref. egyházmegye.

-— A magyarországi tanítók árvaházegyesü- 
lete közgyűlését május 29-én a VI. kér. áll. tanitónö- 
képezdeben az Eötvös-alapra gyűjtő egyesület közgyűlése 
után tartja meg.

— A dólmagyarorazágl történelmi és régészeti 
muzeum társulat május 31-én, kedden, Temesváron 
a megyeház nagy termében tartja meg Ill-dik köz­
gyűlését.

A pesti lzr. hitközség álal József föherczeg 
Magyarország nádorispánjának félszázados nádori miikö- 
dése emlékére alkotott ösztöndíjalapból az idén 400 frt 
kavülL kiosztásra. A kérvények szeptember 15-ig nyújtan­
dók be a műegyetem rektoránál.

miniszter, Eördögh Dezső, szepesmegvei kir.^tanfel- 
ugye osegi tollnokot, egyelőre ideiglenes minőségben kir. 
segéd-tanfelugyelővé; a budapesti királyi Ítélő tábla 
elnöke, a vezetése alatti királyi Ítélő táblához : Veith 
József, végzett joghallgatót, díjtalan joggyakornokká; a 
budapesti királyi főügyész, Albert József, magyar kir.
Sí ír1 ' kir. ügyészségi

A ma,7ar kir- igazságügyminiszter, 
Mathias József, nagy-kíkmdai kir. törvényszéki telek- 
könyvvezetőt a torok-kanizsai kir. járásbírósághoz; Dús 
Miklós, nagy-kikindai kir. törvényszéki Írnokot, a török­
kanizsai kir. járásbírósághoz; Tepliczky József, rózsa- 
‘l„egy.‘ . és Olcolicsányi Lajos, liptó-

járásbiróságliozhelyezte át. " ' ^ ^

r/|Ü^V,éai-kamar,a‘ A Péc8i ügyvédi kamara részé- 
ról közhírré tetetik, hogy dr. Papv József, dana-
0 te,1;1 ,ugyved a kamara lajstromából, saját kérelmére, 

ki oröhetett, s hogy iratait dr. Ragályi Lajos duna- 
földván ügyvédnek adta át. A szabadkai ügyvédi ka­
mara részéről közhírré tétetik, miszerint Schmidt
höm’MmggeíSr' 32 Ügy,édSé8 8yak0rlal6M1 “

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A gyilkos csendőr. Varga János előtt ma hir­

dették ki a fegyvergyár-laktanya udvarán a katonai fő­
törvényszék Ítéletét, a mely - mint néhány nappal 
ezelőtt megjósoltuk — nem halálra, hanem az eny­
hítő körülmények figyelembevételével: tizenkét évi 
börtönbüntetésre szólt. Délelőtt $Í2 órakor egy szaV- 
kasz honvéd, oldalfcgyverrel vonult ki a kaszárnya első 
udvarán lévő honvéd-kerületi bizottság helyisége elé s 
ide vezette a főtürzsfoglár két fegyveres őr kíséretében 
a vádlottat, a ki előtt Makai Béla csendőr százados- 
hadbíró olvasta fel az ítéletet. Első sorban a kerületi 
csendőr-hadbiróság Ítéletét olvasta fel, a mely kötél általi 
halaira szólt. A gyilkos e szavak után összerezzent 
elsápadt s ingadozni kezdett és csak akkor tért magá­
hoz, mikor csekély szünet után a hadbíró olvasta amá- 
sodbu-óság Ítéletét, a mely a halálbüntetést kegyelem 
utján tizenkét évi, hetenként egyszer böjttel súlyosított 
- börtönbüntetésre változtatta. A büntetés az elítélt­
nek a csendőrség és honvédség kebeléből való kizárásá­
val van egybekötve. Varga ekkor még elég nyugodtan 
érezte magát s Kosztolányi vezénylő honvédszázados­
nak arra a kérdésére, hogy «Megértette ?» — szilárd 
hangon válaszolta: «Igen is megértettem s megnyug­
szom, mert megérdemelem, de azt kívánom, hogy azt

táviratok.
Déva, máj. 26. (0. É.) A Marostflés mellékvizeit 

az utóbbi napok esőzései másodszor is áradásba 
hozták. Az első kiöntés izgalmait ki sem pihen- 
he,Ue, .a . vö'gymenti lakosság s már újra me­
nekülni kell a terjedő ár elől. A tartós ki­
öntés meghiúsítja még azon reményünket is, 
hogy az ehszapolt vetések helyén majd kárpó­
tolhatjuk magunkat. A terményekben a kár óriási. 
A Déva alsó részében mentő csolnakok állnak ké­
szen. Vasúti közlekedésünk napokig sem áll helyre. 
Országsaink sok helyen e,l vannak mosva.

TemcBvár, máj. 26. (0. É.) A folytonos eső­
zés folytan 1 cmes és Béga napközben közel egy 
méterre aradtak. Az árvíz levezetésére eszközölt 
töltésvágások ismét betümettek. A szakadásokhoz 
katonai utászok rendeltettek. Szegedről 200 munkás 
érkezett.

Bóoe, máj. 26. A képviselőház az állami költségvetés 
és n peim'gy| törvény hátralevő fejezeteit elintézte. A 
nlm vielte az ’gazságfigyminiszfer kijelentette, hogy 
P®™, Tte-k a fegyencztelepek iránt különös előszere- 
i fStetete 1U ? n-rra' h°gy An8lia most megszünteti 

te lt ep,ekel- Plclis udvari tanácsos, a kormány 
mtenf M klJelen,lelt®. hogy a börtönipar termékeinek 
magánfeleknek való eladása teljesen beszüntettetek ez-
m. nlíi ,éilbcn,a fPgye,nczeket inkább 0 ftwtalajjavitásí
munkálatokra fogják alkalmazni. Azonkívül a kincstári
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szükséglet mindinkább növekedik és a miniszté­
rium törekvése oda irányul, hogy a börtön-ipart a lehe­
tőségig korlátozza. — Zollinger interpellácziót nyújt 
be az iránt, vajon hajlandó-e a pénzügyminiszter Tirol­
ban a zivatarok által okozott súlyos károk miatt adó­
engedményeket engedélyezni. Fuss interpellál a miatt, 
hogy a tegnapi Liebenberg-ünnepélyen Bécsben a «das 
deutsche Lied» dal czimü dal eléneklése betiltatott. A 
legközelebbi ülés holnap lesz.

Lemberg, máj. 26. (Az Egyetértés távirata.) A ma- 
gyar-gácsországi Összekötő vasúton az IJherczo és Liszko- 
Lukavice állomások közt történt gátcsuszamlás miatt a 
közlekedést néhány napra meg kellett szüntetni.

Prága, máj. 26. (Az Egyetértés távirata.) A cseh 
lapok a cseh klub uj szabályait közük, melyek szerint 
ezután titkos szavazással határoznak az uj tagok felvé­
tele fölött.

Berlin, máj. 26. Vilmos császár, a toszkánai 
nagyherczcg, Vilmos és Albrecht herczeg, valamint 
fényes kiséret által követve, a berlini és spandaui 
csapatok felett a tempelhofi mezőn disz-szemlét tar­
tott. A badeni nagyherczegné és az örökös főher- 
czegné kocsin követték. A császár a kettős harcz- 
vonalban felállított csapatok előtt végig kocsizott, 
és azután elléptette maga előtt a csapatokat. A 
császárt az oda- és visszajövetelnél a sűrű ember- 
tömeg lelkesült üdvkiáltásokkal üdvözölte.

Berlin, máj. 26. A királyi palotában a diszebé- 
dén, melyre 400-an hivattak meg, résztvetlek a csá­
szár, a toszkánai nagyherczcg, Vilmos és Albrecht 
herczegek, Albert altenburgi és Albrecht Württem­
berg! herczeg, a többi fejedelemségek és Széchenyi 
osztrák-magyar nagykövet. Este a császár, a toszkánai 
nagyherczeg és a többi herczegek meglátogatták a bal- 
letelöadást az operában.

Darmstadt, máj. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Popov az ismert bolgár őrnagy, a ki Párisba uta­
zik, nejével ide érkezett. Az őrnagy meglátogatta a 
herczeget s tegnap megnézte a gárda-ezred gya­
korlatát. Szergiusz nagyherczeg a czár öcscse, hét­
főn érkezik ide.

Pétervár, máj. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Platon kievi metropolitának az orosz 
császári család Novocserkaszkban való tartózkodása 
alkalmával mondott beszéde a társaság minden ré­
tegében, de különösen a felsőbb körökben igen kí­
nos lenyomást keltett, mivel benne a mostani czár 
trónralépése, mely atyjának hirtelen halála folytán 
állott be, úgy van feltüntetve, mint az isteni gond­
viselésnek különös nyilvánulása. Tolsztoj grófnak 
a parasztok ügyei felett gyakorlandó szigorúbb fel­
ügyeletre vonatkozó javaslatát elvetették, mivel az 
az államtanácsban nagyon határozott ellenzésre ta­
lált. Félhivatalosan azonban csak annyit mondanak, 
hogy annak tárgyalását Polovzev államtitkár beteg­
sége miatt az őszre halasztatták. Főképen Wysne- 
gradszki a pénzügyminisztérium kormányzója volt 
az, a ki pénzügyi tekintetetből ellenezte a javasla­
tot, mivel az évenkint 3—4 millióval terhelné az 
az állampénztárt.

Odessza, máj. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Natália királyné, elutazása előtt Hoop 
tábornoknak az odesszai kerület katonai főnökének 
szóval és Írásban is szives köszönetét mondott a 
rendkívül lelkes fogadtatásért. Sava Gruic ezredes 
pétervári szerb követ, a királyné krimi tartózkodá­
sának egész ideje alatt kíséretében marad.

London, máj. 26. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Daily Telegraph Páris- 
ból jelenti, hogy Boulanger ezt a nyilatko 
zatot tette: Francziaországot felkültöttem ti- 
zenöléves álmából. Fáborut nem hajhászok, 
de, nem könnyelműen mondom: Készen 
állunk!

Róma, máj. 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
Popolo Romano azt írja, hogy bár nem helyesli a 
kormánynak afrikai gyarmatpolitikáját, azt mégsem 
I artaná helyesnek, ha a csapatok rögtön kivonulná­
nak Masszauahból.

Róma, máj. 26. A pápa a mai nyilvános kon- 
zisztóriumban praeconizálta különböző országok több 
érsekeit és püspökeit. Továbbá az újonnan kineve­
zett bibornokoknál a száj-bezárás és felnyitás szer­
tartását végezte.

Belgrád, máj. 26. (Az Egyetértés távirata.) Az 
újabb miniszterválságról szóló hir alaptalan. A kor­
mány kiutasította az országból a bolgár emigrán­
sokat, mert a szerb radikálisokkal és a bukaresti 
irredentistákkal politikai üzelmeket folytattak.

Belgrád, máj. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Minthogy az egyesült ellenzék Risztics tanácsára 
abban állapodott meg, hogy a választásoktól tartóz­
kodik, a radikális csoport minden megüresedett ke­
rületben vezérét Theodorovicsot lépteti fel. A mi­
nisztérium nem működik ellene.

Belgrád, máj. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A skupcsinának ebben a törvényhozási idő­
szakban az utolsó ülésszakra való egybehivása 
Nisben van kitűzve augusztus elejére. Garasanin 
miniszterelnök alighanem csak az ülésszak bezá­
rása után megy valamelyik külföldi fürdőbe.

Athén, május 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Nagyon kétséges, hogy vajon képes lesz-e 
a képviselőház, a még törvény szerint rendelkezésre 
álló rövid idő alatt a minisztérium összes javasla­
tait elintézni, annál is inkább, mivel még a költségve­
tést sem szavazták meg. A kormány különös súlyt 
fektet annak a javaslatnak a megszavazására, mely 
a trónörökös apanagéjának felemelésére és két állami 
uradalomnak a trónörökös részére való adományo­
zására vonatkozik. Hir szerint az ellenzék határo­
zott állást fog e javaslattal szemben elfoglalni és 
azokban a kerületekben is, melyekben az említett 
birtokok vannak, élénk mozgalom keletkezett az 
adományozás ellen. Mindamellett azonban biztosra 
veszik, hogy a képviselőház a javaslatot nagy több­
séggel elfogadja, bár nem lehetetlen, hogy annak 
tárgyalását az idő rövidsége miatt a következő 
ülésszakra halasztják. A királyi családot peloponne- 
zusi útjában mindenfelé a legszivélyesebben üdvö­
zölték, az utazás lefolyása bizonyságot tesz a kirá­
lyi család nagy népszerűségéről.

Bukarest, máj. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Május 22-én a román királyi pár koro- 
náztatásának emlékünnepe igen fényesen ment 
végbe, a mi azt bizonyítja, hogy a dinasztia iránti 
ragaszkodás már elég erős gyökereket vert arra, 
hogy minden antidinasztikus izgatással szemben 
helytálljon. A román kereskedelmi törvény reví­
ziójában tényleges részt vettek tiszteletére rende­
zett banketten Gheorglaan uj kereskedelmi minisz­
ter beszédet tartott, mely reményt nyújt arra, hogy 
nemsokára újra elkezdik Ausztria-Magyarországgal 
a kereskedelmi szerződésre vonatkozó tárgyaláso­
kat. Bukaresti lapoknak az a hire, hogy a román 
képviselők ezekre a tárgyalásokra még ezen a hé­
ten Bécsbe utaznak, puszta kombinácziókon alapszik.

Bukarest, máj. 26. (Az Egyetértés távirata.)
Pol. Corr. Itteni hírek szerint Besszarabiában leg­
közelebb njra szaporítják a rendes létszámot már 
úgy is jóval felülhaladó orosz helyőrségeket.

Szófia, máj. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A török körjegyzék az itteni kor­
mánykörökre igen kedvező benyomást tett. 
Azonban még ezekben a körökben sem hi­
szik, hogy annak a fejedelemválasztásra 
nézve valami praktikus eredménye legyen, 
de remélik, hogy jelentékenyen meg fogja 
szilárdítani a mostani bolgár kormány állá­

sát úgy befelé, mint kifelé. Az a hir, hogy 
Bulgária félhivatalos képviseltetése Berlin­
ben, Bécsben, Parisban és Londonban már 
el van rendezve, még nem nyert megerősí­
tést. A bolgár kormánynak mindenesetre 
vannak ebben az irányban szándékai, me­
lyekről már a bolgár költségvetésben is gon­
doskodva van, de végleges elhatározás még 
nem történt.

Szófia, máj. 26. (A Havas-ügynökség jelentése.) 
A bolgár sajtó a legutóbbi török kör jegyzék fölötti 
megelégedését fejezi ki. Az orosz befolyás csökke­
nését és az angol befolyás erősbülését biztos jelnek 
tekinti a bolgár válság mielőbbi megoldására.

Bombay, máj. 26. (Az Egyetértés távirata.) Az 
afganisztáni emir állítólag azt mondta, hogy maga 
lép a csapatok élére, ha tábornokai a ghilzaik-törzs 
lázadását gyorsan el nem nyomják.

Franczia miniszterválság.
Páris, máj. 26. (Az Egyetértés távirata.) A 

mérsékelt lapok nagy megelégedéssel fogadták a 
hirt, hogy Freycinet vállalkozott a kabinet megala­
kítására. Az intransigens lapok manövrirozással vá­
dolják Grévyt. Rochefort a «Haza veszélyben» czim- 
mel czikket irt, mely tele van az elnök ellen inté­
zett invektivákkal.

Páris, máj. 26. Grévy elnöknél tegnap 
a politikai személyiségek értekezletet tartot­
tak, melyen résztvettek Freycinet, Doves, 
Ferry, Bouvier, Baynel. Még nem bizonyos, 
vajon elvállalta-e Freycinet a kabinet meg­
alakítását.

Paris, máj. 26. Azt hiszik, hogy Freycinet te­
kintettel a pártszakadásra, mely állandó többség lé­
tesítését megakadályozza, a kabinet megalakítását 
nem fogja elvállalni. A szenátus a 10 frankos ezu- 
koradú pótlékot elfogadta.

Belga munkás-zavargások.
Brüsszel, máj. 26. (Az Egyetértés távirata.) 

Tegnap este Searingban folytonos rendzavarás lé­
vén, a csapatoknak erélyesen közbe kellett lépniük. 
A kormány ulánusokat küldött oda. Múlt éjjel két 
dinamitmerévyletet is követtek él.

Brüsszel, máj. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
A bányavidék középső területéből egyik vészhir a 
másikat éri. Haine-Saint-Pierreben újra megszüntet­
ték a munkát. La Hestreban a múlt éjjel egy házat 
dinamittal légberöpitettek. Lültichből is rossz hírek 
érkeznek, Searing és Cockerillben általános a felke­
lés, mindenfelől csapatok vonulnak oda. Ma Gentben 
is tartottak munkásgyülést. Ez az ország legveszélye­
sebb pontja; ha ott felkelésre kerül a dolog, bor­
ászt ó katasztrófától lehet tartani. Ansseele a hír­

hedt szoezalistavezér, eddig nyugodtan viseli magát, 
de az áramlat őt is magával ragadja. Mondják, hogy 
kedden egész Belgiumban megszüntetik a munkát.

Brüsszel, máj. 26. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A munkásmozgalmak 
minden valószínűség szerint nemsokára a 
franczia északi kerületekbe is át fognak ter­
jedni. Liliéből, Calaisból és más helyekről 
érkező jelentések már is beszélnek holmi 
munkás-zavargásokról. Mindkét kormány 
messzeható intézkedéseket tesz a belga és 
a franczia munkások közti érintkezés meg­
akadályozására. Hir szerint Francziaország 
meg fogja szállni az északi határt.

Brüsszel, május 26. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Van Smissen tábornok holnap La 
Louviereba megy, hogy az összes csapatok feletti 
parancsnokságot átvegye.

Brüsszel, máj. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Defuisseaux elfogatása előtt proklamácziót intézett a 
munkásokhoz, melyet több százezer példányban ter­
jesztettek. E proklamácziőhan felszólitja a munká­
sokat, hogy vonuljanak Brüsszelbe, forgassák föl 
alapostul az alkotmányt, ha az országgyűlést nyolez 
nap alatt fel nem oszlatják, s hívják össze a népet 
uj alkotmány felállítására.

Brüsszel, máj. 27. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A rendőrség anarkhista Összeesküvést 
fedezett fél. Holnap mintegy hatvan anarkhista 
Belgium több helyén dynamit-bombákkal akart ré­
mületet terjeszteni. Főleg Lalouvierre vetették sze­
müket. Két franczia anarkhistát is fogtak el, a ki 
az összeesküvést tervezte.

hogy a tagdíj beszedése majdnem minden egyletnél sok 
nehézséggel jár: 1. azért, mert külön beszedő állandó 
sitása az egylet budgetjét nagyon terheli; 2. azért, mert 
kellő ellenőrző közeg hiányában az illető beszedő köte 
ességét kellőleg nem teljesíti, mi által sok tagdíj-hátra 

lék szaporodik fel, ezek egyszerre való beszedése azon­
ban a tagokat elidegeníti, bizalmukat az egylet vezeté­
sében megingatja és 3. azért, mert az ily beszedőnél az 
egylet azon már gyakran történt esetnek van kitéve, 
hogy az a reá bízott pénzeket saját czéljaira fordította 
és használta fel, a fővárosi takarék- és hitelintézet mint 
szövetkezet azt határozta el, a mennyiben azt hiszi 
hogy a tagdíj-beszedésnek központosítása valamenny 
egylet érdekében történnék, hogy az egyletek részére 
a tagdijbeszedést, ha az több oldalról kivántatnék, 
az intézet által teljesiti. A beszedésért az említett 
intézet bizonyos dijat számítaná, mely az egylet 
tagjainak létszámához, úgy a tagdíj összegéhez és rész­
letéhez képest, t. i. vajon az egyes részlet havi 
negyed, fél vagy egész évre van felosztva, kői 
csönösen lenne megállapítandó, de mely általában és 
arányban véve nem volna oly nagy, hogy az előnyök 
által, melyekkel ez ügylet az egylet részére járna, kom 
penzálva ne lenne. A beszedett pénzt hajlandó a fővá­
rosi takarék- és hitelintézet kamatoztatni vagy kívánatra 
csak letétként kezelni és arra fizetéseket az egylet ré­
szére utalvány alapján teljesíteni, esetleg mindenkori 
rendelkezésére tartani.

* Orosz vámemelés. Az orosz kormány nemrég 
fel nem dolgozott öntöttvas, vas és aczél, valamint 
e fémekből készült gyártmányok vámját újra felemelte 
Az aranyban fizetendő uj vámok következők (a zárjel 
ben levő számok a régi vámot jelentik): fém és ás 
ványérczek 7 kopek (4 k.), öntött vasrudak, melyeket 
tengeren át importálnak 25 k. (15 k.), a nyugati halá 
ron át 30 k. (15 k.), vasrudak 50 k. (40 k.), vasleme 
zek 70 k. (60 k.), aczélrudak 50 k. (40 k.), feldolgozott 
Öntött vas 70 k. (60 k.), kovácsolt vas és aczélgyárt- 
mányok 1 rubel 40 kopek (1 rubel 20 kopek), vas-, 
aczéí- és üstmunkák valamivel más vas- és aczélgyárt 
mányok 1 rubel 40 kopek (1 rubel 20 kopek). Ily vám 
alá esnek a kaszák, sarlók, gyapjuollók, ásók stb., to 
vábbá gépek és eszközök, kivévén a mezőgazdasági 
mozdonyokat, tendereket, gőz és tűzi fecskendőket, gép 
részeket, ha nem rézből valók. A mozdonyok vámját 
rubel és 50 kopekról 2 rubelre emelték. A pénzügymi' 
nisztert és az állami javadalmak minisztériumát meg 
bízták, hogy belátásuk szerint intézkedjenek, hogy i 
nyugati területen az oly vasöntödék és vasgyárak kelet­
kezését és a meglevők fejlődését, a melyek idegen anyag­
gal és idegen munkásokkal dolgoznak, lehetőleg meg­
akadályozzák.

t Morva határvaaut. E vasút igazgatótanácsa leg 
közelebb tartott ülésén tárgyalás alá vette a kereske­
delmi miniszternek a társaság financziális konszolidálá­
sára vonatkozó leiratát. Az igazgatótanács abban álla­
podott meg, hogy előbb a jogi szempontokat tanulmá- 
nyoztatja. Mindamellett indítványozták, a nélkül,- hogy 
az igazgatótanács elhatározásának prejudikáltak volna 
hogy abban az esetben, ha az igazgatótanács a kor­
mány in'enczióit magáévá tenné, az elsőbbségeket 4 
százalékosokká konvertálja s a hátralevő szelvényekért 
elsőbbségi részvényeket adjon.

í A szállítási adó fölemelése folytán a m. kir. 
államvasutak kezelésében álló arad-temesvári vasút sze­
mély s podgyász díjszabásához f évi jun. hó 1-jével az 
I. pótlék lép életbe. E pótlék példányai a m. kir. állam­
vasutak díjszabási osztályában kaphatók.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, máj. 2,6. Az osztrák-magyar bank főtaná­

csa ma tartott ülésében elhatározta, hogy a követ­
kező helyeken állít fel bank-melléktelepeket s 
azok vezetésével az utóbb emlitendő ezégeket bízza 
meg: Gorlice: «Towarzystwo-Zaliczkove.» (Előleg- 
egylet Gorlicén.) Lienz: «Lienzer-Sparkasse» és 
Kufstein: «Sparkasse-Verein» Kufsteinban. Az utóbbi 
időben felállított bankmelléktelepek közül most már 
a Neuhaus és Trautenau-ban felállítottak is meg­
kezdik működésüket. Az a kijavított jegyzék, mely 
az osztrák-magyar bank valamennyi telepét felsorolja, s 
minden bankintézetnél kívánatra megkapható, 175 
banktelepet tüntet fel. — Az osztrák-magyar bank 
zálogleveleinek ez év junius 4-én történő kisor­
solásánál 3.908,200 o. é. frt értékű 5%-os 346,000 
frt értékű 4$%-os és 260,700 frt értékű 4°/0-os zálog­
levél fog visszafizetésre kisorsollatni. Az 5%-os, zálogle­
velekből kisorsolandó mennyiség magában foglalja az 
osztrák-magyar banknak jelenleg még kisorsolatlan ösz- 
szes 5%-os záloglevelét s igy tehát az 1887. jun. 4-én 
tartandó húzás után az osztrák-magyar banknak vala­
mennyi 5°lo-os záloglevele ki lesz sorsolva.

Béca, máj. 26. Az osztrák-magyar bank állása 
május 23-ról: bankjegyforgalom: 367.216,000 frt (— 
4.030,OOOforint) ezüst 141.639,000 frt (+. 28,000 frt), 
arany 67,531,000 frt (— 6,000 frt) devise-ek 11.982,000 
frt (— 122,000 frt), tárcza 127.495,000 frt (— 3.669,000 
forint), lombard kölcsön 24.258,000 frt (+ 418,000 frt), 
jelzálogkölcsön 94.619,000 forint (+ 55,000 irt), zá­
loglevélforgalom 92.188,000 forint (+ 122,000 forint).

Bóma, máj. 26. A pénzügyminiszter, a nemzeti bank 
és az olasz vasúttársaságok közötti szerződés 700,000 
lira 3%-os vasut-kötvény kibocsátása tárgyában ma alá­
íratott. Róma város 4%-os kölcsönének aláírása 
alkalmával 133947 kötvényt jegyeztek az előirányzott 
36000 helyett. Az aláírók ennélfogva minden 100 alá- 
irott kötvényért 27-et kapnak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Szeazaddreform. Az osztrák és a magyar pénz­

ügyminisztérium képviselői között a szeszadó reform 
ügyében Becsben folyt tárgyalások tegnap pár napra 
félboszakittatlak. A tervbe vett közös enquete-tanáesko- 
zás aligha fog julius hó előtt megtartatni.

Az egyletek tagdljbeazódéeének központosí­
tana érdekében Beck Dénes, a fővárosi takarék- és 
hitelintézet elnöke igen életrevaló eszmét pendített meg, 
melyet az említett intézet most megvalósítani készül és 
e czélból körlevelet adott ki, melyből a következőket 
közöljük : «Minden egylet, mint olyan, az egyes tagok 
testté való szervezéséből áll, melynek fentartása a tagok 
pénzbeli hozzájárulásához van kötve. Ennek tehát pon­
tosan kell történnie, különben az egyletnek .léte és 
fennállása kérdésessé válik, tekintélyes befolyását elveszt­
heti, a legszebb eszméknek, legnemesebb czéloknak, me­
lyekért küzdeni készült, nem élhet, mig végre létjogo­
sultságát elvesztve, a feloszlásnak van kitéve. Es mint-

IPARÜGYEK.
— A* országos kiállítás tanulságainak értékesítése 

tárgyában az országos iparegyesület már megkezdte 
működését. Az igazgató és titkár által előkészített anyag 
küzelébb kerül a szakosztályok tárgyalása alá. Az első 
ülést c tárgyban a gyáripari szakosztály holnap, pénte 
ken délután 5 órakor fogja tartani. •

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** UJ bank-részvénytársaság alakult ma a fővá­

rosban. Az uj bank szime Budapesti kereskedelmi 
és iparbank részvénytársaság, alaptőkéje 300,000 
frt, felosztva 6000 db 50 frtos részvényre. A mai ala­
kuló közgyűlésen jelen volt 147 részvényes, kik 3025 
részvényt képviseltek 904 szavazattal. Az alakuló köz­
gyűlésre elnöknek megválasztott Sebastiani Jenő beje­
lenti, hogy a 300,000 frtnyi alaptőkét 759 aláíró telje­
sen jegyezte és a törvény által kívánt 30 százalékot 
tényleg be is fizette. A közgyűlés ezután megállapította 
az uj részvénytársaság alapszabályait, kimondotta a tár­
saság megalakulását és tudomásul vette, hogy az alapí­
tók az igazgatóságba 3 évi időtartamra a következő 
részvényeseket nevezték ki: Árkai Sándor, Horn Ist­
ván, Löiv Ignácz, dr. Löw Tivadar, Fóliák Vilmos, 
Prandtner József, R. Sebastiani Jenő, Umbach 
Rezső és Walser Jakab. A közgyűlés a maga részéről 
a felügyelő bizottságba beválasztotta Andreetti An­
selm, Belgrader Simon, dr. Fraenkl Sándor és 
Pécsi Manó részvényeseket. Megválasztottak még egy 
30 tagú választmányt és végül a közgyűlés az alapítók­
nak a felmentvónyt megadta.

•* Kereskedelmi szerződés Olaszországgal. Az
olasz kormány értesítette a franczia kabinetet, hogy nem 
szándékozik uj kereskedelmi szerződés megkötése vé­
gett tárgyalásokba bocsátkozni, a mig a parlament az 
uj általános tarifát le nem tárgyalta. Magától értetik, 
hogy az olasz kormány velünk sem tesz kivételt s e 
szerint bizonyosra vehetjük, hogy ez év végéig uj ke­
reskedelmi szerződést, noha a mostani addig lejár, 
Olaszországgal nem kötünk. Az olasz parlament igen 
lassan tárgyalja az uj általános tarifát, most még csak 
a képviselőházi bizottság jelentését nyomják s nem 
valószínű, hogy a képvíselöház és a szenátus rövid idő 
múlva letárgyalják és elfogadják. Mikor kezdjük tehát 
meg a szerződésre vonatkozó tárgyalásokat ? A tárgya­
lások pedig nehezek lesznek, mert az uj olasz tarifa 
határozottan védvámos s kevés alkalmat nyújt szerző­
dőskötésre. Kérdés tehát, hogy mit tesznek Ausztria- 
Magyarország és Olaszország, hogy a mostani szerződés 
letelése után kereskedelmi politikai vakáczió be ne áll­
jon. Egy olasz lap nemrég azt javasolta, hogy a mos­
tani szerződést ideiglenesen hosszabbítsák meg. A kor­
mány kötelessége volna jókor gondoskodni, hogy ez a 
kereskedelemre káros bizonytalanság elhárittassék.

A kávóárak drágulása. A kávéárak nagymérvű 
változását, melyen egy félév óta keresztül mentek, mint 
figyelemreméltó gazdasági jelenségét már többször meg­
világították. ügy látszik, hogy az emelkedés még nem 
érte el tetőpontját, ezt lehet a legújabb havrei tudósítá­
sokból következtetni. Tavaly májusban a Santos-kávó 
Triesztben 46.50—58 frt volt, most 110—113 frt az 
ára, tehát több mint kétszer akkora; a Rio-kávé tavaly 
40—58 frt volt, most 98.50—112 forinton jegyzik. E 
hónap elején Havreban a Santos-kávé 98 frankon állt, 
most 116.25 frank. A magas árak azt az aggodalmat 
keltik, hogy a kávévám sokkal érezhetőbb lesz, mint 
eddig volt. A nyers kávénak 40 forintos vámját az olcsó 
árak némileg enyhítették s a fogyasztás nem csökkent. 
Félni lehet, hogy a nép csak most fogja a vám súlyát 
érezni s hogy ennélfogva a fogyasztás is csökkenni fog.

A mlskolozl közraktárak részvényeit, mint Mis- 
kolczról Írják, már mind jegyezték; az alakuló közgyű­
lést junius 5-én tartják meg, mire aztán rögtön megkez­
dik az építést.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Május 26. —

Gabona-tőaede.
A buza-üzlet ma igen szilárd irányt követett. Mér­

sékelt kínálat és élénk vételkedv mellett mintegy 15,000 
mm. adatott el, átlag 5 krral magasabb árakon. —• 
Tengeri lanyha volt és 5 krral olcsóbb; a többi ga­
bonanemek gyér forgalom mellett úgy árban, mint irány­
ban teljesen változatlanok. — Eladatott:

■uza: liszavidéki 200 mm. 81 k. 9.40 frt, 3400 
mm. 80:5 k. 9.40 frt, 100 mm. 79.5 k. és 100 mm. 
79 k. 9.35 frt, 100 mm.79 k. 9.25 frt, 100 mm. 78.6 
k. 9.20 frt, 200 mm. 78.5 k. 9.80 frt, 400 mm. 78.3 k.

9.35 frt, 100 mm. 77.5 k. 9.25 frt, 150 mm. 77 k. 
9.25 frt; mind három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 78.3 k. 9.22$ frt, 1900 mm. 
79 k. és 400 mm.80 k. 9.35 Irt; mind három hónapra.

Bácskai 100 mm. 77.5 k. 9.20 frt, 1100 mm. 77 k. 
9.30 frt, 2200 mm. 76.8 k. 9.25 frt, mind három hóra.

Becsei 1700 mm. 79 k. és 1700 mm. 78 k. 9.35 
frt; mindkettő három hóra.

Szokvány minőségű 1100 mm. 76.3 k. 9.10 frt: 
három hóra.

Tengeri 500 mm. 5.50 frt, 600 mm. 5.45 frt; mind­
kettő készpénzfizetés mellett

sz:i ti; Lelbach A. Herkulese Verbászról 4100 mm 
buy al ugyanennek.

Ludapeáben/-áthaladt: Popper H. fiai Hermanja 
Moholyról 8248 mm. tengerivel ugyanezeknek Kar- 
czagra ; Fuchs V. Sándorja Cservenkávól 500 mm. bu- 
, val es 2700 mm. zabbal ugyanennek Győrből; Fichtel 
testverek Paulája Palánkáról 553 mm. búzával, 1020 
mm. zabbal és 867 mm. tengerivel Abelsberg és Fuchs 
számára. °

Busa

Rose
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Repose

Mai hivatalos effektiv árak:
. . írttól

Uj bánsági , ...... 77—81 fy
» liszavidéki .... 77—81 » 8.9ő
» pestvidúki .... 77—81 » 8.90
» fehérmegyei ... 77—81 » 8.95
» bácskai..... . . . 77—79» 8.05
» északpiagyarorsz, 77-81» 8.85
» .......................... 70-72 » 6.45
» takarmány.. . 60...62 » 6.65
» égetni való. ... 62—64» —.—
»sörfőzdéi............ 64—66» —
» ................. ... 39—41»
ó bánsági 75 »
» másnemű. . .. » 73 »

frt

9A0
9.25 
9.30
3.25
9.20 
6.70
6.20

6.30
5.60

6.—
6.65 
5.50
—-.- I 62:42.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzode.

Béos, máj. 26. (Az Egyetértés távirata.) Arra a 
nrre, hogy Freycinet elfogadta a kabinet alakítására a 

megbízási, a mai elölőzsde igen szilárd irányban nvilt 
meg, arai azonban inkább az árfolyamok umelkedésé- 
ben, mmt az üzlet élénkségében nyert kifejezést. Valii-
mini ÓSvol,. elhcll'6Z&e °'í **»*

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281.90, 
magyar hitelbank 285.25, unió-bank 206.75 osztrák 
tartomány, bank 230.50, osztrák-magyar államvasut 
226.7:,, Karoly Lajos-vasut 206.50, déli vasúti 75.25, má­
jusi járadék 81*30, magyar aranyjáradék 102.35, magyar 
papíráradéi; 87.80, Imsz frankos arany 10.09$, márka

uj, káposzta 
» bánsági .

—» 4.30 4.70

Határidő-üzlet mérsékelt forgalom mellett, daczára 
a magasabb newyorki gabonaárfolyamoknak, a kedvező 
időjárás következtében lanyhább irányban nyílt meg, de 
később az üzérkedés jelentékeny vásárlásaira megszilár­
dult, csakis tengerihatáridők maradtak lanyhák. — 
Köttetett: , 1

Délelőtt.
•Szokványbnza őszre mintegy 20,000 mm. 7.99, 8, I 9L 

8.01, 8.02, 8.03 és 8.04 forinton.
Tengeri május—-júniusra 1000
Tengeri julius—augusztusra ...

5.63, 5.62, 5.61, 5.60 és 5.59 frton.
Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. 5.86, 5.83,

6.89 és 5.90 frton.
Hivatalosan felmondatott e hónap 31-ikére 3000 

mm. tengeri.

mm. 5.47 frton. 
mintegy 20,000 mm.

Déli tőzsde.
a kínálat és nyugodt az

10.09,
követ-

A déli tőzsdén gyenge volt 
irány. — Köttetett:

SzokványbuzB őszre mintegy 5000 mm. 8.03 és 
8.02 forinton.

Tengeri junius—-júliusra mintegy 1000 mm. 6.49 
frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.90 és 5.91 
frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbnza május—júniusra............ frt 9.04 — 9.10
Szkoványbuza őszre ......................... 8.01 — 8.03
Tengeri május—júniusra....................... » 5.47 — 5.49
Tengeri julius—augusztusra ................. » 5.59 — 5.61
Szokványzab őszre................................... » 591 — 5.93
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 11.3 — jlj

Délutáni forgalom,
A délutáni forgalom mérsékelt volt; az irány maga­

sabb berlini gabonaárfolyamok következtében jelentéke­
nyen megszilárdult, de végül contremine-eladásokra mér­
sékelten elgyengült. — Köttetett:

Szokványbnza őszre mintegy 20,000 mm. 8.04, 
8.06, 8.07, 8.08, 8.09, 8.08, 8.07 és 8.06 forinton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 5.64, 
5.63 és 5.62 frton.

Délután 5 órakor zárulnak:
Szokványbnza május—júniusra . . , . frt 9.08 — 9.10
Szokványbnza őszre .......... « 8 05 — 8.07
Tengeri május-juniusra.................. « 5 47 — 5 49
Tengeri julius-augusztusra............. « 5.61 — 5 63
Szokványzab őszre ............................... « 5.92 — 5.9 4
Káposztarepcze augusztus-szept.-berre « 11.3 — 11.)

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom. Zsiradékok 

iránya nyugodt, szilva változatlan, szilvaiz tartósan 
lanyha, szesz változatlan. — Köttetett:

Dlisndzslr pesti áru hordóval együtt 55—54? fo­
rinton. hordó nélkül júniusra 53 frton.

Értéktőzsde.
Az a hir, hogy Freycinet vállalkozóba franczia kabi­

net megalakítására, kedvezően hatott s hitelrészvények 
és járadékok irányc. jelentékenyen megszilárdult, kivált 
midőn Berlinből és Londonból magasabb árfolyamokat 
küldtek Az utó- és az esti tőzsdén nem állt be lénye­
ges változás.

Blutősede.
Az előtőzsdén szilárd irány uralkodott, különösen a 

magyar aranyjáradékra nézve, mely 102.17^-101 102.30-ig 
kelt, osztrák hitelrészvény 281.50-től 281.80-ig köt­
tetett.

11 óra 30 pereskor sárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 281.80—281.90, magyar aranyjáradék 102.30 
—102.32$, magyar papirjáradék 87.97$—88.

Déli tőssde.
Kielégítő berlini jelentésekre újabb javulás állt be. — 

Osztrák hitelrészvény 281.60-tól 281.90-ig köttetett, ma­
gyar hitelbankért maradt 285.50 pénz, magyar aranyjá­
radék 102.25-től 102.32$-ig, magyar papirjáradék 88-tól 
87.95-ig, bazilika sorsjegy 8-on köttettek. Más értékek 
közül forgalomba jöttek: pesti magyar kereskedelmi bank 
658-on, salgótarjáni szénbánya 180-on, magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 93.50-en. Valuták és váltók vál­
tozatlanok. Húsz frankos arany 10.09-en kelt.

1 óra 30 pereskor sárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 281.90—282, magyar hitelbank 285.50—285.75, 
magyar aranyjáradék 102.27$—102.30, magyar pa­
pirjáradék 87.95—87.97$.

Praemlumüslet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
.50—1.75 forint, nyolez napra 4—4.50 forint, egy 

hóra 9—10 forint.
Utdtőzade.

Szilárd irány mellett osztrák hitelrészvény 282-től 
281.60-ig, magyar aranyjáradék 102.17$-től 102.26-ig 
köttetett.

2 óra 30 pereskor Sárainak: Oszlrák hitelrész- 
vény 281.90—282, magyar aranyjáradék 102.25 — 
102.27$.

Esti tőssde.
Az esti tőzsde nyugodtan folyt le. — Osztrák hitel­

részvény 281.70-en, magyar aranyjáradék 102.20-tól 
102.221/o-ig kelt. ,

5 órakor Sárainak: Osztrák hitelrészvény 281.70- 
281.80, magyar aranyjáradék 102.17$—102.20.

Sertéskereske delmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, máj. 26. Kész áru hiánya daczára az árak 
ingadozók. Magyar urasági, öreg, nehéz 47—49 frtig, 
fiatal nehéz 50—60$ forintig, fiatal közép 50—51 
forintig, fiatal könnyű 60$-51 forintig, közön- 

a (szedett) nehéz 47—49 frt, közép 49—50 fit 
könnyű 49—50 frt. Szerbiai nehéz 49—49$ frt, kö­
zép 49—49$ frt, könnyű 49—49$ frt. Hízó egy éves 

.— forint. Romániai és szerbiai sertések, melyek 
mint átmeneteliek adattak át, vevőn- s páronkint há­
rom arany vám fejében megtérittelnek. — Sertéslét­
szám: máius 24-ón volt készlet 100,419 darab, május 
25-én felhajtatott 1613 darab, május 25-én elszál- 
littatolt 1041 darab, május 24-én maradt készletben 
100,991 darab sertés.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején változatlan volt a hangulat. - 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 281.75, magyar lii- 
telbank 28o.2o, osztrák-magyar államvasut 226.80, 
. . 1 ,V/?SliL( muJusi jvadéit 81.35, magyar arany- 
jaradek 102.37$, magyar papirjáradék 87.90, busz fran­
kos arany 10.09), márka 62.40.

Később általában szilárd volt az irány.
2 órakor zárulnak: Osztrák liifelrészvénv 281.70 

angol bank 103.—, unió-bank 207.—, bank-egyesület 
oono- ma8yar" hilcJbank 285.-, tartományi bank 
230.20, osztrák allamvasut 224.80, Károly-Lajos vasút 
206.25, gőzhajózási részvény 360.-, Lloyd-részvény 

^szak-nyugati vasút 159.50, elbavölgyi vasút 
161.7o, tramway 229.50, déli vasút 75.—, papirjáradék 

aranyjáradék 112.45 , magyar aranyjáradék 
102.2a, magyar papirjáradék 87.90, északi vasút 2522, 
bécsi sorsjegy 126.80, húsz frankos arany 
márka 62.37, uj tramvay 63.50. A trónbeszéd 
kéziében mérsékelten clgyengült.

Béos máj. 26. (Magyar értékek hivatalos zár- 
tata ■ Magyar földtehermentesitési kötvények 10L50. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.75, 5$o/n-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —. Erdélyi vasutr 
179.-. Magy. keleti vasút els.k. 115.-. Magyar ny. sors­
jegy 120.—. Szőlődézsmaváltsági kötvények 100.—. 
a°/0-os papirjáradék 87 90. Tiszavölgyi sorsjegy 123.25 
Magyar 4%-os aranyjáradék 102.17, Magyar vasúti köl­
csön lul.50. Magyar hitelbank 285.-. Alföldi va«ut 
181.50. Magyar északkeleti vasul 165.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.—. Tiszavidéki vasut-részvény 251.— 
Magyar leszámítoló- és pénzvállóbank részvény 93.25.' 
Kassa-oderbergi vasút részvény 115.50. Dohány-részvé- 
nyék —. Leszámitolóbank —. Temes Uéga —.

Bóoa, máj. 2í>. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata) Osztrák hitelrészvény 281.fin. Déli vasút 75.25. 
4%-os aranyjáradék 112.50. Váltó Londonra 127.15. Ká­
roly-Lajos vasút 206.20. 1864-es sorsj. 165.50. 1860-as 
sorsjegy 136.—, Török sorsjegy 16.20. Angol-osztrák 
bankrészvény 103.25. 4-2o/0-os ezüsljáradók 82.35 Osz­
trák államvasut 225 —, 20 frankos 10.09, 4-2%-os pa­
pirjáradék részv. 81.20. Osztrák hitelsorsjegy 176.50 
Osztrák-magyar bankrészvény 883.—. Csász. kir. arany 
5.96. Német bankváltók 62.37. Elbavölgyi vasút részv 
101.75. Wiener Bankverein részvény 91.—. Dunagőz- 
hajózási rószv.-társ. 360. Szilárdult.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béos, máj. 27. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez oszlrák hitelrész- 
102^20^1^0* e^avölgyi vasul 163, magyar aranyjáradék

A délutáni mag an forgalombaji javult az irány. 
Osztrák hitelrészvény 282.10, elbavölgyi vasút 163.50, 
magyar aranyjáradék 102.30.

az esti magánforgalomban maradt oszlrák hitel- 
részvény 282.

Prolongáosld- és praemlumüslet 
tőzsdén.

a bécsi érték-

Béos, máj. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai elhelyezés, mely három napra (máj. 31— 
junius 2.) terjedt, a küvelkezö prolongáosló-télelek mel­
lett folyt le: Osztrák hitelrészvény simán — 10 kr de- 
port (27,—2go/0), magyar hitelbank 5—15 kr report, 
(3|—4$%), osztrák-magyar államvasut 2U—íO kr deport 
(óg—ly°/o). Károly Lajos-vasut 10—20 kr deport (4jj— 
3g%), déli vasút 40—50 kr deport (5—3$°/0), májusi 
járadék 25—30 kr deport (3—2$"/„) magyar arany­
járadék 30-40 kr deport (I j—1$%), magyar pa­
pír járadéle 20—25 kr deport (3—35%).

Praemlumüslet. A díjtételek alig változtak: Osztrák 
hitelrészvény holnapra 1$—2 Irt, nyolez napra A\—í? 
frt, egy hónapra 9—9$ frt, három hónapra 18—20 
forint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 11—12 
frt, három hónapra 19—20 frt; Károly Lajos-vasut egy 
hónapra 9—10 frt, déli vasút egy hónapra 9—10 frt, 
magyar aranyjáradék egy hónapra 2|—3$ százalék, há­
rom hónapra 5$—5? százalék..

Magánkamatláb: Első váltóra 3—3$ százalék, tá­
volabbi látra és telepített váltóra —3J százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, máj. 26. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

A külföldi gabonapiaczok igen szilárd jelentései követ­
keztében a mai tőzsdén szintén igen szilárd volt az 
irány, de csakis buzahatáridök emelkedtek. — Köttetett: 
Búza május--júniusra 9.30—9.36, őszre 8.38—8.42, 
zab május—júniusra 6 08, 6.09, Őszre 6.28, tengeri má­
jus—júniusra 5.95 — 5.98, julius—augusztusra 6.07 frton.

Délután éléktelen volt a forgalom és az üzlet csakis 
búzára szorítkozott, melynek iránya változatlanul szilárd. 
Búza május—juniusra 9.37—9.38, őszre 8.44—8.45 
forinton köttetett. Zab őszre 6.28, rozs május—júniusra 
6.68—6.70, őszre 6.68 —6.70, tengeri május—júniusra 
6.90—6.92, julius—augusztusra 6.06—6.07 fit.

Kész áruból eladalott: 2500 mm. váczi búza 79 k. 
9.05 frt, Váczolt a kivitelre; 2000 mm. csongrádi 80 k. 
9.72$ frt, 2500 mm. fele pozsonyi, fele bácskai 9.55 frt, 
mindkettő Bécsben.

Szesz ára ma tovább sailárdult. Kész gabonaáru 25$ 
később 25g frton adatott el.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, máj. 26. (Az Egyetértés távirata). A mai 

tőzsdén köttetett:
Gzukor: 100 mm. raffmade kész szállításra Bécsben 

31$ frt és 500 mm. nyers ezukor morva állomásokon 
23$ frt.

Petroleum: 150 barrel kaukázusi Fiúméból 20.45 
frt és 100 barrel amerikai Fiúméból 22.30 frt, mind­
kettő kész szállításra Bécsben.

Kávé: 100 bál Santos superior 117 frt, 100 bál 
elsőrendű Rio kávé 129 frt, 50 bál 127 frt, 130 bál 
Santos fair 112 frt Triesztben; 500 bál Santos fair 
average 112 fit és 250 bál good average 114 frt Fiu- 
mében.

Rizs: 200 bál Franchini AAA kész szállításra Bécs­
ben 23 frt.

Magánhajók forgalma»
— Május 25-én. —

Budapestre érkezett: Eggenhofer és társa 4. sz. 
uszálya Temesvárról 1853 mm. búzával Káinok! Simon 
számára; Zimmermann M. Dunája Apatinról 2610 mm. 
búzával és 300 mm. babbal Gompertz N. L. számára; 
Fritz és Kohn Ro.iája D.-Pentelóröl 154 mm. búzával, 
190 mm. árpával, 640 mm. zabbal és 224 mm. tenge­
rivel Bruck J. fia számára; Fleischmann és társa Lau­
rája Adáról 2260 mm. tengerivel Honig M. és társa

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
áj. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 127.25, olasz bankpiaezokra 
49.95, Napoleon’dor 10.08V8, májusi járadék 81.35, 
magyar aranyjáradék 102.30, magyar papirjáradék 87.95, 
osztrák hitelrészvény 281.50, olasz járadék 96.40, olasz 
bankjegy 49.95. Szilárd.

"‘írlin, máj. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata,) Arra hírre, hogy Freycinet alakítja meg a kabi­
netet és fedezési vételekre az irány szilárd, kivévén já­
radékokat, melyek gyengébbek. Később általában meg­
szilárdult az irány, bankértékekben élénk forgalom. Zár­
lat ismét gyengébb. Magánkamatláb 2%.

Berlin, máj. 26. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány szi­
lárd. A párisi miniszterválságról szóló hírek kedvező 
hatást kellettek. Bécsi eladási meobizások az osztrák-
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Magyar arany- 
25%, osztrák­

nyilatkozat nem volt br-otyással. Magánkamatláb 23/ö% 
Berlin, máj. 26. iUUitőzsde.) Magyar aranyjáratlék 

81.65, osztrák hitelrészvény 453, osztrák-magyar állam- 
vasul 361, osztrák déli vasút 139, Károly Lajos-vasut 
82.90. Szilárd.

Frankfurt, május 26. (Esti tőzsde.) 
járadék 81.55, osztrák hitelrészvény 225’/9, 
magyar államvasut 1797'a, osztrák déli vasút 59. 
Gyengébb.

Pária, máj. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 1 óra, 30 peronkor jegyeznek : 3°/0-oa jára­
dék 81.18, 4J°/o-os 108.45, olasz 98.70, magyar arany­
járadék 82.25, egyiptomi 37g.25, spanyol kölcsön 66.65, 
török vasúti kölcsön 14.60 Rio 215, Suez 2022, Pa­
nama 403, osztrák-magyar államvasut 458.75, déli vasút 
171.25. 3 óra 4® peronkor zárulnak 3%-os fran­
cain járadék 81.17 osztrák-magyar államvasut 453J, 
4°/o-os in .gyár aranyjáradék 82.31, ottomán bankrész­
vény 511.fi", 4p/0-os franczia járadék 108.55, déli vasút 
rószv. 171 j, lranczia törleszthetö járadék 815, magyar 
vasúti kölcsön 308. Szilárd.

London máj. 26. (Megnyitás.) Angol consolok 
103.07.

London, máj. 26. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 8t6/s, 
osztrák aranyjáradék 89, osztrák ezüstjáradék 66}, an­
gol consolok 103.07, ezüst 43*/a. Szilárd.

New-York, máj. 25. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95{, váltó Londonra 
4.86, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 129Va, 
Erie-vasut 35, váltó Párisra 5.192-

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
madióraaz árfolyamok az illető hely szokványok szerint k 

vagy ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás .
médiára illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a módiéra 
M-rael, az ultiméra Ó val vannak megjelölve. Magátél értetődik, hogya 
fenti átszámításokhoz még a tranaaktió-kültsócok, továbbá a medió- és 
ultimo-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáozió 
t: telek ie számitásb.a veendők. A *»gal jelölt értekek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka vista -- 61 Irt 45 kr 

100 frank vista — 60 frt 46 kr.
KfllönbSietaz
ntolsé zártai-
.Jsüffi.

Május i26.

pÄRia.’
»Fnmrrla Wyci járadék . ; , ; i 

• 4 i/,°/o-os «
Oirtrák-megyer Sllímvaaut . . . ü
Otztrék déli vasút , . - . . j • V
•Osztrák földhilel-reszvenytámzig . <7 
•Franczle törleszthetö járadék . - . U 
Osztrák 40/e-oa aranyjáradék. , • . V
Magyar vasúti kélosön......................OMagyar jelzálog-hitelbank. _ . . U
Bécsi unió-bank . A
Magyar aranyjázadék.........................0
Magyar sa/e-ospapirjiraJak . • • O
Magyar leszámítoló es penzvalti-bank fi
Magyar országos bank.........................8

BERLXlfc
Ontr* 4,0,0-06papirjáradék. , .8.• 6°/o-os « . ... B

• 4,%-os ezüatjiradék: . . . K
• 4°/s-oe aranyjáradék. . . . fi

Magyar aranyjáradék............................0
• bty-or papiriáradék . . . . O

. * keleti vasúti kötvények. , . K 
Keleti io/o-oav. elsőbbe, kotv. . , .fi
Osztrák hitclrészvény ....
Magyar hitelbank. ....', 
Osztrák-magyar államvaaut . }
Osrtrák déli vaant.................................a
Károly-Lajos vasút . . O
Kassa-oderbergl vasat . . , , , , fi 
•Román vasúti részvények ....
Orosz bankjegy.......................................
Válté bécsi macira ... ... 
•Keleti kölcsön II. kibocsátás • , , 
Magyar jelzálog-hitelbank..........................

• leszámítoló és pénzváltó-bank fi
• országos bank..............................

fbakkfdbt.
Osztrák 4°/o •oepapirjiradék. , i .fi

t «,’c-oieillstjáradók. . .
CS“:::

oszUkht»^:
Osztrák-magyar bank....................
Osztrák-magyar államvasat . > .
Károly-Lajos vaant.....................
Osztrák deli vasút..........................
Erzsébet osztrák nyugoti vasat • . 
Magyar-gácsorszigi vázat ....

Íiezavideki v. elsőbbe, kötvények.
áltó bécsi piacira.........................

"V/ő-os fdldhitelintézaU záloglevél. . . 
M gyár leszámítoló és pénzváltó-bank fi
Magyar hitelbank.......................................
Magyar jelzálogbank . ... .fi
Magyar visz. oauk .... ; ,

81.17 
108.45 
463.75 
176 26

88.75

:°v

64.70 
77.80
85.70 
90 —
81.70

183.80
160.10
67.23

224.75 
77 57

fi _-

81 12 
97.48 
bz.48 

112.57 
102 44 
88 27 
98 26 

128.14 
282 68
226*03 
78 59 

218,87 
147.16

114.34
82.38

81,50 
97.12 
82.4, 

112.69 
102.32 
88.27 

282 77

+ 2.64

+ 0 25

+ 0.10

0.12
012
0.12
0.87

+ 0.61

— 1.23
4- 1.23
+ 0.25
— 0 25

Í0.06 
0.37

+ 0.92
— 2*30
— 019
-• 0.82

+ 0.04

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átezin.ltáal árfolyam a német piaozokra^lOO márka vlsta 82.45 frt, 100 frk

Május 2U.
TáBIS.

Burn folyó bóra . , ;
— júniusra . , ,
— julins-aug.-ra . ,
— utolsó 4 hóra ...

Liszt folyó hóra . . , J
— júniusra ....
— ju ins-aug-ra . ,
— utólsé 4 hóra , : ,

Olaj folyíhéra. . . , ,
— júniusra ....
— juliuVaup.-ra „ ; , ,
— utolsó 4 hóra . . ,

Bzee* folyó hóra .. J •
— júniusra . !
— juliuaaug.-ra . , .
— utolsó 4 hóra « ]

„ BBBLXlf.
Boia májusra j ,

— szcpv-oktébirro „
Hon rnájus-juuiusra . •

— eicpt.-oktéberre . •
Zab mújus-juniu-ra . .

— szut t.-októl.erre . .
OleJ május-julinra . .

— i»ept.-oktéberre . .
Bleas május-juniusra . .

augusztus-szept -ro ,
STETTIN,

Boea májusra , . ;
— junius-juliusra. . ;

Hosg májusra , . J
— junius-juliusra . , .

Olaj májusra | ,
— szspt.-októberra . .

Bzeae kész szállításra . 1
— málnara . , .
— junius-juliusra • 1 )
— aug-szept.-re. . . .

Beposo. . . ; ; . .
KÖLN,

Busa májusra . , • -
— júliusra . , . * 1 

Höza májusra • • , . *
julrtisra .....

Olaj készszillltázfa . . .
— májusra .....

UOBOBXLOs
»laza ..........................  j
Zab . . . ..
Szesz . . ...
Róza. . • ... . .
Repose . .. . , , .
Tengeri, .. , . J . ,

Prága, máj. 25. A czukorpiacs magatartása nyu­
godt, aussigi 2Í/.-10 frton adatott el. — A szeszpiaoz 
változatlan.

Trieszt, máj. 25. i\ czukorpiacz igen lanyha, ezen- 
tiifugal-piló 17—\1\ forint. — Kávé nyugodt, de szi- 
latd. — Orosz petroleum cziszterna-WiiL'gonokban 4.65 
forint.

Berlin, máj. 26. Búza, rozs, olaj és szesz emel­
kedik, zab szilárd.

Pária, máj. 65. Búza, liszt és szesz nyugodt, olaj 
tartva. '

Pária, máj. 25. Nyers ozukor 28* frank, tartva. 
- hoher ezukor folyó hónapra 32.50 i ánk, júniusra 
.12.I1O trank, nyugodt, jtilitis—augusztusra 32.80 frank, 
októbertől négy hónapra 32.75 frank. Raffinade 89'/, 
9U£ frank.

London, máj. 25. Gabona nyugodt, búza szilárd 
liszt tartott. Egyéb renyhe, gyengülő. Orosz zab név-’ 
leges. — Ttepczeolaj helyben 214. —- Nyers répa- 
ezukor 11J, nyugodt. — Jávaczukor 13?, nyugodt. — 
Felhozatal : Búza 21840, árpa 3260, zab 14370 
quarter.

Havre, máj. 25. Kávé: Santos good average folyó 
hónapra 11 őf frank, négy hónapra 116} frank.

Bréma, máj. 25. Petroleum helyben 5.90 márka. 
Szilárd,

Aetverpen, máj. 25. Petroleum 14v8 frt. Szilárd. 
Shangal, máj. 24. (Kabelsürgöny.) Az idei nyers- 

seZyem-kiv.telt 50-55,000 bálra becsülik.

Blo-de-Janelro, máj. 24. (Kabelsürgöny.) A kávé- 
piaez iranya emelkedő, 2-ik számú 87 sh. 3 d., 3-as 
számú 89 sh. 3 d. 4-es számú 91 sh. 3 cl., 5-üs számú
véli kÍbRtKKR|K'lírl8é^gr iié3 gözhajdfuvarral együtt a kő- 
n i -knnnnÖ * lapl felho2atal °d00 zsák, készlett Rió­
ban loOOOO zsák.

Kewyorlr, máj. 25. (Kábel-sürgöny.) Gyapot New- 
10liíb-n, 11 is» Neworleansban 10r/8, augusztusra 11.04. 
szeptemberre 10.70. — Petroleum finomított 70" Abel

Ar- .Budapcall utolsó zárlat
folyam 1 egyenleg lioz képest 

osztr. é. lékbe
íT.'j 18.99 — 0 13
27 8J 13.92
27 80 1402 + 0.15
21 80 12.90 — 0.61
57.75 18.38
57 80 18.31 — O.UG
68.— 18 40 — 0 03
55 00 17.74
6Z.25 26 85
52.511 20 43
53.50 26.99 + 0.51
fit 75 £7 61
43.25 23 711
43 — 23 63 — 0.13
43.- 23 63 + 013
41.25 22.07 + 0 26

1F6 50 11.75 + 0 23
174 75 10.91 + 0.11
127 25 •-.95 + 0.07

4- 0.03181.51 6.21
97 25 C.07 + 0 01

104.— 6.49 + o.cs
46 25 23.83 + 0.22
43 75 29.20 + 0.89
42 93 26 79 4- 0.31
44 5C 87 79 4- 0.25

IS2/.0 11.40 4- 0.19
182 60 11.40 4- 0.19
12« — 7.74
124. - 7.74
40.50 23.04
36.— 22.43
41 90 2b 17
42.20 26 35 4- 0.06
42 30 26.42 + 0.13
<3 60 27 22 4- 0.12

10.40 12 12 4- 0 13
19.80 1169 4- 0.06
13.— 8.12 4- 0.06
24 30 30.35 4- 0.50

18 20 11,86

42- 26 23 4- 019
13.10 8 18

11.- 0.87 1

1887
Test Newyorkban májusra 65. Filadelflában májusi 
— Nyers petroleum 5 J. — United pipe line certificates 
62. — Liszt 3.70. — Piros őszi búza helyben 97$ cent 
(— 9.46 forint), májusra 97 cent (= 9.40 frt,) 
júniusra 97 cent (= 9.40 frt), júliusra 941/8 cent 
(= 9.13 frt) 100 kilokint. — Tengeri 48}. —- Czukor 
(Fair rafining Muscovados) 4} — Rio-kávé 20} — Zsír 
(Wilcox jegyű) 7.20. (Fairbank jegyű) 7.20. — Gabona 
fuvardij-imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 2} cent (= 0.67 frt 100 kilokint. 
Napi felhozatal gyapotból 2000 bál.

takarmányrépa hibásan kelt, a rovarok tetemes kárt 
óznak, kapálása megkezdetett. — A Tisza és Maros

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti húsárak.

Budapet, máj. 26.
Őkürhus 100 kilogr.  ............... 45—51 forint
Tehénhus « « .......................  42—46 «
Bivalyhus « «............................. 38—43 «

Marhavásár.
Budapest, máj. 26. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 1520 drb 
magyar ökör, 480 db magyar tehén, 82 db szerbiai 
ökör, 6 db szerbiai tehén, 129 db bivaly és 67 db 
bika, összesen 2284 db vágómarha. — Miután a mai 
felhajtás a heti szükségletnél sokkal több volt, ennél­
fogva az üzlet általában lanyha irányzat mellett nehéz­
kes hangulatban folyt le. Az egység! árak métermázsán- 
ként 1 frttal csökkentek. Következő árakat jegyeztünk:
Magyar ökrökért ..................... 45 forinttól 51 forintig.
Magyar tehenekért .................. 42 » 45
Szerbiai ökrökért..................... 46 » 51
Bivalyokért................................. 40 » 44
Bikákért....................  46 o 50
rnétermázsánkint.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­
tése szerint a mai vásáron állott 2462s db. és 14Í9 
db. aprómarha. Ebből eladatott:

69 darab bika dbja............  80 —225 frt
ökör párja............ 180—320 «
v. tehén párja . . 120—240 « 
f. tehén dbja .. 80—21Ó « 
bivaly párja .... 140—225 e 
borjú dbja .... 10}—26} « 
bárány párja . . . 3}— 6 «
birka párja. . . . --------- «

és
okoznak,
szögén: Takarmányrépa egyenetlenül kelt, több helyütt 
gazos, kelyenkint a bolha pusztítja, itt-ott — hol ki­
pusztult — kiszántatott és újra kellett vetni. Az erdélyi 
megyékben: Hunyad- és Udvarhelymegyében ritkán kelt, 
a gaz ellepte s a bolha ie megtámadta és pusztítja.

Dohány: A Duna-Tiazaj közén, a Tisza bal és jobb 
partján: ültetése még folyamatban van, a palánták gyors 
fejlődésnek indultak.

Kender és len: A Duna jobbpartján és a Tisza bal­
partján a kender-, és lenvetés kedvező időjárás mellett 
befejeztetett. Az erdélyi megyékben vetése most van 
folyamatban.

Mesterséges kaszálók'. A Dutte balpartján a luezerna 
jól áll, néhol már kaszálják; a herefélék gyengébbek, de 
különösen rossz a vörös here; a bükköny szépen fej­
lődik, mohar jobbára már elvettetett. — 
jobb partján átalában sokat javult, jól áll.
Duna [és Tisza közelében jól állanak. — A 
jobbpartján luezerna és lóhere nem fog 
termést adni, különösen a vörös here nem

Pályázatok. A nagy-enyedi kir. jbiróságnál albirói, 
— a temesvári kir. tvszéknél joggyakornoki, — a m.- 
ludas-topánfalvi és tordai szolgabiróijárásokban közígazg. 
gyakornoki állásokra.

Felelős szerkesztő: Osávolszky Lajos.

1361
890
142

1155
255

Ozurómarhaváaár.
Béoa (St.-Marx), máj. 26. (Távirat). Készlet: 5403 

borjú, 2716 élő és 659 leölt sertés, 628 élő és 141 
leölt juh, 17018 bárány; feldolgozott hús 6650 kiló. A 
borjú-üzlet nehézkes volt; az árak nem változtak. A 
juh üzlet jelentéktelen volt. Fizettek: borjukért 30—50 
forintot 100 kilogrammonkint, juhokért 12- -24 forintot 
páronkint.

Lóvásár.
Budapest, május 26. Felhajtatott 538 ló. Ebből el- 

adatott uj lólevél mellett 84 darab, átíratással 98 da­
rab; bécsi vágóra jött 25 darab. Fizettetett: könnyű 
kocsilovakéit 70—140 írtig, nehéz kocsilovakért 130— 
200 írtig, a bécsi vágóra valókért 15—40 írtig dbonkint.

Juhvásár.
Pozsony, máj. 26. (Távirat). A mai juhvásárra 1242 

db juhot hajtottak fel. Elénk irányzat mellett a követ­
kező árak jegyeztettek: Kivitelre szánt juhok nyiratlanul 
20.00—22.00 frton, silányabb fajta 10—16 frton kelt 
páronkint. A legközelebbi marhavásár a hétfőre eső 
ünnep következtében, kedden, május 31-ikén lesz.

Pária (La Viliette), máj. 23. Felhajtatott 17836 birka, 
közte 100 magyar fajú. Változatlanul kedvező irány mel­
lett fizettek magyar juhokért 87—88 centimet } kilókint.

Paris (La Viliette), máj. 26. (Távirat.) Felhajtatott 
15314 birka. Az üzlet jó.

Termények.
Pária, máj. 22. Ámbár a búza és liszt e héten is 

szilárd alapirányt követtek, mégis realizálási kedv ural­
kodott, minek következtében a deport drágult. Egyrészt 
a nagy import kötések után a búzát kevesebbet keres­
nek, másrészt az a kérdés merül fel, hogyan fogják a 
világ nagy piaczaín összehalmozott készleteket realizálni, 
kivált most, midőn az uj aratás mindenütt a legjobb 
kilátásokkal kecsegtetnek. Repczeolaj igen szilárd irányt 
követett, az árak lassan emelkedtek, a szeszüzlet is 
élénk volt s igen szilárd irányt követett csak a ezukor 
áru nem javul még.

Czukor.
Londony, máj. 22. Finomított czukor nyugodt, stoved 

good 3 pennyvel ocsóbb, krisztalizált demarara állandó; 
répaezukor, német 11 sh. 9 p.—11 sh. 10»/2 p., Kakao 
szilárd, de csendes. Kávé drágult 4—6 shillinggel; téa, 
klímái '/*—'/a pennyvel olcsóbb; terpentin szilárdabb 
28 sh. 9 p.—29 sh., petróleum őVa—5*/8 p., repczeolaj 
21 sh., lenolaj 21 sh. 9 p,, faggyú 29 sh.—30 sh., 
ausztráliai 20—23 sh., réz 39 font st. 3 sh. 9 p.—39 
font st. 11 sh. 3 p. higany 67/a font st. vas 41 sh.
3 V« P-

Gabona és hüvelyesek.
Prága, máj. 24. Ma a búza- és rozsüzlet meglehető­

sen élénk volt, finom áru jól tartotta az árát. Búza 72 
—75 k. 10.50—10.85 frt, magyar 78—80 k. 10.90- 
11.25 frt, rozs 72—75 k. 7.15—7.50 frt, árpa közép­
szerű 6.75—7.25, jobb 7.75—8.25 frt, zab kereskedelmi 
5.50—5.65 fi t, jobb 5.80—5.90 frt, borsó 8.75 frt, 100 
kilogrammonkint.

Duna 
A

Tisza 
kielégítő

, ... _ ....... ....... fog ki­
elégítő termést adni, mert sok ki sem kelt, sok már ki 
is fagyott, a mi megmaradt apró és még nem kaszál­
ható, a bükköny gyorsan fejlődik, a luezernát 
már kaszálják. — A Tisza balpartján a luezerna igen 
szép, jó része már le van vágva, bükköny javult, a 
csalamádé jól kelt, a herések kaszálása itt-ott megkez­
detett. — Ä Tisza, Maros szögén a lóhere dúsan fejlő­
dik, luezerna nem a legjobban mutatkozik. Az erdélyi 
megyékben a luezerna és lóhere mindenütt jól áll, so­
kat gyarapodott, helyenkint a luezernát már kaszálni 
kezdték.

6s gyepszéna!: A Duna balpartján a rétek mind 
jobban és jobban fejlődnek s nehány megye kivételével 
bő szénatermés Ígérkezik. A Duna jobbpartján és a 
Duna és Tisza közén sokat javult; a Tisza jobbpartján 
még keveset mutat, a fű alacsony. A Tisza-Maros szö­
gén felfrissült, különösen Aradmegyében szénából sok 
lesz. Az erdélyi megyékben az eső után a fúnövés álta­
lában jól megindult és mindenütt jó szénatermésre nyújt 
kilátást

Legelő: A Duna balpartján sokat javult, a szarvas­
marha már kijár s elegendő tápot talál. A Duna jobb 
partján az utóbbi esős időjárás folytán felfrissült és ja­
vult. — A Duna-Tisza közén jól fejlődik. — A Tisza 
jobb partján tetemesen javult, de egy-két megye kivéte­
lével még nem kielégítő. A Tisza balpartján eléggé jó. 
A Tisza-Maros szögén élénkült, szépen fejlődik. Az er­
délyi megyékben sokat javult s a marhának már ele­
gendő tápot nyújt.

Szőlő: A Duna balpartján nagyon szépen fejlődik s 
bő termés mutatkozik. — A Duna jobbpartján legtöbb 
helyütt a jég kárt okozott, azonban ennek daczára a 
termés jónak mutatkozik. A Duna-Tisza közén jól fejlő­
dik, a jégeső az utóbbi időben a szőlőben és pedig 
Heves és Jász-Nagykun-Szolnokmegyében és különösen 
Pest-Pilis-Solt-Kiakunmegyében nagyobb kárt tett. — A 
Tisza jobbpartján szépen fakadt, jól mutat s ha valami 
közbe nem jő, teljes termés várható. A Tisza balpartján 
Szabolcsmegye kivételével, hol jégverést szenvedett, bő 
termést igér. — A Tisza-Maros szögén kifogástalan. — 
Az erdélyi megyékben kapálása befejeztetett s általában 
jó termés mutatkozik. Szolnok-Dobokamegyében lielyen- 
kinl a töke meddő maradt.

Gyümölcs: A Duna balpartján a cserebogarak és 
hernyók sok helyen óriási károkat okoztak, s e miatt 
néhol termés sem lesz. A Duna jobbpartján daczára 
annak, hogy az erős szelek és a jégesők kárt tettek, 
Baranyában, Győrben és Tolnában a cserebogár is 
pusztít, sok gyümölcs mutatkozik. A Duna-Tisza-közén 
jó termést igér, itt-ott azonban a hernyó és cserebogár 
pusztítja, Jász-Nagykun-Szolnok- és Pest-Pilis-Solt-Kis- 
kunmegyékben a jég nagyobb kárt tett. A Tisza jobb­
partján nagyobbrészt elvirágzott, a cserebogarak és her­
nyók különösen a szilvafákat pusztították. A Tisza 
balpartján, a szilvát és korai körtét nem számítva, jó 
teimés várható. A Tisza-Mtros-közén daczára an­
nak, hogy a cserebogár és hernyó roppant kárt telt, jó 
termésre van kilátás. Az erdélyi megyékben mindenütt 
bő termés mutatkozik, a fák nagyobbára már elvirág- 
zottak; helyenkint a cserebogár, Maros-Torda és Nagy- 
Küküllő megyében pedig a jég kisebb-nagyobb mérvű 
kárt okozott.

Elemi csapások: Az ország különböző vidékeiről 
mintegy 30 megyéből érkezett jelentés kisebb-nagyobb 
mérvű jégesésröl. Kár a jégévte vidékeken általában van 
és különösen sokat szenvedtek Vas, Sopron, Zala, Tolna, 
Fehér, Baranya, Győr és Mosony, valamint Gömür, Kis­
hont és Zemplénmegyék, nemkülönben Pest, Jász-Nagy- 
Kun-Szolnok, Heves, Krassó Szürény, 'femes és Toron­
tói. Az erdélyi megyékben is több helyt volt jégeső.

Arviz van a Kőrös és Maros folyamok és a Bóga- 
csatorna mentén; jelentékeny kár mutatkozik különösen 
egy-két vidéken és pedig 'femes, Bihar, Arad, Kolozs 
Hunyadmegyékben.

sz.)

GAZDÁSÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Vetések állása.

A vetések állásáról a földmivelési minisztériumhoz 
máj. 23-ig beérkezett hivatalos jelentések alapján a kö­
vetkező folytatást közölhetjük:

Tengeri: A Duna balpartján í Jól kelt, de a hűvös 
idő folytán megsárgult, sok helyen gazos és az átázott 
föld miatt csak nehezen lehet kapálni. A Duna jobb­
partján: Alakiban jól kelt, szintúgy a Duna-Tisza közén. 
— A lisza jobbpartjáii: vetése egyes helyeken még 
folyamatban van, a korai nehezen kél, kapálása meg­
kezdetett. A Tisza balpartján: Szépen kelt, kapálása 
folyamatban van. A Tisza-Maros szögén: Alalában a 
korai szépen kikelt, a talaj tulnedvessége miatt még 
nem kapálható. Az erdélyi megyékben : Mindannak da­
czára, hogy a talaj könnyen művelhető, a vetés az 
utóbbi esőzés miatt még mindig nincs befejezve; a ten­
geri eléggé egyenletesen keit, sőt a korai már nagvob- 
báva kapáltatik is.

Hüvelyesek és kertivetemények : A Duna balpart­
ján : A kertekbe kiültettek szépen kezdenek nőni, a hü­
velyesek jól kelnek, de a hidegtől szenvedtek. A Duna 
jobhpartján: A bab Sopronban és Vasmegyében nehe­
zen kél. — A Duna és Tisza közén: Bács-Bodroghan a 
bah szépen kelt. — Tisza jobhpartján : A kikelt bab a 
hidegtől megsárgult, az eső után azonban szépen kezd 
éledni, borsó sűrűén és erősen kel, a káposztát IJngrne- 
gyében tönkretette a földi balba. — Tisza balpariján : 
A kerti vélemény átalában jó. — A Tisza-Maros szögén 
kielégítő.

Tatárka és magbükköny: Az erdélyi megyékben 
mindenütt el van vetve és jól kelt.

Burgonya; A Duna balpartján: Részben csak most 
kél, kielégítően fejlődik, kapálása folyamaiban van. A 
Duna jobb partján : Legtöbb helyütt jól kel. A Tisza 
jobb partján : Nagy részt még nem kelt ki, kapálni az 
átázott föld miatt nem lehet. A Tisza balpartján : Bur-

NAPIEENC t május 27-én.
Naptár: Péntek - Rom. kath.: Paz. Magdolna. — Prot: 

Lucziáii. — Görög-orosz: (május 16.) Pákom. — Zsidó: 
(sivan 4.) — Nap kél 4 ó. 11 p., nyug. 7 ó. 43 p. — 
Hold kél 8 ó. 18 p. regg., nyug. 11 ó. 86 p. este. 

Bolügyminiaitor fogad déli 12—1.
Kösmneka- és közlekodéettuyi mlnisster fogad d. i 

2—3-ig.
Horvát mlnisster fogad d. e. 10—d. u. 2.
A« orsz. erkölcsnezuesitti egylet ülése d. u. 5 órakor 

képviselőiül/, társalgó termében.
A fővárosi ktizópltésl faisottság ülése d. u. 5 órakc 

(uj városháza.)
Az orsz. lpnregyeaülot gyáripari szakosztályának ülés 

d. u. 5 órakor.
Ipolyi-kiállitás a műcsarnokban (Andrássy-ut 69.

d. e. 9— d. u. 6-ig. Belépti díj 30 kr.
A kereskedelmi museum a városligeti iparcsarnokban 

d. e. 10-12 és (l. u. 3-6.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-d. u. 1. 
Vtiröi-kereset-egylet Erioébet-kórháse (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
U} óra között.

Nemzőt! museum: régiségtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tauitóképezde épü­

letében d. e. 9—12 és d. u. 8—6.
Mtiasakl iparműéeum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. e. 9-től d. u. 1-ig és d. u. 8-5.
Egyetemi fttvésskert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u.

2-6-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10-12 és d. u. 4-8.
Musoumi könyvtár cl. e. 9-tól d. u. 1-ig.
*1 magyar országos panoráma (városliget volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Aliutkert nyitva egész nap. Belépti dij 80 kr.
Svabliegyro iogaskcrekü vasút indul félóránkiut; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkiut. — Jó czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona­
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap mój. 28-ki számából.
Árverések a fővárosban. Stern Miksa 534 frt 75 

krra becs. ingóságai máj. 21. (VII. kér. külső dob-uleza 
2.) Wcjisz Józsof s neje 764 frt 90 krra becs. ingóságai 
máj. 27. (Vili. kor. népszinház-uteza 24.) Br. Perényi 
Károlynó 949 írtra becs. ingóságai jun, 16. (Vili. kér. 
bodzafa-uteza 10.) Gróf Messey Halassy Ida és gróf 
Messey Alfréd 28,000 frtra becs. ingóságai jun. 6. (V. 
kér. váczi-körut 56.) v

Árverések a vidéken. Brandstein Gyula 2155 frt 60 
bre^^n,gÚaágLai jun- 2- M--Sziget. Lang Sámuel 

dblö frt 60 krra becs. ingóságai máj. 31. Miskolcz. 
Racsmány István és neje 1283 frtra becs. ingatl. jun. 
27. Halas. Varga Dávid és özv. Varga Pálné 667 frtra 
becs. ingatl. jun. 17. Halas. Jakabfalvay Károlyné 1065 
frtra becs. ingatl. aug. 16. K.-Keresztur. (Losoncz.) Pia- 
csek Károly 2675 frt 64 krra becs. ingóságai jun. 6. 
T.-Darócz. (M.-Kövesd.) Lukács Ödön 1186 írtra becs.
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Bodmanlczky L. Aszód 
Beles J. Arad
Hackenberger E. M -Szolnok 
Vigyázó R. Páka 
Górandó A. Kolozsvár 
Brandt G. Hannover 
Dr. Rodányi E. Újvidék 
Dr. Schlagetter Gy. Zombor 
Dr. Majar J. Dics 
Mauthner J. Szegszárd 
Arnold A. R.-Almás 
Jovaiiovita Sz. Mitrovioza 
Krebi F. Frankfurt 
Liezenmayer K. München

Hungária szálloda,
Bethlen G. gr. Kolozsvár 
Boor R. Oravicza 
Halassy Sz. Halmi 
Miksa J. Déva 
Boda V. Szegszárd 
Szirmay Ö. Stankocx 
Brandi I. Bécs 
Blunner V. Trieszt 
Grulhalter E. Kőin 
Schudtler I. Péce 
Balferie A. Gy -Fehérvár 
Waworen A. Billegőn 
Langfelder E. Bocs 
Binder K. Lombéig 
Mocaitlowezky E. Oravicza 
Virányi J. Oravicza 
tiyurgyovlch A. Oravicza 
Miklia T. Kakoda

NÉVSORA,
Schwelger M. Bécs 
Rosenblüth L. Bécs 
Boreil L. Chicago 
Buchholz O. I.amnep 
Heller M. Turzovka 
Sternberg i. Vorsecz 
Springer J. Barcs

Aranysas szálloda.
Balázsovlts 0. Jáazmonostor 
Salkház J. Esztergom 
Nagy A. N.-Lak 
Zsarkó P. Szt-Andráa 
Varga J. Lökiisháza 
Kenez E -nő Turkeve 
Bérczy S. Zsomboly 
Dr. Meirich J- Tata 
Szalczberger S. Dömüs

Tigris szálloda.
Auwerter P. Stuttgrdt 
Bsrtsch Gy. Botoszló 
Szómból Gy. Delenye 
Fodorén E. Sz.-Ujvár

London szálloda.
Stephán A. Pozsony 
Volkmann L. Bécs 
Schubert K. Bukarest 
Schenk A. Temesvár 
Bareie A. Rcuttinrer 
Hofmann C. Birgit 
Lederer K. N.-Várad 
Steiner L. Ujet
Magyar király szálloda.

Teretyánszky A. Béce 
Lészny L. Kolozsvár 
pr. Szivesdy J. Ss.-Fehétvár 
Özv. Birkás A. Szabadka 
Worschegi J. Nyílra 
Grulmer F. Bécs 
Dobay K. Sárvár 
Steiner M. N.-Becskerek 
Kaufmann J. N -Károly 
Deutsch S. Zombor 
Fabatz G. M. Sziszek 
Salzberger J. Sziszek 
Krammer K. Károlyvároa 
Scldesinger R. Boroszló

Erzsébet szálloda
Magyar L. Kecskemét 
Kégl I. Tass 
Teretyánszky K. Sáp 
Horváth M. Csorna
Galbavi S. T.-I.u 

M. S.-Ujt

V. Bécs 
0. Béce 

A. Lemberg 
V. B.-Palánka

Arad

S.-Ujheíy 
D. Günyő 

M- Belgrad 
M. Fülek 

M. Belgrad 
M. Belgrád 
Gráez 
S -Patak»V

Schmidt Orient szálloda.
Impetdouer 
Sokolovios \
Remstet A Lón 
Wecdsler O. Ari 
Traub A. Prága 
Oberndorfer D. Nürnberg

Vadászkört szálloda.
Csáky A. gr. Lőcse 
PállTv G. gr. Szombatfnlva 
Lonovlcs J. Dombegyház 
Haas T. Újvidék 
Rotlmann M. München 
Mihályi I. Zombor 
Radványt J. Mlekolcz 
Ularik J. Palánka 
Frankl N. Lúgos 
Fischer Gy. Bécs 
Klinger S. Bécs 
Rehcnwurzel A. Béce

Fehérhattyu szálloda.
Schilf A. N.-Károly 
Mieay P. Szt-György 
Csengeti M Debreczen 
Roth F. Rozsnyó 
Lcllersdorfcr J. X-Szálltie 
Lcit.radorfer M. A.-Szálláe 
Praikovlta M. Újvidék 
Epstein M. Fegyvernek 
Flor I. Ónod 
Hecht M. Miskolcz

Két korona szálloda.
Égi J. Nyorgesujfalu 
Znitvay J. Pécsvárad 
Weiei J" B.-Csaba 
Savan .1. Versocz 
Slankovics I. Belgrád 
Singer S. N -Kéta 
Berget J. lraa 
László I. Péczel 
Sio.-er S. N.-Kűrije 
Stel er S. Fólegyháza 
Kálmán M. Vúcz

Holzwarth-Frohner száll.
Pick H. K -Czell 
Auer A. Delta 
Keil Gy. Troppau 
KulTIer 8. Moson 
Edelstein A. Kenés 
Scbwarlz J. Bécs 

1. Béce 
ek J. Béce

Dr. Klckner A. Kossá 
Br. Seemaycr R. Vorsecz 
Szondy D. T.-Szt-Miklós

^KBF.-Száfléa 

I, F.-Szálláe 
. Battonya 

Gömijry J. Losonci 
Lövi J. N.-Czőllős 
Sturmer J. Komárom 
Stiiőn M,. Somogy 
Papp J. OCBiid 
Wcisz A. Dévaványa 
Sohvartz H. Bécs 
Szilágyi S. N. Várad 
Dr. Lövcnstoin H- Szerajevo 
Szabó N. Mísk.'icz

Pannónia szálloda.
Pzilárdy 0. S.-Tarján 
Eszes M. Csongrád 
Snath I. GySr 
Kégl S. P.-Szt-Király 
Domokos S A.-Csernáton 
Z.ombory V P -Dános 
Forster R. Miskolcz 
Barna A. Komárom

hely

Bogdan D. Soprt

Dr. Sinkovice A. K.-Vasárhel 
Bartossy I. Szt-.Mihály 
Imre M. Hove.
Novák S. Szegszárd 
Krausz A. Szegszárd 
Kulpin L. B.-Csaba 
Selenka J. Sz rajevo 
Spitzer S. Csantavér 
Lobi A. Cscrvenka
Walter Fehérló szálloda.
Sándor I. M -Köveid
gt.,A:J. Léva 

0. Miskolcz 
Waltz A. Béce

S. Lúgos 
:ki F. Belő

tó*
Rajkovits Z. SemonJtia 
Singer I. Paucsova 
Engel Zs. Pnncsovn 
Kchwarcz J. Debreczen

Elhaltak névsora 1887. május 24.
alob. 

gyhüdéi.

urut.

szívbaj.
tlidügümő.

kór-
toroklob.

> u. 8.1. rögtöni 
ncie 1. úri u. 86. szi 

ra V. vadász, u. 82.

„tűni halál, 
agykérlob.

nyílt-tér.
Színes selyem faille 

satin ínerveillenx, atlasz,
fra115ai.se, snrah,! 
tlamaszí, ripsz és

látott«, méterje I frt 35461
házba szállít Henneborg G. fos. k. udv. száll) selyemgyári 1 ak­
tára Zürichben. Minta postafordulatlal. Levelekre 10 ki. porto keli.

és 1 aktisom I'. évi június 1-től
Andrássy-ut 80. sz. II. em.Építési irodám

SféetltiB1 8ayuía5 műépítész.
Utimfáá-kivoiiat “i8f: tartalommal, 

megbízható, hatásos és 
és 20 év óla kipróbált, a tttdövéaz, tUdöbajok, 
kntarrus. köhögés és vérszegénység ellen. — Ara 
1 irt 1U kr. Erauceiakus-Apotheke, Wien, V., 
Huii(.lslhurmerstrassell3,ésmindengyógyszertáiban.
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•saí

gonya rosszul kelt. A Tisza-Maros szögén: Többnyire jól

az eső a burgonyákban tetemes kárt okozol*. Az er­
délyi megyékben: Mindenütt jól kelt, helyenkint ka­
páljuk.
1 n ?a:,w ^lin,a ^*atpartján: A takarmányrépa szépen 
kelt, kapálása folyamatban van; többször kiszámolták, 
mert a földi bolha tönkretette. - A Duna jobbpartján: 
Itt-ott a hó ba pusztítja - A Duna-Tisza közén : a 
répa jól kelt, de helyenkint bolha pusztítja. A Tisza 
jobb partján: A takarmányrépa nehezen és ritkán kel, 
sok helyen kipusztult. - A Tisza balpartján: A ezukor-

becs. ingatl. aug. 8. T.-Keréeztur. (Nagy-Szöllős.) To­
nnes Dmntrie 1470 frtra becs. ingatl. aug. 26. Pan- 
csova. Leimer János 4848 frtra becs. ingatl. jun. 13 
Zaia-Egerszeg. Khón Mór és neje 3060 frtra becs. ingatl. 
aug. 29. Debreczen. Gyikos Mihály 200 frt 48 krra becs. 
ingatl. jun. 12. Újvidék.

Ceődmegsetintetée. Br. Horeczky Nándor ellen, Ro- 
honczy Imre volt ívszéki tanácsos ellen, Löwenberg Ja­
kab debreczeni keresk. ellen, Winkler J. fia aradi ke- 
resk. ellen.

Stájerország.
Déli vasútállomás: Pöltschacli_______

Hírnevei glauberzavai aavanyuvlz. Hldeovlzkura. Savókurz. Filndl- 
oatlo: az emésztéil ezervek megbetegedése. Kényelmes tartózkodás 

Újonnan megnyitott forrás

STYRIAI FORRÁS“
I VizIdralttárHOFFMANH JáZSEF-iiélBtitlanBsl.akaiiáinia-ii j

SZÁNTÓI savanyuviz 
FÜREDI savanyuviz

a legfrlsebb töUögetvsben épen most érkezett meg

MATTON lés WILLE
ásv&nyvizrnktAr&ban, BUDAPEST, Dlanafürdű- 

épUlet és mérleg-ntcztt 12. 1143

1864-ki ígérvények
húzás június S-én. 

Főnyeremény 150, OOO forint.
Egész 4 frt 25 kr., fél 2 frt P>0 kr. és bélveg

A MERCIÍI?“ kiadóhivatalának bank- és váltó- 
„IftüttÜUll üzlete (POT.ttzpu s.)

1937

kiadóhivatalának 
üzlete (POLITZER 

BUDAPEST, Dorottya-utcaa 12.

színhazak és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 137. Havi b. 25. 

Budapest, május 27-én.
Uj betanulással: 

Először:
Házassági 3 parancs.

Eredeti vígjáték 3 felvonás­
ban. Irta Szigligeti. 

Személyek:
Dörgei 
Otília

Személyek:
Radzivil hg Vidor 
Marx 
Kopek 
Balstrőm 
Fjóra
Almanzor
Lola

Kassai 
Szilágyi 
V. Kovács 
Blaha L. 
Horváth 
Fehér I.

Viola
Victoria
Peregi né
András
Cili
Peti
Magdolna

dye 
Horváth 
Hegyesy M. 
Gyenes 
Helvey L. 
Szathmáryné 
Sántha 
Vizváriné 
Kőrösmezei 
Lányiné

Kezdete 7} órakor. 
Holnap, május 28-án. 

Bérletfolyamban:
Aranyhalak.

M.KIR. OPERAHÁZI
Budapest, május 27-én; 
Áe operaház zárva. 
Holnap, május 28-án.

__ Bérletfolyamban.
Ördög Rovert.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, május 27-én. 

Blaha Lujza asszony mint 
vendég

Király fogás.
Eredeti nagy Operette 3 felv. 
Irta Csiky Gergely. Zenéjét 

szerzetté Konti József.

Don Bernardo Németh 
Amadil Ligeti I.
Gogol los Újvári 
Sanguszkané M. Csata! Zs. 
Zborovszki Baranyai 
Vislocki Füredi K. 
Melnicki Halász 
Zamojski Varga 
Granadai érsek Füredi J. 
Guzman Földvári 
Granadai kirn. Szabó 
Országgy. kikiáltó Egri 
Narciss Marton 
Venczel Bajor 
Udvarmester Narczisz 
Udvari orvos Füredi

Kezdete j8 órakor. 
Holnap, május 28-án. 

Komédiás herczegnő.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, május 27-én. 
Másodszor:

Három egy

Uj

feleség, 
férj.

franczia bohózat 3 felt. 
Kezdete 7 órakor

Elsa fővárosi orpJteum
SomoBsy Károly igazgató.

Biagymező-wtcza 87. sz. 17,6
Aa Orpheum mulató helyisége a nyári óvadra tel­
jesen újjá alakíttatott át, minden oldalról szabadon 
van, és az eső ellen az újonnan feltalált forgó- 

fedélzet védi meg.
Következő tagok lépnek fel: Vilson Toni és Adolf, a 
nyílj tó-tornászok királya. Becker Tivadar, 8 tagból álló utol- 
erhetlen tornász társaság. Mr. Baffin, az idomított disznói- 
yai és majmaival. Aman Lajos ur, kitűnő mimikus és 
jeHem-szmész. Miss Kristiani, 10 idomilott kakadujával. 
Rettbcrg fivérek, kiirtmüvészek, továbbá fellépnek Martens 
nővérek (4 hölgy). Sehvlnnann ikertestvérek bécsi duetté- 
énekesnők. Bugler kisasszony német dalénekesnő. Schenk 
Marton, ének-komikus és Szitái' kisasszony, magyar dal- 

énekesnő.

ÁLLOTTÉRT.

Biologies jelentési. 
Pünkösdvasárnap, IS87. május 29-ón a

GRAND CIRQUE INTERNATIONAL
nagy díszes megnyitó előadása.

-zrő-veloToet a. falragraszols és 2a.ird.et és ek.

IDŐJÁRÁS, május 26. i*egg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati

AUomátok

Arad.........................
Beszterczo.......... ... .
Beszterczebáp.ya. . . . 
Budapest ..... .. 
Csáktornya. ......
Debreczen................
Éger.........................
Eszék............. ..
Fiume................ \..
Késmárk ..... j 1.
Keszthely........... .
Kolozsvár. , , ,,. ,. 
Magyav-Ővár, .. . . 
Sfármaros-Sziget. .. .
Nagy-Enyed.............
Nagy-Szeben..............
Nagyvárad................
Orsóvá......................
Pftncsova ... .... *
Selmeczbánya ..........
Sopron ................. , *
Szatmár-Németi .... 
Szeged .... .... 
Szepsi-Szt-Györirv. *
Szolnok................  m *
Temesvár.............. Ä *
Trencsén . .. . ,* 
Dngvár . , ,.
Zágráb .... . .
Bécs ... ............j m‘
Bregenz
Lesina ......
Pola.
Prága. .

Joloh magyar ázatni
O“ i felhős, Q— l felhős, 

eső, hú •• ’
vntnr, villáin, (n)~

58.9

57.7 
57 2
66.7
67.5
59.5

68.9 
61.1
59.7
69.5 
57 4
59.9
57.7
58.4
53.3
58.3 
57.0
59.5
69.8 
60 4
55.8
61.5 
68.1
58.5 
57 9
57.9 
60.0
60.3 
00.7 
59.8 
59.7
63.4

Szél I
ránya ée !
(l-°lí) 1

A 1.5-
nérsőklotColtiua
fokban

Csapa, 
dók «*,

DK 5 -f- 16.1 <14
E a + 89 C

© 4- 10.8
E 3 4- 90
ENY 1 4- ía.o 6
DK 5 + 12.7 6

ENY 2 4-118 o
E 4' -- 9.1 ti
ENY 2 -J- 10.4 1

@ ! -- 16.6
E 1 -- 9.1 2
K 1 4- 16.4 1
NY 1 1 4- 17 U
D 2 4- 17.6

© 4- 18.2 8
K 2 4 10.4 62
DK 4; f 16 0 5
DNY 41 4- 8.2 9
ENY a 1 f 84 12
E 21 - 15 4
K 2 J- 16.0 6
NY 2. - 19.0
D 8! 4- 16.0 <6
DNY a - 17.0 19
I) 21 -í- 9 6
ENY 1 4 16.5
DNY 1 + 105 4
F.NY 2 i + 90 1
E i: 4- 60 1
E 2 i - 15.1 1
NY 1 ' - 112 4
E 2 -f 7.7 1

szélcsend, Q— tiszta, derült, 
O” i felhős, *= borult, 

■gőz, «i—zi-A-= jégeső, =~-= köd, oo’ 
csapadék mm.-ben.

áttekintése a mai időjárásnák t

“y<
esővel, növekedőzép-Eurúpában az idő változó, helyenkint 

hőmérséklettel.
Búzánkban : Eszaknyugatias és defies mérsékelt szelek 

mellen, hőmérséklet kissé nagyobbodott, a légnyomás min­
denütt alább szállt. Az idő általában változó, réggel egész­
ben bonis. Esők számos helyeken voltak, zivatarral Aradon 
és Szolnokon.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Változó, közben napos, csendes, melegebb 

időt várhatni, helyenkint még esővel.

VÍZÁLLÁS, 1887. május 26.
Meter 1 —!Tétor

Nevű érint 0 Változik Névirerint 0 Változik
fölött 1 állt fölött 1 alatt

Duna Tie*»
Po.sony. . 
Komárom . 
Budapest . 
Mohács . , 
Vukovár. . 
Újvidék. ..

2.(6
2.07
2.98
4.25

4.77

S M.-Szlget.. 
V.-Naraóny 
Tokaj. .. 
Szolnok. . . 
Szeged . .,

1.08
6.68
6 40 
4.78 
5.66 1 1 

II 
1 s

Roncsává,. 3.87 Bodrog
4.05 áradó Sárospatak. 3.46 áradt

vak .
Komarom . 2.G0 — apadó

SsBmoe 
Szatmt*. .

Körös
8.98 - áradó

Dráva
Barcs . ’. . 
Eszék . . .

1.38
M4

apadd
áradó

B.-Gyula. .

Maros

3.66
6.78 = apadd

áradd

Bsáva Arad . . .. 1-96 apadó
Sziszek. . . 
Mitrovioza.

6.30
4.12 -

áradó
apadó

Béga
Temesvár . 1.18 1 apadó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb ae Egyetértés május 

számában.
7-dÍkÍ
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései május 226.

F aj Irányzat ||| 100 kilogramm
súly

hoktolit

íoo kVogratnm

írttól írtig írttól írtig
Basa

bánsági . . , ; ó szilárd 74 — 75
76 77
78 79
80 81

ticaridéld 71 75 — —
76 77 8.95 9.—78 C.05 9.10 79 9.10 9.1580 930 9.25 81 9 25 9.30

psetvidéld. i • ? ' 74 ---- 75
/ b 77 8-30 8 9578 9 — 0.05 79 9-05 9.1080 9.15 0.20 81 920 0.26lejénnegyei 74 75
76 77 8.05 9 —78 9.05 9.IC 79 .1.10 9.1580 9.20 9 25 81 925 9.30

bácskai . 74 75
76 77 9.05 9.10
78 9.15 9.30 79 0.20 9.25
80 81

mogiar eezakndcki • # 71 75 _____
• • 76 ---.--- — 77 8 85 8.90

78 8.95 2.— 79 9.— 9 05
*- • ' • 80 9.10 0.15 81 0 15 9.20

Gabona ő vagy ty

árp«

tál
tengeri

. . . , ó
1 ; ' *. «

köles .... 
kápoezta-repcze 
bánsí gi repcze.

Irányzat

csendes

csendes

Ä

•§ §2 
|-S3 
8

F»j
Minőségi

6UlT
bektoliterk.

70-72
81—62
62-64
64—66
30-41

75
73

nélkül

6.45
5.65

6—
6.55
550

szilárd
< rézre

tengeri csendes máj.—jun,-ra

zab ‘ jnt-aug-ra

káp. repcze • aug.-szcpl.

Wig

6.70
6.20

9 04 
8.01 
6.47

Ö

|;2

ÍBTÍKPAP1ROR

Államadósság.
Iák időmén tee 100, 600, 1000 ; : ; 
lék adómentes 10,000 . . . , , .
adómentes............................. .....

kölcsön & 120 bt o. é. (800 frank).... 
kölcsön 120 bt egyse darabokban ....

un vasul! záloglevelek..............................................
19. keleti vasnt államkötv. (elsőbbe.) adóm. . . 
'8. keleti vasút arany v. ezüstb. (elsőbb.) adóm. 
16. keleti vmut államkötvény aranyban , . 

Magy. kir. nyeremény-kölcsön 100 frt ....... .
Megy. klr. nyeremény-kölcsön 60 bt. .......
Tiszai és szegedi kölcsön......................................• . . . .
8 71-iki magyar illam-kőlcsőnkötvény font et.-ben . . . 
878-iki magyar állam-köles őnkötvény font et.-ben . . ,
Magyar föídtehennentesitési kötvények.......................
Magyar róldtehermcntcsitési kötvének 1867. záradék . .

9.10 
8 03 
5.49 
6 61 
5.93 
»%

tKölaőárkétet
.pte-LJg.

Különféle
termények Irányzat

Heremag . ; ; 

RepczeolaJ. 1 .

Sir*: i:

• batáridő

Szilva-íz . ■

« határidő 
Dió *. .* .* . 

Gubacs. . .
s . . .

Borkő term. ! 

Méz.*. ; 

Viaszk • •

csendes

csöndes

csendes

Szilárd

csendes

lanyha

Faj
Pénz

bt

Inczema magyar. . . 
banczia.... • .
olasz ...............................
vörös..............................
nyers azonnali szállít.
finomított....................
őszi, kétszer finomított

vidék) .
m.Ia.l/gensz. ám ra. ez. 
városi legensz. . . .
füstölt ..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1885.

» zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. nov. 
zsákokban « 
szerbiai hordó •

szlavóniai új . . 
bánsági új . .

szlavóniai ezepV—okt. 
bánsági <
magyar min. szerint . 
szlavóniai ... 
magyar la. . . •
szerbiai ..........................
boszniai..........................
fehér la...........................
fehér 11a..........................
vörös...............................
nyers...............................
sárga, csurgatott. . . 
világos színű .... 
rozsnyói. . * . : .
szlavóniai ... .

ezcsz-éleszto • . . ,

Magyar 
Magyar 
Magyar 
Gomöri 
Magyar 
Magyar 
Magyar

:Ä
:%
5

j 102 30 102.60

89.65 88 35
! 150.75 151 25
Üt- 161 r,o

9775 93.25
127-- 127.50
115*50 116—

ij I.- •- 120.60
M9-50 120.—

1 123.25 123.75

104Í5O 105*50
104.50 105.50

ÉRTÉKPAPÍROK

41—
65—
50.—
87—

27—

460
64.60

11.60 
lt- 
10,50

80—
55.-
40—

25.-
28.60

Ára

~mT

fatal»
SK2&

80.
äv,-
42'

4.85
65.50
48*— 
46-80 
68— 
80—

12— 
11.60 
11 —

26.50
28.75

Utolsó árkelet
pénz I ára

Magyar földlehermcnlesitési kötvények temcsi . . . 
Magyar földfehcimentcsilcsi kötvények 1667. záradékkal 
Magyar földtehermcntesilésl kötvények horvátországi . . 

! Magyar földiehermontositési kötvények erdélyi . . .
Magyar erez. jelzálog úrbéri váltoágkötvények (100 frt) . 
Kir. horv.-szlavonjelzáiog fiildváltsagkötvóny (100 frt) ,
Szólódézsmavállsá-i kötvény (100 frt)...............................
Magy. kir. kam;.ózó kin est. utalvány 6 hóra (10O frt) ,

Egyesített államadósság papírban máj.—uov. i | . i 
Egyesitett államadósság papírban febr.—aug. . , ; , 
Egyes.államad. ez. kam-jan—jnl.
Egyes, államad. ez. kam. apr—okt. .
Osztrák pranyjáradék adómentes. .
Osztrák papirjáradek adómentes . .
Oszlr. államad., kisors. 1855 ■ 250 bt p.p.

. .6*1

: :S
. .ö"/e

:
:«

ii

104.60 105.60
lOl.öO 105 60

104.50
97.50

81 — 
81 -

112 40 
98 75

105.50
98.60

81.60 
81.60 
82.70 
82 70 

11290 
97.26 

129 —

6—
7-80

!$•- 
jö bank 
S frank

e-5fi

ÉRTÉKPAPlBQg ftggül ÉRTÉKPAPÍROK

OsBtr.«JIamad.,k|aors.8SSO «»frto.é. Ifik 
Otztr.á amad.,kleorv.l860. lOOfrto.é 6»/s I 
(tetr.namad.,Usora.l864. lOOfrto.e. 
Oeztr.iMamad.,Htors.1864, eofrto.é.

A temes-bégavblgyl vlzszab. társulat 
kölcsöne

6%
6»/#. 
6°/e I
6 "el 
80/si

Peat várat kölcsöne 1870-böl adómts.
Pest város kölcsöne 1871-ből adómts. 
Budapest főváros 1880-lkl köles, adóm 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 bank 
Réce város nyeremény-köles. 1874-ből 

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

Angol-osztrák bank. . . . J J . 
Budapesti bankegyes. r. társ. . , .
Horvát leszámítoló bank.....................
Magyar általános hitelbank.... 
Magyar jelzálog-hitelbank .... 
Magyar Jelzilog-hltelb. II. kib. Id. e- 

. ... Magyar leszámítoló és pénzváltóban*
25 frankMHTff országos bank r. társ.. . .

I2,_ Osztrák hitelintézet................................
4, in Osztrák-magyar bank..........................

Magyar iparbank................................
;í_lPesti magyar kereskedelmi bank. :
V_ Sziszekl hitelbank...............................
ii,_ «Unio»-bank.................................... .....

l) Biztosító társulatok.
12—I Bécsi biztosító társaság.....................
IQ.— Bécsi élet- és jiradék-bizt. társaság .

5(6— Elfő magyar általános blzt. tára.. . 1 
* Fentiem pesti biztosító intézet . . 

Magyar-1 ranczia biztosító társaság 200 
Pannonra viszontbiztosító társaság 
„ „ •) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . 2
Első budapeeti t
Erzaébat-maJom
Hengermalom..................... ;

ara-malom 
nárok és sütök

Pannónia , . . . • . . .
Viktória. j ,

^Közlekedési vállalatok.
Ajfótee!Tri!,8j:r:'t.: • •

Arsd-csanádl vaent:
Arad-köröevölgyi vaaut . . . * . 
Baics-pakraod vasut részvény-tára. .
Báttaezék-dombovári..........................
Budapeet-péod vasat r. U . < . • 
Bpest-bzt.-Lonncz helyi érdekű v.-r.-t. 
»pest Szt.-Lőrincz helyi érdekű els. r.

I Dotreozen-hajdanáoésf v. e. r. , ,
1 bsnk'Léli vasút.............................. e . .

[Északkeleti vasnt.......................... •
Erdélyi vagnt , ,
Gyor-sopron-ebsnfurti vasul. , , .

;K i'.N.a-oderbergi vasat 
iMagynr-gallcstai vasút.........................

(IM. II y. v. (székesfehérvár-győivgriozi) 
Marmarosi aóvasutr.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar illamvasut. . . ;

Pécs-barcst vasút...............................
Ézamosvölgyi vasút t. els. r. , . , 
Szatmár-nagybányai vasat ele. rkb..

I Tisza vidéki vasút......................... .....
(Osztrák dunagőzhajózási társasig

2*,—iPeslt közúti vaspálya.......................... j/vjl
15—;Pesti közúti vaspálya élv. jegy , .

1 *) Takarékpénztárak.
7— Budapest ifi. kerülatf...........................

2i—IOrszágos központi

15.-

30 bank
15.-

10--

10--

128 60 
98—

.199—

I (2915— 
69 26 

207— 
816—

400— 410—

i75—
100—
98—

103—

165.50
179.M

100—

108.50
101.75
31.75

197.60

166.50
180—

Utolsó árkolet
ám

4-50

F

6—

20.-

Pestl első hazai...............................
Egyesült Budapest fővára» . . .
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. . 

f) Különféle vállalatok.

Általános waggon-kölcsönző táráuág 
Eszakmagvarorsz. e. kőazénb. r.-t . 
Franklln-Tiraulat könyvnyomda . , 
Könyvnyomda «Athenaeum» . .
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . 
Pallas Irodalmi és nyomdai r.-t.
Fiumei I. m.riezhint. éeriszkemény.
Ganz éa Társa vasöntöde és gépgyár
Gschwindt-féle szeszgyár.....................
Gyapjumosó és biz. első magy. . , 
Kereskedelmi testület épülete . . , 
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . . ,
Salgótarjáni köszénbanya.....................
Gőz téglagyár, kőbányai.....................
Tégla és mészégető, újlaki . . . , 
Nemzetközt waggon-k. részv.-tirs. . 
Rlmamurány salgótarjáni vasmű . , 
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár . .
Serfőzde első magyar..........................
Sertóshizlaló
Spodium és csontlisztgyár 1 ! ! 
Szálloda részvény-társaság .... 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-társ. .
Török bír. dohiny-ogyedárus . 
Uj-Antalvőlgyi üveggyár r.-t. . .

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar földhitellnt. paplrérték . 
b agyar földhitolint. paplrérték .
Magyar földhitellnt. paplrérték .
Magyar földhitelint. ar. v. ez. .
Magyar jelzálogbank..................... ....
Magyar jelzálogbank..........................
Magyar jeUálogbank..........................
Kisbirtokosok orsz. főldhilelintézoto 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 
Osztrák-magyar bank i 
Osztrák-magyar I 
Osztrák-magyar I . .
Pesti magyar kereskedelmi 1 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6V,% 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 »/o 
Pesti magy. kereskedelmi bank . 4«/,% 
Pesti magy. kor. bank községi kötv. *'/a% 
.Albina, takarék- a hitelintézet. . 6 o/J 
Nagyszebeni földhitel intézet . . 5 «/„ 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 6V,o/2 
Nagyszebeni földhitelintézet . . 6 o/.!
Budapesti kzuti vaun. társ. részlet 5!/,">/„ | 
Magyar jolzölog-hitelbank ny. kői. 4 <y0 ; 
Magyar ielázálogbank nyeremóny-j .
Oszlr. földh. int. dij kölcsön kötv egy TL 
Pesti hazai 1. takp. e. kib. kötv.. 50/e
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv. . 4V-'n!

250 Wc 56—
605—

6 0/0

sz^földhi.telintézete 5 "/.
b"k °o. I: : ; Aw» 
bank 0. é. . . .4 o/o 
reskedolmi bank .6 o/6 
reskedolmi bank . 6V,% 101.60 

101 — 
97.53 
99 50 
101—- 
100-
101.50
103.50

101.50 
14 — 

190.75 
101 50
»9—

7375—
415—
90—

146—
68.-

203 — 
630— 

1150— 
200— 
576— 
770 — 
850— 
260— 
690— 
237.- 
180— 
268 
170— 

61 — 
0275 

170— 
875—

57'- 
615 —

102.53 
100.25 
05. - 

131.50 
103.5C
101 50 

08—
102 50 
130 25

102 99 
90 25 

102.50
101150
98—

100—
102—
llli'.SO
102.60
102*76 
105 

16 - 
10150

ÉRTÉKPAPÍRTv
ELSŐBBSÉGEK.

Aireid-fiumel v. u. (v.-oszékl v.) 200 S’A I 100.50 101.50 
Airdld-fiumei vasút 1874. kib. . 5Ve ,
Budapest-pécsl vasút...................... 5% 100— 101—
Bittaazék-dombovár-zákányt v. . 200 -W« I 99.75 100.25

.... 2tö 4V.
100/200) mátka 5VeMií • * »líS II 99 50 100- 

:iöii 5’/a
m " 
y; 100.26 

99.76 
101— 
sr. — 

126— 
93 25

106—
100—

íaranyb.)
. íaranyb.)

•magyaror. e. kőszónb. r.-t.
Magyar-galicziai vaspálya . .
Magyar-galicziai vasp. II. kib. . 2ÖÓ 5>,e 
M -ny. v. (sz.-foh.-győr.grác "
Magyar nyug. v. 187Í. kib.

Györ-sopron-eDenriirli vasnt . .
Kassa-oderbergl vasul, etiléiben. ;l(i) 5Ve 100! 
Kassa-oderbergi v. (eperjos-tarn.) 2(10 5Vo I 100- 
Kassa^derbergi v. (oszlr. vonal) 2k Wo
Kassa-odcrborgi v. (m. v.) arany vfn 5’/«
Osztrak-magyar él) am vasul arany 200 5Vs 
O.-m. államv. 1883. kib. Ml «márka 49'»O.-m. államv. X. kib. 1885. MO fr. :r/'
Tiszavideki vasat.............................100 5Vo
Budapesti lánezhid......................... jfrf) 6 '/e
Lloyd és tőzsdo épülot ; . . . 1DJ Wi 

MAGÁNSORSJ E GYEK.
Budavárosi sorsjegy....................................
Keglcvich sorsjegy.........................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet .
Nyer.-kötv. a bpc t lipútv, bazil. fclcp. .
Osztrák hitelintézet....................................
Osztrák vörös kereszt egylet....................
Oszlr. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy
Pállly sorsjegy...............................‘ • . 48 6 0 44.60

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) , . , , , 5,95 5.93
Császári királyi arany (kor.).................... I 5,P8 j.93
Osztrák-magyar 8 formlos arany . , . j 10.97 10.OO
20 frankos arany 1007 lO.f»
20 márka.....................................; . . . 12.47 12.50
Török arany lira . . .
Osztrák és magyar ezüst 
Német birodalmi bankjogy 100 márkányi 62.50 62.50

Váltók árfolyama (látra) k*íib 
Német bankpiaczok 100 márka . . 34»/e
Amsterdam ÍOO hollandi forintért 21/1%
Brüsszel 100 frankért...........................30/t
Pátié 100 frankért..........................
Morseillo 100 frankért ....
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért.
Zürich 100 frankért.....................
London 10 font sterlingért .... 3’/» 127 25 j 127.65
Szentpétervár ÍOO rubelért ...
Olasz bankp. lOi) liro nouvo ital.

62 45 
105.30

50.35 
50 35

62.55
10550

53.45
50.45

89.76

102—
470—

105—
475—

ralss&mltoI&Gl árfolyamok 
Magyar 4"/n aranyjáradék . . . 

• b% papirjáradek . . , 
« általános hitelbank . . 
« pénzv. éa loszám. bank , 

Tissa és szegedi kölcsön. . . , 
hlagysr jelzálogbank .....
Osztrák hitelintézet.....................
Anglo-cszirtit bank . ; . . . 
Állami vasút. .......
Déli vasat. ... . , , . . 
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi .... .' .
Jelzálog nyerem.

A mai dóit tőzsdén
eladatott

«szállításra.
4% magyar aranyjáradék .
5% « napirjáradók .
Magyar bitóiba )k .... 
Osztrák « ....
Osztrák-magyar államvasut 
Déli vasut-részvény . . . 
Lcszámitoló-részvény .... 
Jolzálog-hitelban -részvény II. k.

Előfordult kötés 
legmag. | IcgalacsT

Utolsó érke ot
Halandók

102.35102 27' 1"2 32
87.95

102 24 
87 95

Főnyeremény 200,000 forint o. ért,
BAZILIKA- SORSJEGYEK.

Húzás már junius hó l-éna 1967
Eredeti sor sj egyek napi árfolyam szerint

1 darab 10 havi részletbe —.95 forintos részletekre
2 rí 21 II it I.— ti it
3 „ 21 „ „ 1.50 „ II

,. 5 ,| 27 pi II 2.— II it
*10 II 27 „ „ 4.- „ „
25 I, 27 „ II 10.— „ ra

DIRNFELD TESTVÉREK bankháza,
Budapest, "V., Fiirdő-utcza 4-ik szám.

Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek. — Pénzkülde­
mények postautalványon kéretnek. — Visszpostadij fejében (ajánlásért.) 
20 kr. küldendő. — Szolid ügynökök úgy helyben, mint vidéken, alkalmazást nyernek,

BAZILIKA
SORSJEGYEK.

Évenként 3 húzás!
j-uja-i/ULS 1-én.
deczember 1-én., 
márezms 1-én.

Készpénzfizetés mellett csak 8 fVt 25 ki*.
vagy pedig J frt 75 kr. foglaló ellenében, mig a 7 frtnyi hátralék

Főnyeremény;
200,000 frt.

100,000 frt stb.
cs számtalan vielléknyeremény.

Jig I

faamatmentesen) csak 6 hó múlva fizetendő.
Az előleg lefizetése után azonnal megkapja a vevő a sorsjegyek 

sorozat és nyerő-számaival ellátott okmányt, egyedüli tulajdonosa 
a sorsjegyeknek és egymaga játszik az összes nyereményekre.

Hasonló módon állítunk össze a legjobb és legolcsóbb sorsjegyeket tartalmazó
évenkint 15—20 húzással bíró sorsjegy-csoportokat, melyek igen nagy 
nyeremény kilátást nyújtanak.

A sorsjegyeket szorosan a napi árfolyam szerint számítjuk, a vevő azonban nincs 
kötelezve az összeget lefizetni, hanem elegendő minden sorsjegy után 1—2 frtnyi 
foglalót fizetni, mig a hátralékos összeg 6 hó múlva törleszthető esetleg ismét meg- 
hoszszabbitható.
W Ezen mód sokkal olcsóbb és előnyesebb mint havi részletekre. *«8

1864-iki ÍGÉRVÉNYEK.
Húzás junius 1-én.

Főnyerem, 150,000 frt.
á frt 4.50 és 50 kr. bélyeg.

A „BUDAPESTI LLOYD“
kiadóhivatalának bank- és váltó-üzlete, Engel Zsigmond cs társa i860

Budapest, V. kerület, Dorottya-utcza 8. szám.
Foglaló nélkül semmi sem tedeaittetik.

SORSJEGYEK.

ÉVENKÉNT 3 HÚZÁS!
1887* évben főnyeremények:

írási-én: 200,000 forint o. é. 
Deczember 1-én: 100,000 forint osztrák ért.

Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon.

igény-(5 sorsjegyre 24 havi részlett, á frt 2.20 
jegyekllO „ 24 „ „ i frt 4.40
azonnali játszási joggal már a legközelebbi 

1887. junius 1-ón történő húzáshoz.
A legkisebb nyereménynyel kihúzott sorsjegyek a nyere­

mény-húzásoknál is tovább játszatnak.

Á pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzlete
Budapest, Dorottya-utcza, 1. szám. 1782

[Húzás junius l-én T

BAZILIKA-SORSJEGYEKET
főnyeremény 200,000 forint

eladok részletfizetésre, a részlettörvény értelmében.
I darab 10 részletre .................................. ä —.95 frt

20 « 20 « ... ................................ á 10 — cc
Az első havi részlet feljogosít már a játszásra. — Vidékről 20 krral több 

a részletiv megküldéséért. A sot'sjeyyek. nálam, a napi árfolyam szerint, is 
kaphatók cs tfrjával záiloyba foyadom. Kamat az összeg szerint mérsékelt. 
Nagyobb tételeknél 6%. — Az egész ár utánvétele mellett mfősein tcljesittetik.

Beifeld József, bank- és váltóüzlete

Már junius hó 1-én a

BAZILIKA - SORSJEGYEK
húzása.

Főnyeremény 200,000 frt osztr, ért.
Készpénzért a hivatalos árfolyam szerint.

3 db havonként 1 írt 10 kr
5 íj ii 1 n 80 „

10 » )) 3 )) 63 „
— Egész utánvét ellenében egy rendelmóny sem küldetik el. —

Ügyes helyi ügynökök felvétetnek.
jPUölHSI IS# bankháza

BUDAPEST, DOROTTYA-UTCZA 9. SZ.

13 húzás egy évben I
ezekből már

1 főnyeremény junius l-én 800,000 frt oszt. ért. 
1 főnyeremény Julius 1-ón 15,000 frt oszt. ért. 
1 főnyeremény augusztus 1-n 100,000 arany lira.

Nyerésre legtöbb valószínűséget nyújt az általunk összeállított sorsjégy-csoport,
1 bazilika-soryegy. lmagy-lmoim lolaszker.-soryegy. losztr.teszt-soSgy

Főnyeremények a legközelebbi húzásokban:
Junius l-én 

200,000 forint o. é.
Julius l-én 

15,000 forint o. c.

Deczember l-én 
10,0000 forint o. é.

November 1-őn 
10,000 forint o. 6.

J. év márczius l-én 
75,000 frt o. é.

J. év márczius l-én 
25,000 forint o. é.

Augusztus l-én
100.000 arany líra.

November l-én
100,000 arany líra.
J. év február l-én
50,000 arany líra.
J. év május l-én

15,000 arany lira.

Szeptember l-én
15,

zepti
,000 forint o. é.

J. év január 2-án 
50,000 forint o. é.

.1. év május l-én 
25,000 forint o. é.

Minden sorsjegynek nyernie kell. Egy sorsjegyre két nyeremény is esketik.
Ez a négy kitűnő sorsjegy készpénzfizetés esetében a napi árfolyam szerint kapható 

vagy 21 havi 3 irton részletkén, vagy pedig 12 öt frtoa havi részletben. 
W Egyedüli játék-jog már az első részlet lefizetése után, a legközelebbi hú­

záshoz, W“ junius 1-ón. 'W 1468
W* Sorsolási lajstromok és sorsolási naptárak bérmentesen s ingyen. — Megrende­
léseknél az első részleten kívül még 20 krt kérünk válasz- és postautalványra. — Min­

den a bank-szakmába vágó megrendelések pontosan és coulánsan eszközöltetnek.

G-T7TH 2v£. T. áz CO!£P.
bank- és váltó-üzlete BÉCS, L Kohlmarkt Nr. 6.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR
Meggyógyítja a ver lisztátalanságából eredő összes bajokat milyenek : gttrvély, izzag, pikkely, 

küteg, psortawtlw, lichen, Inpctlga 6» mái bffrbajok, kttszvény és csuz.
Meggyógyítja továbbá a syphilis legkomolyabb tüneteit, minők a fekélyek, csont eve- 

sülén, csont daganat, csont növedékek, vizenyős vérüség, görvély és ÉttdffgUindkőr. 1‘ürisban -7. l'crré gyógyszerest, Boyveau T.affeeteur utódánál.

A PALLAS
irodalmi ős nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható;

PETELEI ISTVÁN
AZ ÉN DTCZÁM

Elbeszélések. I kötet.

Ára füzue 1 forint 80 hr.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő irat 
folytán ezen legöregebb ós leg­
ismertebb rendelúai Intézet ahol 
a tudomány legújabb vívmányai 
a legbővebb tapasztalatokkal pá­
rosulva értékesíttetnek, legmele­

gebben ajánlható.

Dr. LEITNER
44 év óta

fennálló rendelési Intézeté­
ben, Budapestcn.dob-utcza 18. sz. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség, önlertőzés, fehérfolyás 
levélilog is biztosan gyógyittatnak. 
Rendelési órak: reggel 6—9-ig. 
d.u. 1—5-ig, este 7—10-ig. 1918

bank- és váltóüzlete
|Ala.pittntott 1874.1 jgyj

Szolid helyi ügynökök itt vagy a vidélcen foglalkozást nyernek.

kiadványaié

JUTALOM - KÖNYVEK

■A. IE?-A-T-iILj-A.£5 Ü£ia,cLá<ga. B"U.d.a/peste:n.

Jogtudomány, Törvények:
A végrehajtási igényperek, tekintettel a 

bizonyítékok és jogügyletek harmadik személyek 
irányában! joghatályára. Irta Keresztszeghy 
Lajos, kir. Ítélőtáblái rend. biró. Ára 1 frt 60 kr. 

Szerző c munkája megírásával a törvénykezési gyakorlatnál 
élénken érzett szükséget kíván pótolni, mert tán a törvény­
kezés egyik ágában se merültek fel annyi eltérő nézetek, mint 
az igényperek elbírálásában. A kir. it. tábla és a Curia több 
esetben Különböző nézeteket alkalmaztak s pedig mindegyike 
végérvényes hatálylyal. Szükséges tehát, hogy a törvénykezés­
sel foglalkozók az igényperekben alkalmazandó jogi és bizo­
nyítási elveket további tanulmány tárgyává tegyék; szükséges 
különösen, hogy a gyakorlati téren a kezdők, igénypereket 
tárgyazó útmutató szakkönyvet bírhassanak, melyből az igény­
perekben eddgi követett ítélkezési módokat áttekinthessék és 
a törvénykezés ez ágában az otthonosságot könnyebben meg­
szerezhessék. Szerző nem a döntvények száraz összeállítását 
adla, mert a gyakran eltérő ítéletek csak zavarban hagyták 
volna a tanulmányozni kívánót. Helyesebbnek látta munkáját 
a röviden összefoglalt elméleti észszel kezdeni s az elméleti 
jogelvekrc való tekintettel vezetni át az olvasót mindazon 
concrét eseteken, melyek az egyes, lehető törvényes jogügy­
letekből eredhetnek. Czélja volt, hogy munkája fonalán, min­
denki önmaga is képes legyen meggyőződni a felől, minő le­
gyen a perkifejlés és minő legyen a helyes elintézési mód.

A párbér Magyarországon. Jogtört. fejlő­
dése és jelen állása szerint irta Timon Ákos 
jtdr., jogakad. r. tanár. Ára . . . 4 frt — kr.
E mtt kimerítően tárgyalja a párbér történeim fejlődését és 

tudca pozitív párbér jogot, s igy t 
gyakorlati fontossággal is bir 
közigazg. hivatalnokok számára.

ományos becse mellett kiváló 
lelkészek, bírák, ügyvédek ős

Zárszó a párbérvitához. Irta Timon Ákos
Ára.................................................. .... . 60 kr

(Timon válasza a Kovács-féle bírálatra )

Csődtörvény, magyarázta Knorr A. kir. tábl. 
biró. Függelékül a csődtörvény vonatkozó összes 
min. rendeletek. Ára........................................80 kr.

perrendtartás és végrehajtási

ára 3 frt.
A házasságon kívül született gyerme­

kek apasági keresete. Irta dr. Rádai 
Lajos ügyvéd. Ára . ... 1 frt 20 kr.
Jogi irodalmunkban a fenti kiadás még mindig teljesen tisz­

tázatlan. Szerző eme monográfiájában felöleli a különféle el­
lentétes felfogásokat és irányeszméket is, melyek szerint a kér­
dést a külföldi törvényhozások szabályozzák, s o tekintetben 
is teljes tájékozást nyújt

A magyar örökösödési eljárás a bírósá­
gok előtt. Irta Rónaszéki Trux Hugó
h. ügyvéd, budapesti kir. ítélő táblai biró. — 
Ára ..............................................1 frt 80 kr.
A szerző e könyvével nagy hiányt pótolt jogi irodalmunk 

ban, mert ép az örökösödési eljárás az, mely daczára annak, 
oly nagy mérvben van összeforrva a nagy közönség ér- 

még sincs szabályozva egyöntetű törvény által. A 
i pótolni igyekszik e hiányt, midőn a fennálló tör- 

. , rendeletek és döntvények alapján rendszeresen össze­
állította az eljárást az örökhagyó elhalálozásától a hagyaték 
átadásáig.

fenti mü

L párbér jogi természete. Irta Kovács
Gyula oki. ügyvéd, k. táblai biró, akad. lev,
tag. Második bővített kiadás. Árai frt 20 kr.

Kovács műve a Timon-ffle munkálat beható és alapos bí­
rálata. A 2-ík kiadás kitoijeszkedik a kúria által a nirbér- 

Iegközelébb teljes ülésben hozott döntvényeire is,

Épen most jelentek meg:

„ARANY-KÖNYV"".
.. % dí^zes könyv 4G ssstójj lcéppcl és ezek mellett <5T-teIe külön­

böző közlcménynyel. A legváltozatosabb képes könyv. Díszes, tetszetős és 
szép. Közleményeit ismert nevű Írók írták. Igazán becses olvasmányok tárháza, e mel­
lett szép képeivel gyönyörködtet. Pompás ajándéktárgy egy-egy tanuló ifjúnak vagy 
leánynak. Példátlan olcsó ára kiválóan ajánlja. 6 nagy iv, színes borítékkal.

„TIGRIS-BŐR“.
Égy kalandos ifjúsági mü 30 képpel. Pompás humorral, cgv életunt ifjú 

gyógyít ki- A ligrisek hazájában játszik, tanulságosan Írván Ír. s ismertetvén Indiát 
Élvezetes és hasznos olvasmány. Vaskos kötet, színes borítékkal.

E két képes könyv tömeges megrendelési ára:
20 péld. ti frt. — 50 péld. 14 frt 50 kr. —100 péld. 28 frt.

Egyes példány 35 hr.___________

Nagyobb tanulók számára még (fjdnlható-.
„Ifjúsági olvasmányok“.

Magvasabb olvasni valók tárháza. Ser- 
diiltebb fiú vagy leány örömmel olvassa, 
40 szép nagy képet és 59-féle minden­
nemű érdekesebbnél érdekesebb közle­
ményt tartalmaz. Ritka a jó olvasmányok 
ily nagy tömege ily ifjúsági műben, 
mely a mellett páratlanul olcsó. Hat 
nagy ivre terjed, tömör, díszes, tetszetős 

kiállításban.

20 péld. 6 írt. — 50 péld. 14 frt 50 kr. —100 péld. 28 frt.
Egyes példány 35 hr.______________________

Kisebb tanulók számára:

„Szünnapokra“.
38 díszes képet és 71-fóle közleményt 
tartalmaz, értelmes, fejlett kom fiuknak 
vagy leányoknak megbecsülbellcn aján­
dék-könyv, melyben a szünnapok alatt 
folyvást találnak olvasni valót. A könyv 
változatos, a képek,gyönyöriiek. Az egész 
bat nagy ivre terjedő vaskos kötet; nagy 
alakú, felelte díszes: szép, színes borí­

tékban.

„Gyöngysorok“.
21 igen szép képet és számtalan kedves 
versikét, tréfás történetkét, tanulságos 
czikket, mesét, tündér-regét, útleírást, 
ismertető czikket stb. stb. tartalmaz. Hat 
tömött ivre terjed, színes borítékba' van 
fűzve, kisebb fiuknak vagy lányoknak.

„Hazaszeretet könyve“.
Az egész szép kis könyv a honszerclem- 
röl beszél, költemények, elbeszélések, tör- 
ténelkfk és életrajzok által lelkesít, tüzel 
a hazaszeretetre. 15 nagy magyar hős 
arczképét és életrajzát tartalmazza. Min­

den közlemény crcdcii, uj dolgozat.
20 péld. 4 frt 20 kr— 50 péld. 10 frt. - 100 péld. 19 frt 50 kr.

Egyes példány 25 hr.

Páratlan olcsó cliszmüveJe:
Tnrtp.np.lmi Arn7kpnp<tflrnnk,f lrla: DolinaY Gyula: Eddig 5 frt 50 kr.

111 Ul tCIICIUII m OANejJUödl HUN , moBt leszállított ára 3 frt 6» kr.
E mü valódi diszkötet. Egész vörös vászonban, gazdag aranyozással és zotiián- 

czozással, úgy hogy a diszkötés kiállítása egymaga mintegy másfél forintot képvisel 
E mü 50 ivre terjed, 231 arczképét és életrajzot tartalmaz. Elkezdve Attilán Árpádon 
időrendi sorrendben felöleli az egész történelmet. Egyedül álló teljes arczkép- és élet­
rajz-gyűjtemény.

Hasznos Mulattató“ Szerk- Dolmay Gyula. Egy teljes évfolyam diszkölósbe
„naoLllUd muiaiuuu . foglalva. Leszállított ára: 2 frt 10 kr.I ám/nk I anifl“ ?ÄerK' Golinay Gyula. Egy teljos évfolyam diszkötésben. Leszál- jjLdliyUlx HJ 1 Utott ér: 2 frt 10 kr. Leányoknak megbecsülhette!! ajándék.

Mindezen müvek csakis BoUnag Gyulánál, Buda­
pestent kecskevnétl-u. 13, sz, rendelhetők mey. 1896



8 EGYETERTES, PÉNTEK. MÁJUS 27. 1887
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betükbőf szedve 4 krajczárral fizetendő. KIíS HIRDET Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 

ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bólyegilleték is fizetendő*

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges Ievélbélyeg vagy levelezőlap bekűldatik. és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

forint naponként 
biztos kereset,

kik sorsjegyek eladásával letét 
jegyre foglalkozni akarnak. — 

Ajánlatok küldendők:
POLITZER EMIL, bank­
os váltó-üzletéhez, Budapesten 

Fürdő-utcza 2. szám.
I 1932

aafflKMMBIM—
Igaz barátnak

levele ment poste restante sa­
ját czime alatt. — Értesítsen.

1360
20, 21. 18. 5, 8, 20. 8, 20, 1,
8, 14. 5, 12, 1, 6, 12. 20, 12, 
19. 15, 9. 22, 8, 6, 2, 8. 16.
19, 25. 12. 2, 4, 20,12. 14, 4. 
12, 2, 12, 18, 19, 25. 2, 8,18,
1. 8. 2. 4, 8, 3. 12. 25. 15, 
14. 12. 1. 13, 4, 2, 15, 18. 20, 
12, 1, 12, 1, 2, 15, 25, 5, 12,
20. 21. 14, 2. 13, 8, 18, 20.
8, 25, 20. 2, 4. 14, 8, 13. 11,
4. 18, 15. 13. 8, 1, 22, 8, 19,
25. 8, 13. 8, 1. 8, 20, 8, 13,
8. 20. 14, 8. 13. 4, 3, 8. 19,
25, 20. 8, 1. 8, 2. 13, 8, 6, 1, 
12, 19. 9. 20, 8, 1, 3, 8, 19, 
4. 20, 8. 13. 13, 8, 18, 20. 4,
18. 6. 12, 1, 13, 12, 20, 1, 
12, 14, 21. 1. 2, 4. 14, 15. 
25, 15,, 1. 13, 8, 6. 8, 6. 24,
19, 25," 8. 18. 2. 8, 18, 1, 8.
2. 4, 18, 3. 13, 8, 18, 20. 8, 
1. 8, 20. 8, 13.8, 1. 3, 12.20, 
19, 25, 15. 1. Edgar. 1379

Azon fiatal urak,
kik anyagilag biztosítva van­
nak és szeretnének magasabb 
politikai hivatást betölteni, fcl- 
hivatnak, mikéj) egy maga­
sabb politikai állás elnyerése 
czéljából komoly ajánlataikat 
e lap kiadóhivatalához «Poli­
tika 1000» czim alatt nyújtsák 
be, mely ajánlatban anyagi 
képességük, nevük és lakásuk 
pontosan megjelölve legyenek. 
Anonym ajánlatok mellőztet- 
nek. — Discretió! 1370

Használt és nj
tűzinentes és Betörés elleni
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-korona-ntcza 3.

A ki sok pénzt
akar megtakarítani forduljon 
felvilágosításért (válaszra 10 
kr. levélbélyeg melléklendő) 
«R. S. T. 1352» jeliige alatt 
a kiadóhivatalba.

Eladás.
Nyakkendők

1 lmom ing 1 Irt 50 kr, ogj

Egy jó karban lévő 8 lóerejü
cséplőgép

jutányos áron .szabadkézből 
eladó. Venni szándékozók for­
duljanak Laczltó Pál ügyvéd­
hez Abonyba, 1866

Alkalmazást keres

Egy pár ló
és szerszám, egy nyitott és 
egy csukott kocsi együttesen 
vagy cgyenkint jutányos áron 
eladó, esetleg a nyári hóna­
pokra kikölcsönözhető. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 1368

Iendö 1 Irt 
Irt 80 kr, 
egy pár lórii 
: fűző 2 fit. 

rcz A., 
i-gyárához 
Iá intézni.

Gyöngyvirág
miért hallgat ? Victoria ?
_____________________1337

B. TJ.-nak
ajánlva irtani május 23-án 
24-én. 1376

és bementve küldöm kívánatra nagy 
képes árjegyzékemet. 1624

Egy
teljesen

szikvizkésziilék
jó állapotban olcsón 

eladó. íiol ? megmondja a 
kiadóhivatal. 2567

Részletfizetésre
szilárd asztalos és kárpitos bútor
helyben valamint a vidéken is 
egyszerű és díszes kivitelben 
minden jó állomása és hi» 
telt érdemlő egyének ré­
szére oly jutányos árak mellett, 
hogy szilárd gyártmány azon­
nali készpénzfizetés mellett 
sem kapható olcsóbban, a mi­
ről személyesen meggyőződni 

az illetőknek szabadon áll.
BÜTORGYÁRuB,=dza,9íi,',l,v;-,Duen=:

Kepes árjegyzékek a vidékre is küldetnek 
1626

Női divatára
vagy ehhez hasonló üzletbe 
ajánlkozik elárusitónőnek egy 
igen tisztességes családból való 
kisasszony. Szives megkeresé­
sek «Női divatáru 2559» czim 
alatt a kiadóhivatalba inté­
zendő!;.

Egy vasúti hivatalnok,
ki az egyszerű és kettős könyv­
vitelben, továbbá a magyar leve- 
levelezésbcn tökéletesen jártas, 
délutáni megfelelő foglalkozást 
szerény |feltételek mellett 
keres. Bővebbet e lap kiadó- 
hivatalában. 2551

Egy nagyobb vidéki
városban (vasúti állomás és 
megyeszékhely) nagyforgalmi 
vasüzlet családi viszonyok 
miatt nagyon előnyös föltételek 
mellett eladó. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 1373

Czukrászdába
vagy gyümölcs-üzletbe ajánl­
kozik 4v jó házból való szép 
fiatal nö. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 2553

Okleveles gépész,
ki már üzletvezető volt és na­
gyobb uradalomban 13 évig 
szolgált, keres állást. Elvál­
lalja a kovács munkák esz­
közlését is, vagy esetleg a 
csépiéül idényre gépkezelést. 
Levelek e lap kiadóhivatalába 
«0. G. 1371» czim alatt ké­
retnek.

Jó csalódból származó
fiatal ember szerény felté­
telek mellett gazdasági 
gyakornoki állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 1381

Magyar, okleveles
gyermekkertósznő,

kitűnő bizonyítványokkal el­
látva, állást korcs. — Szives 
ajánlatok kéretnek e lap kiadó­
hivatalához «Magyar gyermek- 
kertésznő» czim alatt. 2555
.Egy.csinos natal Így,

ki a házvezetésben tökéletesen 
jártas, egy ékesebb magányos 
úrhoz házvezetőnőül ajánlko­
zik. Ajánlatok «Kisbarna 2333» 
sz. a. kéretnek.

Egy fiatal nő
mint elárusítóim ajánlkozik. 
A lottó késelését érti, most 
is ily minőségben van alkal­
mazva. Czime e lap kiadóhiva­
talába. 1378

Egy gyakorló ügyvéd,
kevés foglalkozása miatt alkal­
mazást keres irodában. Szives 
ajánlatok «N. ügyvéd» czimmel 
a kiadóhivatalba kéretnek. 1314

Rajzoló gyakornok 
szép Írással azonnal alkal­
mazást nyer. Ajánlatok, me­
lyekben kor, előképzettség, 
nyelvismeret és vallás felern- 
litendó'k «Rajzoló gyakornok» 
czim alatt a kiadóhivatalba 
cziiyeendők. 2543

Alkalmazást nyer
Egy nyugalmazott java- 

korbeli törzstiszt vagy szá­
zados kerestetik egy kifogás­
talan vállalathoz az
igazgatói állásra.

A pályázónak a vállalatot 
adminisztrálni és tekintélyével 
reprczentálnikellene.Szükséges
a magyar, német és szláv 
nyelvek szóban és írásban való 
ismerete. Más nyelvek tudása 
előnyt ad. Ajánlatok az «Egyet­
értés» kiadóhivatalához kéret­
nek X. Y. 100. czim a. 2563

Kerestetik
egy finoman főzni tudó sza­
kács falura, ki egyszersmind 
jól tud takarékoskodni. Bő­
vebbet akiadóhivatalban. 1947

Segéd könyvvezető,
kereskedelr-ji iskolát vagy 
akadémiát Végzett, jó bizonyít­
ványokkal és ajánlatokkal el­
látva, kizárólag keresztény 
vallása fiatal ember, egy 
gyári üzleti irodában Budapest 
közvetlen közelében rendes al­
kalmazást nyer. Szép és he­
lyesírás magyar és németben 
egyik főkcllék. írásbeli oján- 
latok magyar és német nyelven 
szerkesztve intézendők e hó 
végéig «M. P. G. 1861.» szám 
c lapok kiadóhivatalába.

AKecskemóti-utczá- 
ban augusztus 1-óre 
kiadó szép nagy 

bolthelyisóg két ki­
rakattal s két bejá­
rattal. Bővebbet a 
kiadóhivatal 2549. 

sz. a.

Nevelő,
perfect zongorista IV-ik és V-ik 
gimnázista mellé vidékre ke­
restetik. Ceim a kiadóhiva­
talban. 1375

Technikus
azonnal alkalmazást kap­
hat. Ajánlatok, melyekben 
kor, nyelvismeret, vallás és 
fizetési _ igények kiteendők 
«Rajzoló» czim alatt a kiadó- 
hivatalba intézendők. 2543

Lakás és bérlet.
Nyári lakás.

3 elegáns szoba, konyha, szé­
les veranda, gyönyörű kert 
kiadandó István-nt '41. 1355

Lipót-körnt 17. szám alatti
házban, mely az osztr. pálya­
udvar és a Margithid között 
fekszik egy nagy kávéházi 
helyiség, több nagyobb és kie­
sebb csinos lakás, valamint 
világos, száraz földalatti helyi­
ségek azonnal vagy augusztus 
1-jére jutányosán kiadan­
dók. Bővebbet a házmesternél 
ugyanott. 1341

Vétel.
Kerestetik

egy 100—120 hold nagyságú 
elsőrendű földbirtok, un lak, 
gyümölcsöskert és kellő gaz­
dasági épületekkel egy fő­
gimnáziummal biró város kö­
zelében. Ajánlatok «0. G. 100» 
szám alatt a kiadóhivatalba 
czimzendők. 1363

A Budapesten, Károly-körut 7. szám alatt lévő

Tokaj-hegyaljai bor-raktár
ajánlja ezennel a

tállyai saját pinczéiből
közvetlen idcszállitott hamisítatlan

ssamorodni borait,
I lepecsételt literes palackokban 30. 40 és 60 krjával; pa- 
laczkért 5 kr. betét külön fizetendő. — Továbbá tokaji 

I zamatos és édes aszu-borait, félliteresüvegekbcn 80 krtól 
2 írtig. Mindezen borok bcklolitcrenkint 28 frtlól -100 frtig

I is kaphatók. STERN LIPÓT.
Ugyanott egy ügyes helyi-ügynök azonnal felvó-

I tetik.' 1949

Az Andrássy-ut
egyik mellékutczájában egy 
60 - 70,000 frtos ezóp ház 
megvételre kerestetik. Ajánla­
tok csakis közvetlen az eladók­
tól vétetnek figyelembe, melyek 
«M. P. 100» jeliige alatt a 
kiadóbivatalbaküldendó'k. 1374

Oktatás.
Egy nlcleyeles izr. néptanítóim.
ki az elemi tantárgyakon kívül 
a polgári iskolai tantárgyakat, 
a német nyelvet és minden­
nemű kézimunkát tanítani ké­
pes, a szünidőre oly családnál 
óhajt alkalmaztatni, mely 
zugligetben, városligetben vagy 
a fővároshoz közel eső vidé­
ken szándékszik a nyarat el­
tölteni. Különösen figyelembe 
veendő, hogy az illető nö fel­
nőttebb leányoknál kivá­
lóan, mint táraalkodónö mű­
ködhet. Szives ajánlatok «A. 
K. 2561.» sz. a. akiadóhivatalba 
kéretnek

Különféle.

Legfinomabb kivitelű

palaczksőrök [
csakis a 938

! Dróherféle
sür/uzöilcböl 

szállít szilán! es non- 
tos eszközlés mellett 
Kantor Samu 

sür-szállitú. 
Kőbánya, llttda- 

ji/wt mrllr.lt.

Pünkösdre!!!
A legnemesebb

erdélyi borok
Feliér borok :

Riesling kitűnő, Riesling finom, Mus- 
kotá'y finom, Traminer finom. Rózsa-V finom, Traminer finom, Rdzsa- 
mall, suporb, Kiikiillóvlrág kellemos. 
Erdélyi természetes aszú, odos, tiizos, 
nagyon finom. 1862-lki nomos, *gyégy- 
í?r*„í,.a,,V‘Kukul|ömonti) -házi jelzők. 
Kls-Kuküllomentl. 1800-lkl Nagy-KU- 
küllomentl asztali bor, finom .késői 
szüret.. 1880-iki lánosl K. A.

mdi jeles, Garbóm 
Erdélyi vörös bor, 
z- budai aasheiaashegyl. — 

■1st« bo. 
fehérek és 

vörösek.
Budapesten

Brázay Kálmán
nagykereskedő- 
örút 2I3.Uszám’

»?Si
Széchényi-tér.

Szolnokon

Meid Fer.-ncl
eredeti töl­

tésemben, 
raktári áron 
valódi minő­
ségben kap­

hatók.
TEUTSCH B. JÓZSEF

borkivitel, last
Segesváron, Erdélyben.

Árjegyzék ingyen.

Zaj nélkül működő
Aczél-lemez gördülő ajtókat.

MU-szabidalto, 
gén-nap-ellen- 

— nőket üzletek,

-Jlül

_ vendéglők,
kávéházak és

— balconok ré- 
~szere szállila«
— nak legolcsób­

ban 1754
KlfEilS ísPASCHKA
Budapest, Teréz-körut 21.

Kiváló tartósságáról és ol­
csóságéról híres. 1819

Kassai harisnya
hölgyek, urak és gyermekek ezi" 

mám, utánvét mellett 
minden mennyiségben 

megrendelhető
MORVÁI (íYIUjA elégnél 

Kassán.
Különlegesség: Színes patent 

harisnya, és harisnya szárak. 
8»~ Árjegyzékek díjmentesen.

A «csíki székely tejgazdaság-részvénytársaság­
nál» Csik-Szcredán folyó évi június hó első napjá­

tól kezdve naponta kitűnő minőségű

csikó székely sajt
bocsáttatik áruba kilogrammonként 1 forintért. Meg­
rendelések a legnagyobb pontossággal és azonnal teljesittet- 
nek. Nagyobb megrendeléseknél és ismét eladóknak megfelelő 
árkedvezmény tyujtátik.

Levélczim: Csíki székely tejgazdaság-részvény 
társaság, Csik-.Szereda.

Távirat czim: Tejgazdaság, Csik-Szcreda.

1929 csíki székely tejgazdaság részvény-társaság.

1VÍME, S. A. Allen’S
VILÁGHÍRŰ

HAJ RESTORER

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
es ifjúkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a fejkorpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

"MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATASAT” 
ngy nyilatkoztak sokan kik megkiscrletlék midőn az ősz haj lassanként 
visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott 
Mdme. S. A. ALLEN’8 Haj Restorer egy üvegjének használata után. 
" Ez nem hajfestö” nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
változtatja át szembetünöleg a haj színét hanem lassankint adja vissza a* 
eredeti ifjúkori szint.
Gyárésizótküldésifüraktár Londonban,114&116SouthamptoiiBow.

Egy üveg ára ti íi-t 50 l.r. 874 
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy- 

seertárában Budapest, király-ntoza 12. 
Kicsibeni eladás LUEFF M.-nél váczi-ntcza 28. sz.

Kölcsönpénz
adatik házakra, földbirtokokra 
I-. H-» Hl- helyen leendő beke­
belezés mellett 4«/,—6°/0-ig. 
Bármily magas összegig kon^ 
verziók keresztülvitele. Kölcsön 
adatik továbbá személyhitelre 
is mérsékelt kamatok és elő­
nyös feltételek mellett. A be­
kebelezendő birtok tiszta jöve­
delmének 80-szorosa, de eset­
leg 130—150-szorosa szolgál 
a kölcsön básisául. Személy, 
hitelre discretió 1 Ajánlatok 

, «Pénz 500» czim alatt a ki- 
‘ adóhivatalhoz intézendők. 1361

dcJ

95^

lo s* 4% f i- a

I foglaló mellett eladok

2 BAZILIKA sorsjegyet
főnyereménye 200,000 frt,

húzása folyó évi junius hó í-én,

főnyereménye 20,000 frt,
húzása folyó évi Julius hó í-én,

29 írtért, -^1
IA hátralékos 23 irtot hat hónapi tartani alatt tetszés sze- 
] rmti részletekben lehet törleszteni; a foglaló lefizetése 

után pedig egy sorozattal és számmal ellátott letétjegyet 
szolgálok ki, melynek alapján a vevő sorsjegyeivel a 

1 sorsjátékban részt vesz;
ügynöliöfe,

jkik sorsjegyek eladásával foglalkozni akarnak, előnyös 
j feltételek mellett vétetnek fel. 1956

[PREISZ ÁRMIN, bank- és váltó-üzlete,
Budapest, Dorottya-utcza 14.

m
o. é. forint nyerhető egy

BAZILIKA-SORSJEGYEN
Húzás mar junius 1-én.

Készpénzfizetés mellett darabonként S frt 40 kr. vagy pedig Ietéliv alapján.
Előleg-; 1 cLaxa-fora 1 frt 50 kr. liAtralék: Q frt - isr

J : i E E ü ” i : 1
” 50 ” — ,, isi „ ss ,

A hátrMék minden további költség nélkül, 6 hónap alatt fizethető. - A vevő az 
u.la” egy a sorsjegyek sorozatával és számával ellátott eredül 

letetjcgyet kap, minek folytan azonnal megszerzi a sorsjegyek tulajdon- és nvc- 
___________ remény-jogát és részt vesz minden húzásban. J

Előlege» jelentés.
Tisztelettel van szerencsém t. vendégeimet, kik a 
zöld vadászhoz czimzett üzletemben, Sétatér-utcza 
a Vadász-utcza sarkán, törzsvendégeim voltak és 
számos ismerőseimet tudatni, miszerint a

Budapest, V., gyár-uteza 2, Király-u. sarkán
levő vendéglőt megvettem, azt egész újonnan és 
legelegánsabban berendeztem; c napokban meg­
nyitom. — Mint eddig, úgy ezen uj helyiségben 
is oda fogok hatni, hogy legjobb izü és minőségű 
étkeket és italokat szolgálhassak t. vendégeimnek. 

Megnyitáshoz számos látogatást kérek.
Teljes tisztelettel

^clinch János
11966 vendéglős.

Budapest, V., Ná&or-utcza 4. sz. a.
Bécsi uri-ruha

Bécs, Prága,

verseny-társaság
egyetlen a maga nemében.

, 5- Ií.rfrt és 88 frt. teljes öltöny,
felolto, szalonkába!, mencsikolT, liálo-kabátstb. stb 

Legnagyobb üzlet mérték utáni mogrondclésró 
minden ar szerint. Semmi tulkövctclcs! Kiszedés 
ki van zárva!

Willig és Reisikogif.

SORSJEGYEK

II

főnyeremény M I I Pí
50.000 frt. o.é. *

sorsjegy 10 frt.

Felhívás.
Szabó János bejegyzett szabómester csődválasztmánya 

a csődtömeghez tartozó 5651 frt 77 kr. beesórtókü rnha- 
kelmók (gyapjú és egyéb szövetek) szabókeliókok és kész 
ruhákból álló áruknak ajánlat utján való együttes eladását 
határozván el, felhívom a venni szándékozókat, hogv zárt 
ajánlataikat a feniirt becsérték 10%-ából álló bánatpénz le­
tétele mellett lakásomon (Budapest, II. kerület Víziváros, fő- 
utcza 18. sz.) 1887. évi juntas hó 14-ik napjáig ve­
gyék meg.

A csődválasztmány a beérkezendő ajánlatok fölött 1887. évi 
turnus 12. napján fog dönteni.

Bővebb felvilágosítást alulirt tömeggondnoknál nyerhető.
Budapesten 1887. május hó 25-én.

TIoi*vá,th Mihály
ügyvéd, tömeggondnok.

A tiszai sorsjegyek főnyereménye
100.000 forinttal

1938

IA nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles kOstö-\
art,rat föl,/tan ezen intézet lg,melegebbe,i ajánlható. [

j Titkos betegségeket,
bujakórnak utókövetkezményeit, nőknél fo­
lyást, barmennyiro is idültek, valamint mindazon női b- U i/f 1 I
geket, melyeknek a magtalanság egyik főokozój?., is bor- 1 
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos «ikerről 1 

I és alaposan "

Lőry J.

Pályázati hirdetmény.
Pest-Pilis-Solt-Kis-Kunmegyében kebelezett Abony városban 

a varos; faiskolai kertészeti állás lemondás folytán üresei 
desbe joven, — annak betöltésére pályázat nyittatik.

A kertész évi fizetése :
1. 300 frt készpénz, mely havi esedékes részletekben a 

városi házi pénztárból utólagosan fizettetik.
„,.2; Szabadlakás a kertben lévő két szoba, egy konyhából 
allo lakásban. 1

. 3‘ ,hAn?m holdat és 400 □ ölet tevő faiskolának kerté- 
szí czelokra leendő szabad használata.

Kötelessége:
^venkint n város részére 1000 drb kifogástalan fáin és 

előállítású gyümölcsfának átadása. J
b) A felnőttebb iskolás gyermekeknek az oltványozásban,

a leány gyermekeknek a konyha-kertészetben tapintatos ügyes- 
seggel való oktatása. b)

c) A kert folytonos rendben tartása.
Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen állást elnyerni óbait- 

,jak, hogv mukertészi es erkölcsi bizonvitványaik melléklésével 
kérvényeikét Abony város elöljáróságához legkésőbb f. évi 
augusztus 20-aig nyújtsák be.

A választás a fentebb irt batáridő után összehívandó városi
qPmS? -i L1, "•egejtetni, s a megválasztott állását f. évi 
Szt-Mihalykor köteles elfoglalni. iqxn

Kelt Abonyban, 1887. május 23-án.
Aranyi Sándor Komáromi József

első jegyző. biró.

bank- és váltóház, 
Magyar Mcrcur kiadóhivatala 

ü G Y N Ö K Ö K,
kik sorsjegyek eladásával foglalkozni akarnak, nálam előnyös föltételek mellett 

foglalkozást nyernek. iggg

Az „Egyetértés“ eionzetésfl ácr- c*6sz é™ ™ "0“fSiö-___P-7- .. — ^ forint, egy negyedévre 5 forint.

Kész

gyorsan

Dr. GARAY AM FAL
orvos, sebész, szülész és ______
Lakás : Budapest, VI. kér. gyár- 

r-utlól io:

or, ve" .-S8SZ. ki., oszt .-főorvos.] 
i 7., -rn. bejárat a lépcsőiéi1 I 
a mái.'dik ház. "

tó|e8n6ráiV ?,rál,61 d,,e- c*ész * fex -léiutánig, eslo 7 írd-
101 8 6 Jf'iRST -n'Jaz?u lovelok-* r, I. -n-jvobb figyelemmel véli 

szólta tik es gyógyszerekről jj l-z.
• •>35 Nőknek hűtőn vujó’ovftn-

Ugyanott megjelent és szerzőnél tir. tii. a, ABinln*! n.»ucnde!het5:

Népszerű Rtyjautató 
a nemi betegségek s ezek észszerű gyogykezeiéstihoz \

czimü könyv máris a második kiadás. - Ära y frt GO kr." I
Artdtcyííl1 A^ntortőzUé^é ÍVars-f?r,1k leira31' " A nemi élet éb- í 
Är ÄÄS,!iÄ magömlések^ IV. A .h,,fy-

uri-öltönyök
legolcsóbb és legszolidabb

bevásárlási forrása

(oldható por). i201;[.
Gyárosok: C. J. van IIOUTEN & ZOON, Weesp (Hollandia).

Szabada.Imaztatott 1828. a hollandi kormány királyi brevet- 
jevel, mint a tiszta oldható por, Cacao-nak feltalálója.

Elsőrangú vegyészek és hírneves orvosok bizonyítványai igazolják, hogv 
ennek a Cacaonak a következő kitűnő jó tulajdonságai vannak, u. m.:

1. Tökéletes tisztaság.
2. Könnyű emésztésű és gazdag táplálható anyagokban, 
o. finom ízű es aromáju.
4. Könnyen használható és gyorsan elkészíthető, 
ő. Kiadó, mi által kevesebbe kerül, mint más efóle gyárt­

mány. 1 font 100 csészére is elég.

A PALLAS nT®m,dai részvénytársaság konyvkiadft.I rU-Lnu hivataliban (Budapest. IV. ker., kccskeraaU-utou , 
6. szám) megjelent: 1

Vezérfonalul
gyíiraölGstenyészíési elöaflásolc és öiiíépzés számára.

TAIGAS E. és MEDICUS PB. gnntm
■ átdolgozta

VILLASI PÁL.
10° fometssvénynyel. . » frt helyett 1 frt

«Díjról. . j
soroksari-utcza; Detelnyl Frigyes, droguista vacz1
Halbauer testvérek, király-uleza ».: Hoff károly j 

■enz Zoltán, Andrássy-ut; Kálmán László, királv-ufjjlSrU> — 4_1. I • . * —sxeaz. üouan. Anurnssy-ut; Kálmán László, kiráb 
József, váczi-körut; Kollerlts Sándor, Andrássy-ut:
Sto SLd®;“tcí?. 8-J.3 "ivilág-utcza •■.Neruda Nándor,■^^”«^77. "Őttó'onízUv 'fiÄSSS,Í4vé

ahcrczcir.utcza : BelrAnJi Anajö-uteza;Flntór Oynla, kccskeméli-utcza; Seidl JAkoronÄog-Sff fchi
Gyula, Andrássy-ut; Steiner és Oltzy, NádoYnto - TakÁts r S««4J*n?3' Lin°t-ulcza; 
nádor-uleza; Victor István, Andrássy^t; Woalngár «^Uzletoliudán fö.ul'o'J iiöiiüTie^

hamburgi kávé 
r hnjó-utcza;

. ------- , Sohuszter
Thalmayer és Scitz,

fárnok-uteza S.

BAZILIKA-sors je gyek.

Alanyai- kii ályj államvasnfalr.
80-Í45/S6.

■ főtényezőjo a prostitűtió.

Magyarország legnagyobb raktára
csakis

'ADLER ADOLF D.-néi,
BUDAPEST,

Deólc ITercncz-iitcza, S3, szám.

................................... 8 írttól 16 frtig ^
Felöltők .......................... 7 « 16 « ß
Fin-öltönyök ................... 4 « 8 « &

jNadragok.......................... 3 « 6 «

. é.

Húzás már junius 1-én.

Főnyeremény200,000»•
Részletfizetésekre;

2 darab 21 havi 1.— forintos részletekre 
“ « 21 « 1.50 « „
5 « 21 « 2.50

10 « 21 « 5.- « “

Eredeti sorsjegyek szorosan a napi árfolyam szerint.

A „MERCUR“ b^d£3Fe' BUDAPEST
xz-’ Dorottyra-ntcza la. szám,

Nyomatik a kiadötulajdonos: Pallas irodalmi sé nyomdai részvényLaság körro,gögépén^udip"fiV*S^!“
szám.'

Pályázati hirdetmény.
-nA ”1vl£ir- áll.an‘Y„a1sutak igazgatósága 210 drb cgyenkint 
páiyázatotHirdetf011 Vassul^érték ^isa iránt nyilvános
ö„föÄSvf,el?idÖ^ Í1,lC,tVC ^»gyarország területén belföldi 
ontott \nsból_ készítendők, oly formán, hogy ugv a fogó
Sókdó éftwí tiMa?"iika JlüXe,,yc kovácsolt" vasból állitau- 
dók elő es ontcs áltál íllesztendók a sulyokba.
.A .?uy,0.,.a. kir. mértékbitelcsitó-hivatal által hi-
telesitendok es ezen intézet bélyegzőjével ellátandók V hi­
telesítés és a sulyoknak kátrányával val6 cffvsziri bernázo
1ÍS; “f", LílliK Sd'SSÍen" A *
uvEiÄSi6? U|ÍTO v»16 ^egyenlítése czéljiból
rJiXÄiTotoS“ ’“6a-ealit<ss4'e»-

A nyertes szállító köteles lesz a magy. kir államvasutak 
munkaképtelenné vált, vagy elhalt és nyugdiiígényre nem 

t a|ka|inazottjai, illetőleg azok özvegyei és árvái 
hozandó eöfs7ec!fteS|1o/Ctt a,aPh.oz a szállításai után érdembe 
melv órnUt S k A /o,°-,(eg,y. .tlze,1) százalékával hozzájárulni, 
íiozatm k a SZáDI ak klhzGt6se alkalmával levonásba fog

Az;50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve ezen 
külczimmel: «Ajánlat a 80145/86., számhoz», f évf nS 

ik napjai! déli 1- óráig a m. kir. államvasutak leltár- és 
anyagbeszerzési szakosztályánál (Andrássy-ut 75 sz I era
0lBd»'nrn"LbCnyUjtan,dÓk Va-"y,|,osta «tján beküldendők.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének meir. 
felelő 6°/o készpénzben vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban t. é. május 30-án déli 12 óráig a m kit á lam- 
vasutak bpesti főpénztáránál leteendő. ‘

Az ajánlatok részmeunyiség szállítására nem szólhatnak 
Az ajánlati árak bér- es vámmentve a ni. kir államvasutak-bpesti közp. szertár- illetve bpest-józsefvárosi állomásáu S 
«.lék, 1,°,. . sulyok szállitandók leM„ek , hol teéutd

Az ajánlatokban határozottan kitüntetendő, hogy a fen-

Budapest, 1887. évi május hóban.
__________ A ml kir. államvasntak igazgatósága.


